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W P R O W A D Z E N I E 
 

½ÙÊÅÍÙ × ÅÒÚÅ ÇÌÏÂÁÌÉzacji. Ma ona dla nas pozytywne jak i negatywne skutki. 

7ÅÄčÕÇ $ÏÒÏÔÙ #ÚÁÊËÏ×ÓËÉÅÊ - -ÁÊÅ×ÓËÉÅÊ ÇÌÏÂÁÌÉÚÁÃÊÁ ÊÅÓÔ ȵ×ÅÈÉËÕčÅÍ ÐÏÓÔöÐÕȟ ÐÏÐÒÁ×Ù 

×ÁÒÕÎËĕ× ŀÙÃÉÁ É ÚÄÒÏ×ÉÁ ÌÕÄÚËÏĢÃÉȱ1Ȣ 0ÁÎÕÊäÃÅ ÐÒÚÅËÏÎÁÎÉÅȟ Ï ÔÙÍȟ ŀÅ ÄÚÉöËÉ ÇÌÏÂÁÌÉÚÁÃÊÉ 

ÎÁÓÔäÐÉčÁ ÐÏÐÒÁ×Á ×ÁÒÕÎËĕ× ŀÙÃÉÏ×ÙÃÈ ×ÉÅÌÕ ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ× ÊÅÓÔ ÐÏÚÙÔÙ×ÎÙÍ ÆÁËÔÅÍȟ 

ÁÃÚËÏÌ×ÉÅË ÔÒÚÅÂÁ ÍÉÅç ÎÁ Õ×ÁÄÚÅ ÔÏȟ ŀÅ ÉÓÔÎÉÅÊä ÔÅŀ ÎÅÇÁÔÙ×ÎÅ ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÅ 

ÇÌÏÂÁÌÉÚÁÃÙÊÎÅ ÔÁËÉÅ ÊÁËȡ Ú×ÉöËÓÚÅÎÉÅ ÕÂĕÓÔ×Áȟ ÎÁÓÉÌÁÎÉÅ ÓÉö ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÁȟ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉ 

ÏÒÁÚ ×ÓÚÅÌËÉÅ ÒĕŀÎÉÃÅ ÍÉÅÄÚÙ ÎÁÒÏÄÁÍÉ Âogatymi i biednymi. W rezultacie  

× ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×ÉÅ ÐÏÌÓËÉÍ ÐÏ×ÙŀÓÚÅ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ Óä ÃÏÒÁÚ ÂÁÒÄÚÉÅÊ ×ÉÄÏÃÚÎÅȢ  

*ÅÒÚÙ +×ÁĢÎÉÅ×ÓËÉ ÐÒÚÅÚ ÐÒÏÂÌÅÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙ ÒÏÚÕÍÉÅ ÔÁËÉÅ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ ÌÕÄÚËÉÅ  

É ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÅȟ ËÔĕÒÅ ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ Ó×ĕÊ ÃÈÁÒÁËÔÅÒȟ ÓËÕÔËÉ ÃÚÙ ÉÎÔÅÎÓÙ×ÎÏĢç 

×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÁ ÐÏÓÔÒÚÅÇÁÎÅ Óä É ÏÄÃÚÕ×ÁÎÅ ÐÒÚÅÚ ÃÚčÏÎËĕ× ÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÊÁËÏ 

ÉÓÔÏÔÎÅ ÄÏÌÅÇÌÉ×ÏĢÃÉ × ŀÙÃÉÕ ÚÂÉÏÒÏ×ÙÍȟ ÄÏÍÁÇÁÊäÃÅ ÓÉö ÒÏÚ×ÉäÚÁÎÉÁȢ / ÐÒÏÂÌÅÍÉÅ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍ Íĕ×ÉÍÙ ×ĕ×ÃÚÁÓȟ ÇÄÙ ÄÁÎÅ ÚÊÁ×ÉÓËÏ ÓÐÅčÎÉÁ ËÉÌËÁ ËÒÙÔÅÒÉĕ×ȡ  

- ÄÏÔÙÃÚÙ ×ÉÅÌÕ ÏÓĕÂ × ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉȟ  

- ÍÁ ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÐÏ×ÔÁÒÚÁÊäÃÙ ÓÉöȟ Á ÎÉÅ ÊÅÄÎÏÒÁÚÏ×Ùȟ  

- ÊÅÓÔ ÐÏÓÔÒÚÅÇÁÎÅ É ÏÄÃÚÕ×ÁÎÅ ÐÒÚÅÚ ÃÚčÏÎËĕ× ÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÊÁËÏ ÉÓÔÏÔÎÅ 

ÄÏÌÅÇÌÉ×ÏĢÃÉ × ŀÙÃÉÕ ÚÂÉÏÒÏ×ÙÍȟ  

- ÄÏÍÁÇÁ ÓÉö ÒÏÚ×ÉäÚÁÎÉÁȟ  

- ÍÏŀÎÁ ÍÕ ÚÁÒÁÄÚÉç ÐÏÐÒÚÅÚ ÚÂÉÏÒÏ×Å ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 2. 

*ÁÃÅË 7ĕÄÚ ÚÁÕ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÎÁÌÅŀÙ ÏÄÒĕŀÎÉç ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ÏÄ ÐÁÔÏÌÏÇÉÉ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 0ÁÔÏÌÏÇÉÁ ×ÉäŀÅ ÓÉö Ú ×ÉÄÏÃÚÎÙÍ čÁÍÁÎÉÅÍ čÁÄÕ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÇÏȟ Á ÔÁËŀÅ ÃÚöÓÔÏ 

jest zawiniona przez osoby ÎÉä ÏÂÊöÔÅȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÐÒÏÂÌÅÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙ ÊÅÓÔ ÚÊÁ×ÉÓËÉÅÍȟ 

ËÔĕÒÅ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÏ ÚÁ×ÉÎÉÏÎÅ ÐÒÚÅÚ ÏÓÏÂÙ ÎÉÍ ÄÏÔËÎÉöÔÅȢ 0ÒÏÂÌÅÍÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ 

ȵɉȣɊ ÎÁÓÔöÐÕÊä ÃÚöÓÔÏ ÎÁ ÓËÕÔÅË ÓÁÍÅÇÏ ÆÕÎËÃÊÏÎÏ×ÁÎÉÁ ÓÙÓÔÅÍÕ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÇÏȟ ÁÌÂÏ 

ÐÅ×ÎÙÃÈ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÚÊÁ×ÉÓË ÚÅ×ÎöÔÒÚÎÙÃÈ É ÎÉÅ Óä ÃÅÌÏ×ÙÍ čÁÍÁÎÉÅÍ čÁÄÕ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅÇÏȱ3. 

 

                                                             
1 Czajkowska- Majewska D., #ÚčÏ×ÉÅË ÇÌÏÂÁÌÎÙ, s. 99. 
2 +×ÁĢÎÉÅ×ÓËÉ *Ȣȟ Rola diagnozy w ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÕ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ, s. 7. 
3 7ĕÄÚ *Ȣȟ Socjologia dla ÐÒÁ×ÎÉËĕ× i ÐÏÌÉÔÏÌÏÇĕ×ȟ s. 172. 
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$Ï ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȟ ËÔĕÒÅ × ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÄÅËÁÄÁÃÈ ÄÁÊä ÎÁÊ×ÙÒÁľÎÉÅÊ ÚÎÁç  

Ï ÓÏÂÉÅ × ÐÏÌÓËÉÅÊ ÒÚÅÃÚÙ×ÉÓÔÏĢÃÉ ÎÁÌÅŀÙ ÚÁÌÉÃÚÙçȡ ÁÌËÏÈÏÌÉÚÍȟ ÎÁÒËÏÍÁÎÉöȟ ÎÉËÏÔÙÎÉÚÍȟ 

ÕÂĕÓÔ×Ïȟ ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÅȟ ÐÒÚÅÍÏÃȟ ÈÁÚÁÒÄȟ ÂÅÚÒÁÄÎÏĢç ÏÐÉÅËÕďÃÚÏ-×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚä ÏÒÁÚ 

×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅȢ +ÁŀÄÙ Ú ÔÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ×ÙÍÁÇÁ ÏÄÍÉÅÎÎÅÇÏ ÐÏÄÅÊĢÃÉÁ  

É ÄÚÉÁčÁď ÓÐÅÃÊÁÌÉÓÔĕ×Ȣ  

0ÕÎËÔÅÍ ×ÙÊĢÃÉÁ ×ÓÚÅÌËÉÅÊ ÉÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ ÓÏÃÊÁÌÎÅÊ ÊÅÓÔ ÄÉÁÇÎÏÚÁȟ ÂöÄäÃÁ 

ÎÉÅÚÂöÄÎÙÍ ÅÌÅÍÅÎÔÅÍ ÐÏÐÒÁ×ÎÉÅ ÚÁÐÌÁÎÏ×ÁÎÅÇÏ ÐÒÏÃÅÓÕ ÚÍÉÁÎȢ 0ÏÍÁÇÁ ÏÎÁ 

ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×Áç ÎÅÇÁÔÙ×ÎÅȟ ÎÉÅÁËÃÅÐÔÏ×ÁÎÅ ÚÊÁ×ÉÓËÁȟ Á ÔÁËŀÅ ÎÉÅÚÁÓÐÏËÏÊÏÎÅ ÐÏÔÒÚÅÂÙ  

É ÏÃÚÅËÉ×ÁÎÉÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ  

4ÅÒÍÉÎ ȵÄÉÁÇÎÏÚÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȱ ÕŀÙ×ÁÎÙ ÊÅÓÔ × ÓÚÅÒÏËÉÍ É ×öŀÓÚÙÍ ÚÎÁÃÚÅÎÉÕȢ  

7 ÓÚÅÒÏËÉÍ ÚÎÁÃÚÅÎÉÕ ÄÉÁÇÎÏÚä ÓÐÏčÅÃÚÎä Óä ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ÂÁÄÁÎÉÁȟ × ËÔĕÒÙÃÈ ÚÂÉÅÒÁ ÓÉö 

ÄÁÎÅ ÓÚÃÚÅÇĕčÏ×Åȟ ÐÏÒÚäÄËÕÊÅ ÊÅ É ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÕÊÅ × ÃÅÌÕ ÕÄÚÉÅÌÅÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÁ ÐÙÔÁÎÉÁȡ 

ȵJak jest? Co to jest? Dlaczego tak jestȩȱȢ #ÅÌÅÍ ÔÁËÉÅÊ ÄÉÁÇÎÏÚÙ ÊÅÓÔ ÐÏÚÎÁÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȟ  

Á ÐÒÚÅÄÍÉÏÔÅÍ Óä ÒĕŀÎÅ ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÅȢ / ÄÉÁÇÎÏÚÉÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ × ×öŀÓÚÙÍ 

ÚÎÁÃÚÅÎÉÕ Íĕ×ÉÍÙȟ ÇÄÙ ÂÁÄÁÎÉÁ ÄÏÔÙÃÚä ÒÏÚÐÏÚÎÁ×ÁÎÉÁ ÚÄÁÒÚÅď É ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ 

ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÉÃÈ ÄÏÔËÌÉ×ÏĢç É ÐÏÔÒÚÅÂö ÚÍÉÁÎȢ :ÇÏÄÎÉÅ Ú Ôä ÄÅÆÉÎÉÃÊäȟ ÐÒzedmiotem 

ÂÁÄÁÎÉÁ Óä ÚÄÁÒÚÅÎÉÁ É ÓÙÔÕÁÃÊÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÉÅ ÄÏÔËÌÉ×Åȟ ÃÅÌÅÍ ɀ ÚÍÉÁÎÁ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÅÆÅËÔÅÍ 

ÚÁĢ ɀ przede wszystkim wnioski i zalecenia dla praktyki4. $ÉÁÇÎÏÚö ÓÐÏčÅÃÚÎä 

ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÁ ÓÉö × celu: 

- ÉÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÉ ÐÒÚÙÃÚÙÎ ×Ù×ÏčÕÊäÃÙÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍÏ×Åȟ  

- ÉÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÉ ×ÚÁÊÅÍÎÙÃÈ Ú×ÉäÚËĕ× ÐÏÍÉöÄÚÙ ÐÒÏÂÌÅÍÁÍÉ É Ë×ÅÓÔÉÁÍÉ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍÉȟ  

- ÉÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÉ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ × ÄÁÎÙÍ ÕËčÁÄÚÉÅ 

administracyjnym,  

- ÉÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÉ ÒÅÇÉÏÎÁÌÎÙÃÈȟ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ Õ×ÁÒÕÎËÏ×Áď ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȟ  

- ÁÎÁÌÉÚÙ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÚÉÁčÁď ÚÍÉÅÒÚÁÊäÃÙÃÈ ÄÏ ÒÏÚ×ÉäÚÁÎÉÁ ÓÙÔÕÁÃÊÉ 

ÐÒÏÂÌÅÍÏ×ÅÊ ÌÕÂ ÊÅÊ ÚčÁÇÏÄÚÅÎÉÁȟ  

- ÁÎÁÌÉÚÙ ÐÒÏÐÏÎÏ×ÁÎÙÃÈ ÒÏÚ×ÉäÚÁď ÐÒÚÅÚ ÐÏÌÉÔÙËö ÓÐÏčÅÃÚÎä ÒÅÇÉÏÎÕȢ 

                                                             
4 Szatur ɀ Jaworska B., $ÉÁÇÎÏÚÁ É ÄÉÁÇÎÏÚÏ×ÁÎÉÅ × ÐÏÌÉÔÙÃÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ,  s. 109. 
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Rzetelnie przeÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÁ ÄÉÁÇÎÏÚÁ ÊÅÓÔ ÆÕÎÄÁÍÅÎÔÅÍ ÄÏ ÐÌÁÎÏ×ÁÎÉÁ ÒĕŀÎÙÃÈ 

ÐÒÏÇÒÁÍĕ× ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȢ 7ÉÅÄÚÁȟ ËÔĕÒä ÄÏÓÔÁÒÃÚÁ ÎÁÍ 

ÄÉÁÇÎÏÚÁ ÐÏÚ×ÁÌÁ ÎÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÎÉä ÁÌÏËÁÃÊö ÚÁÓÏÂĕ× × ÐÏÌÅÃÁÎÅ ÐÒÏÇÒÁÍÙȢ $ÌÁÔÅÇÏ 

ÊÁËÏĢç ×ÙËÏÎÁÎÅÊ ÄÉÁÇÎÏÚÙ ÊÅÓÔ ÚÎÁÃÚäÃÁ ÄÌÁ Ô×ÏÒÚÅÎÉÁ ×čÁĢÃÉ×ÙÃÈ É ÁÄÅË×ÁÔÎÙÃÈ 

ÄÚÉÁčÁď × ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×ÉÅȢ -ÏŀÎÁ ×ÙÒĕŀÎÉç ËÉÌËÁ ÔÙÐĕ× ÄÉÁÇÎÏÚÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊȟ ËÔĕÒÅ 

ÚÏÓÔÁčÙ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÅ ÐÏÎÉŀÅÊ. 

Rysunek 1. 4ÙÐÙ ÄÉÁÇÎÏÚÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ  

 

»ÒĕÄčÏȡ 3ÚÁÔÕÒɀJaworska B., Diagnoza i diagÎÏÚÏ×ÁÎÉÅ × ÐÏÌÉÔÙÃÅ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ 

 

- % 4 / $ / , / ' ) !  " ! $ ! n  7 l ! 3 . 9 # ( 
 

# % , %  )  / ' s , . %  : ! l / ½ % . ) !  " ! $ ! . ) ! 
 

Niniejsza diagnoza ma na celu ukazanie skali problemu przemocy w rodzinie 

×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×Ù ÏÒÁÚ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×  

i ÐÏÔÒÚÅÂ × ÏÂÓÚÁÒÚÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ. :ÁËÒÅÓ ÄÚÉÁčÁď ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ 

ÏÄÎÏÓÉč ÓÉö ÄÏȡ  

- ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ ×ĢÒĕÄ ÄÚÉÅÃÉȟ ÍčÏÄÚÉÅŀÙȟ 

ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Dzielnicy ÏÒÁÚ ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÌÏËÁÌÎÅÇÏ ÓÙÓÔÅÍÕ 

ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ, 

DIAGNOZA KLASYFIKACYJNA 

Ɇ0ÒÚÙÐÏÒÚäÄËÏ×ÕÊÅ ÏÂÓÅÒ×Ï×ÁÎÅ ÚÊÁ×ÉÓËÁ É ÃÅÃÈÙ ÓÚÅÒÓÚÙÍ ËÌÁÓÏÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍȟ 
odpowiada na pytanie: z jakiego typu problemem mamy do czynienia. 

DIAGNOZA GENETYCZNA 

ɆPoszukuje przyczyn danego stanu rzeczy. 

DIAGNOZA ZNACZENIA 

Ɇ/ËÒÅĢÌÁ ×ÐčÙ× ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÊÁ×ÉÓË ÎÁ ÆÕÎËÃÊÏÎÏ×ÁÎÉÅ ÃÁčÅÇÏ ÓÙÓÔÅÍÕȢ 

DIAGNOZA FAZY 

Ɇ3čÕŀÙ ÕÓÔÁÌÅÎÉÕ ÅÔÁÐÕ ÂÁÄÁÎÅÇÏ ÐÒÏÃÅÓÕ ÏÒÁÚ ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÊÅÇÏ ÄÙÎÁÍÉËÉȢ 

DIAGNOZA PROGNOSTYCZNA 

Ɇ3čÕŀÙ ÐÒÚÅ×ÉÄÙ×ÁÎÉÕ ÄÁÌÓÚÙÃÈ ÚÍÉÁÎ ÂÁÄÁÎÅÇÏ ÓÔÁÎÕ ÒÚÅÃÚÙȢ 
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- ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÙÃÚÙÎ ÌÕÂ ÃÚÙÎÎÉËĕ× ×Ù×ÏčÕÊäÃÙÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÅ 

problemowe, 

- ÏËÒÅĢÌÅÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÏÒÁÚ ÚÁËÒÅÓÕ ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȟ 

- ÐÏËÁÚÁÎÉÁ ÒÏÚ×ÉäÚÁď ÍÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÃÅÌÕ ×ÙÊÁĢÎÉÅÎÉÅ ÓÙÔÕacji problemowej lub 

ÚčÁÇÏÄÚÅÎÉÅ ÊÅÊ ÓËÕÔËĕ×Ȣ 

0ÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÂÁÄÁÎÉÅ ÄÉÁÇÎÏÚÕÊäÃÅ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ÓËčÁÄÁčÏ ÓÉö Ú ËÉÌËÕ 

ÅÔÁÐĕ×ȟ ËÔĕÒÅ ÚÏÓÔÁčÙ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÅ ÐÏÎÉŀÅÊȢ 

Rysunek 2. Harmonogram tworzenia Diagnozy  
 

 
 

P R O B L E M A T Y K A  B A D A N I A  
 

:ÁËÒÅÓ ÐÒÁÃ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ ÏÄÎÏÓÉč ÓÉö ÄÏ ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie wÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÏÒÁÚ ÐÏÔÒÚÅÂ  

× ÚÁËÒÅÓÉÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÔÅÍÕ ÚÊÁ×ÉÓËÕ. 0ÒÚÅÍÏÃ ÊÅÓÔ ÔÏ ÉÎÔÅÎÃÊÏÎÁÌÎÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÌÕÂ 

zaniÅÃÈÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÊÅÄÎÅÊ ÏÓÏÂÙ ×ÏÂÅÃ ÄÒÕÇÉÅÊȟ ËÔĕÒÅ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÕÊäÃ ÐÒÚÅ×ÁÇö ÓÉč 

ÎÁÒÕÓÚÁ ÐÒÁ×Á É ÄÏÂÒÁ ÏÓÏÂÉÓÔÅ ÊÅÄÎÏÓÔËÉȟ ÐÏ×ÏÄÕÊäÃ ÃÉÅÒÐÉÅÎÉÁ É ÓÚËÏÄÙȢ -ÏŀÅ 

ÐÒÚÙÂÉÅÒÁç ÒĕŀÎÅ ÆÏÒÍÙȢ 7ÙÒĕŀÎÉÁ ÓÉö ÐÒÚÅÍÏÃ ÆÉÚÙÃÚÎäȟ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎäȟ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎäȟ 

I ETAP 

Ɇplanowanie badania 
ÄÉÁÇÎÏÚÕÊäÃÅÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÙ 
ɆÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ ÏÂÓÚÁÒĕ× 

tematycznych 
ɆÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ ÍÏŀÌÉ×ÏĢÃÉ 

realizacji diagnozy 

II ETAP 

ɆÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏ 
Ɇ×ÙÂĕÒ ÍÅÔÏÄ É ÔÅÃÈÎÉË 

badawczych 
Ɇopracowanie harmonogramu 
ɆÄÏÂĕÒ ÐÒĕÂÙ 
ɆÏÐÒÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÎÁÒÚöÄÚÉ 

badawczych 

III ETAP 

Ɇproces zbierania danych 
Ɇanaliza i interpretacja danych 

IV ETAP 

ɆÏÐÒÁÃÏ×ÁÎÉÅ ×ÎÉÏÓËĕ×  
i rekomendacji 
Ɇopracowanie raportu  

z badania 
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ÓÅËÓÕÁÌÎä É ÚÁÎÉÅÄÂÁÎÉÅȢ 3ËÕÔËÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ Óä ÄÌÁ ÏÓĕÂ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ ÄčÕÇÏÔÒ×ÁčÅ  

É ÉÓÔÏÔÎÉÅ ×ÐčÙ×ÁÊä ÎÁ ÉÃÈ ÃÏÄÚÉÅÎÎÅ ÆÕÎËÃÊÏÎÏ×ÁÎÉÅȢ 2ÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÅ ÎÁ ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ ÌÁÔ 

ÂÁÄÁÎÉÁ É ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÓÔÁÔÙÓÔËÉ ÐÏËÁÚÕÊäȟ ŀÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÔÅÎ ÄÏÔÙËÁ ÒÏÃÚÎÉÅ ÄÚÉÅÓÉäÔËÉ 

ÔÙÓÉöÃÙ ÏÓĕÂȢ 7ÁÒÔÏ ÐÒÚÙ ÔÙÍ ÐÁÍÉöÔÁçȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ÔÏ ÂÁÒÄÚÏ ×ÒÁŀÌÉ×Ù ÔÅÍÁÔ É ÌÕÄÚÉÅ 

ÎÉÅÒÚÁÄËÏ ÂÏÊä ÓÉö ÌÕÂ ×ÓÔÙÄÚä ÐÒÚÙÚÎÁçȟ ŀÅ ÄÏÔÙÃÚÙ ÉÃÈ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÏȢ *ÁË ×ÙÎÉËÁ  

Ú ÄÁÎÙÃÈ ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÙÃÈ ÏÄÎÏÓÚäÃÙÃÈ ÓÉö ÄÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÇÒÏÍÁÄÚÏÎÙÃÈ ÐÒÚÅÚ 

ÐÏÌÉÃÊöȟ × ςπρω ÒÏËÕ ÏÇĕÌÎÁ ÌÉÃÚÂÁ ÏÓĕÂ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ËÓÚÔÁčÔÏ×ÁčÁ ÓÉö ÎÁ 

poziomie 88 032Ȣ / ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ Ģ×ÉÁÄÃÚä Òĕ×ÎÉÅŀ ÂÁÄÁÎÉÁ 

ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ × ςπρτ ÒÏËÕ ÎÁ ÚÌÅÃÅÎÉÅ -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 0ÒÁÃÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ  

× ÒÁÍÁÃÈ ÐÒÏÊÅËÔÕ ȵ$ÉÁÇÎÏÚÁ É ÐÏÒĕ×ÎÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w rodzinie oraz 

ÏÃÅÎÁ ÅÆÅËÔÙ×ÎÏĢÃÉ ÄÚÉÁčÁď ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÁ ÒÚÅÃÚ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅȱȢ 7ÙÎÉËÁ Ú ÎÉÃÈȟ ŀÅ ÃÏ ÔÒÚÅÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ÚÎÁ ÏÓÏÂÉĢÃÉÅ × Ó×ÏÉÍ 

ÏÔÏÃÚÅÎÉÕȾÓäÓÉÅÄÚÔ×ÉÅ ÔÁËÉÅ ÒÏÄÚÉÎÙȟ Ï ËÔĕÒÙÃÈ ÓčÙÓÚÁč ÌÕÂ ×ÉÅȟ ŀÅ ÄÏÃÈÏÄÚÉ × ÎÉÃÈ ÄÏ 

ÒĕŀÎÙÃÈ ÆÏÒÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ ËÏÂÉÅÔȢ 0ÒÚÙÐÁÄËÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ ÍöŀÃÚÙÚÎ ÚÎÁ 

ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÃÏ ÐÉäÔÙ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙȢ : ÄÅËÌÁÒÁÃÊÉ ÏÓĕÂ ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ ×ÙÎÉËÁȟ 

ŀÅ ÏÄÓÅÔÅË ÏÓĕÂ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÃÉäÇÕ ÃÁčÅÇÏ Ó×ÏÊÅÇÏ ŀÙÃÉÁ ËÓÚÔÁčÔÏ×Áč 

ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ςτȟχϷ Ȣ 0ÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÓÔÁÎÏ×É ÊÅÄÅÎ Ú ÐÏ×ÁŀÎÉÅÊÓÚÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× 

×ÓÐĕčÃÚÅÓÎÙÃÈ ÐÁďÓÔ× ÎÁ ÃÁčÙÍ Ģ×ÉÅÃÉÅȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÔÅÍÕ ÚÊÁ×ÉÓËÕ ÐÏ×ÉÎÎÏ 

ÚÁÊÍÏ×Áç ×ÉöÃ ÐÒÉÏÒÙÔÅÔÏ×Å ÍÉÅÊÓÃÅ ×ĢÒĕÄ ÚÁÄÁď ÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ÚÁÒĕ×ÎÏ ÎÁ ÓÚÃÚÅÂÌÕ 

krajowym, jak i lokalnym. 

WynÉËÉ ÂÁÄÁď ÏÇĕÌÎÏÐÏÌÓËÉÃÈ ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ËÒÚÙ×ÄÚÅÎÉÁ ÄÚÉÅÃÉ Óä ÎÉÅÐÏËÏÊäÃÅȡ 

ÓÉÅÄÍÉÕ ÎÁ ÄÚÉÅÓÉöÃÉÕ ÎÁÓÔÏÌÁÔËĕ× × ×ÉÅËÕ ρρ-ρχ ÌÁÔ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčÏ × Ó×ÏÉÍ ŀÙÃÉÕ 

przynajmniej jednej z siedmiu kategorii krzywdzenia, przemocy ze strony bliskich 

ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčÏ τρϷȟ Á Ģ×ÉÁÄËÁÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊ ÂÙčÏ ρυϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ 

ÕÃÚÎÉĕ×Ȣ $ÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÎÉÅÓÉÅ ÚÁ ÓÏÂä ÐÏ×ÁŀÎÅ ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÅ 

ÚÁÒĕ×ÎÏ × ÏËÒÅÓÉÅ ÄÏÒÁÓÔÁÎÉÁ, ÊÁË É × ÄÏÒÏÓčÙÍ ŀÙÃÉÕȢ -ÁÊäÃ ÎÁ Õ×ÁÄÚÅ ÓÚÅÒÏËÏ 

ÄÏÓÔöÐÎä ×ÉÅÄÚö Ï ÎÁÓÔöÐÓÔ×ÁÃÈ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ ÄÚÉÅÃÉȟ ÓÚÃÚÅÇĕÌÎÉÅ 

ÎÉÅÐÏËÏÊäÃÅ ÊÅÓÔ ÔÏȟ ŀÅ ÃÚöĢç ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×Á ÎÁÄÁÌ ÁÐÒÏÂÕÊÅ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ËÁÒ ÃÉÅÌÅÓÎÙÃÈ  

w procesie wychowania. Z Raportu Rzecznika PÒÁ× $ÚÉÅÃËÁ Ú ςπρχ ÒÏËÕ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ 

ÐÏčÏ×Á 0ÏÌÁËĕ× Õ×ÁŀÁ ɉυςϷɊȟ Éŀ Óä ÓÙÔÕÁÃÊÅ ËÉÅÄÙ ÄÚÉÅÃËÏ ÎÁÌÅŀÙ ÕËÁÒÁç ËÌÁÐÓÅÍȟ  

Á ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÉ ÐÒÚÅÃÉ×ÎÉÃÙ ÔÁËÉÃÈ ÚÁÃÈÏ×Áď ÓÔÁÎÏ×Éä ÊÅÄÙÎÉÅ ÃÏ ÐÉäÔä ÓÐÏčÅÃÚÅďÓÔ×Á 
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(21%)Ȣ +ÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÍÏÇä ÂÙç ÔÒÁÇÉÃzne w skutkach. Do 

ÎÁÓÔöÐÓÔ× ÔÅÇÏ ÎÁÌÅŀÙ ÎÉÅ ÔÙÌËÏ ÐÏÃÚÕÃÉÅ ÏÓÁÍÏÔÎÉÅÎÉÁȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÏÂÎÉŀÅÎÉÅ ÓÁÍÏÏÃÅÎÙȟ ÁÌÅ 

ÔÁËŀÅ ÄÅÐÒÅÓÊÁ É ÍÙĢÌÉ ÓÁÍÏÂĕÊÃÚÅȢ "ÉÏÒäÃ ÐÏÄ Õ×ÁÇö ÐÏ×ÙŀÓÚÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ ÎÉÅ ÐÏÄÌÅÇÁ 

×äÔÐÌÉ×ÏĢÃÉȟ ŀÅ ÄÉÁÇÎÏÚÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÏ×ÉÎÎÁ ÂÙç ÐÒÏ×adzona 

ÓÙÓÔÅÍÁÔÙÃÚÎÉÅȟ ÁÂÙ ×ÉÅÄÚÉÅçȟ ÊÁË ÐÏ×ÁŀÎÙ ÊÅÓÔ ÔÏ ÐÒÏÂÌÅÍȟ ÃÚÙ ×ÐÒÏ×ÁÄÚÁÎÅ 

ÒÏÚ×ÉäÚÁÎÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ É ÐÏÍÏÃÏ×Å Óä ÓËÕÔÅÃÚÎÅȟ i wreszcie, ÁÂÙ ÚÁÐÌÁÎÏ×Áç 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÎÉÅ ÏÒÁÚ ÓËÕÔÅÃÚÎÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ × ÚÁËÒÅÓÉÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ 

7 9 " s 2  - % 4 / $  )  4 % # ( . )K  B A D A W C Z Y C H 
 

IÓÔÏÔä ÂÁÄÁÎÉÁ ÂÙčÏ ÚÉÄÅÎÔÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ przemocy w rodzinie na terenie 

dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ ÐÏÓÔÁ× É ÏÐÉÎÉÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ×ÚÇÌöÄÅÍ ÔÅÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÕȟ  

Á ÔÁËŀÅ ÚÄÉÁÇÎÏÚÏ×ÁÎÉÅ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ ÐÏÔÒÚÅÂ × ÏÂÓÚÁÒÚÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinieȢ 7 ÔÙÍ ÃÅÌÕ ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÏ ÓÉö ÎÁ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ËÏÍÐÌÅÍÅÎÔÁÒÎÙÃÈ 

ÂÁÄÁďȟ ÚÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ×ĢÒĕÄ czterech ÇÒÕÐ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȡ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ ÏÓĕÂ 

starszych, ÕÃÚÎÉĕ× ÚÅ ÓÚËĕč ÚÎÁÊÄÕÊäÃÙÃÈ ÓÉö ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ÏÒÁÚ ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× 

×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÐÏÄÍÉÏÔĕ× ÌÏËÁÌÎÅÇÏ ÓÙÓÔÅÍÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ. 

+ÁŀÄÁ ÇÒÕÐÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ×ÎÉÏÓčÁ ÃÏĢ ÎÏ×ÅÇÏ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÁÇÁÄÎÉÅď  

É ÐÏÚ×ÏÌÉčÁ ÎÁ ÉÃÈ ÌÅÐÓÚä ÄÉÁÇÎÏÚö ÏÒÁÚ ÇčöÂÓÚÅ ÚÒÏÚÕÍÉÅÎÉÅȢ  

0ÒÚÅÚ ÍÅÔÏÄö ÂÁÄÁ×ÃÚä ÒÏÚÕÍÉÅ ÓÉö ÎÁ ÏÇĕč ÓÙÓÔÅÍ ÚÁčÏŀÅď É ÒÅÇÕč 

ÐÏÚ×ÁÌÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÔÁËÉÅ ÕÐÏÒÚäÄËÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÁËÔÙÃÚÎÅÊ ÌÕÂ ÔÅÏÒÅÔÙÃÚÎÅÊ ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉȟ ÁÂÙ 

ÍÏŀÎÁ ÂÙčÏ ÏÓÉäÇÎäç ÃÅÌȟ ÄÏ ÊÁËÉÅÇÏ ÓÉö Ģ×ÉÁÄÏÍÉÅ ÚÍÉÅÒÚÁ5Ȣ 7ÙÒĕŀÎÉÁ ÓÉö ÍÅÔÏÄÙ 

ÉÌÏĢÃÉÏ×Å É ÊÁËÏĢÃÉÏ×ÅȢ :ÁÒĕ×ÎÏ ÊÅÄÎÅȟ ÊÁË É ÄÒÕÇÉÅ Óä ÕŀÙÔÅÃÚÎÅ × ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÕ ÂÁÄÁď 

socjolÏÇÉÃÚÎÙÃÈȢ 7ÓÚÙÓÔËÏ ÚÁÌÅŀÙ ÏÄ ÔÅÇÏ ÊÁËÉÃÈ ÄÁÎÙÃÈ ÐÏÔÒÚÅÂÕÊÅÍÙȢ "ÁÄÁÃÚÅ 

ÊÁËÏĢÃÉÏ×É ÓÚÕËÁÊä ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÁ ÐÙÔÁÎÉÁ ȵÊÁËȩȱȟ ȵÄÌÁÃÚÅÇÏȩȱȟ ÓËÕÐÉÁÊäÃ ÓÉö ÎÁ 

ÐÏÊÅÄÙÎÃÚÙÃÈ ÊÅÄÎÏÓÔËÁÃÈ ÌÕÂ ÍÁčÙÃÈ ÇÒÕÐÁÃÈȢ "ÁÄÁÎÉÁ ÔÅ ÍÁÊä ÎÁ ÃÅÌÕ zrozumienie 

ÇčöÂÓÚÙÃÈ ÐÒÚÙÃÚÙÎ zachowÁď ÌÕÄÚÉȢ : ÒÁÃÊÉ ÔÅÇÏȟ ŀÅ ÏÂÅÊÍÕÊä ÎÉÅ×ÉÅÌËä ÌÉÃÚÂö ÂÁÄÁÎÙÃÈȟ 

×ÙÎÉËĕ× ÎÉÅ ÍÏŀÎÁ ÕÏÇĕÌÎÉÁç ÄÏ ÃÁčÅÊ ÐÏÐÕÌÁÃÊÉȢ -ÅÔÏÄÙ ÂÁÄÁď ÉÌÏĢÃÉÏ×ÙÃÈ ÐÏÓčÕÇÕÊä 

ÓÉö Çčĕ×ÎÉÅ ÌÉÃÚÂÁÍÉ É ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÊä ÎÁ ÐÙÔÁÎÉÁ ȰÉÌÅȩȱ É ȰÊÁË ÃÚöÓÔÏȩȱȢ 4ÅÎ ÔÙÐ ÂÁÄÁď 

                                                             
5 Sztumski J., 7ÓÔöÐ ÄÏ ÍÅÔÏÄ É ÔÅÃÈÎÉË ÂÁÄÁď ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ, s. 60. 
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ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÁÎÙ ÊÅÓÔ ÎÁ ×ÉöËÓÚä ÓËÁÌöȟ ÎÉŀ × ÍÅÔÏÄÁÃÈ ÊÁËÏĢÃÉÏ×ÙÃÈȟ Á ÊÅÇÏ ×ÙÎÉËÉ 

ÍÏŀÎÁ ÐÒÚÅËčÁÄÁç ÎÁ ÐÏÐÕÌÁÃÊö6. 

Badanie ×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÏÒÁÚ 

ÕÃÚÎÉĕ× ÚÏÓÔÁčÏ przeprowadzone ÚÇÏÄÎÉÅ Ú ÍÅÔÏÄä ÉÌÏĢÃÉÏ×äȢ $ÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ  

i uczniowie przebadani zostali ÚÁ ÐÏÍÏÃä techniki CAWI (Computer Assisted Web 

InterviewsɊȢ 4ÅÃÈÎÉËÁ ÔÁ ÐÏÌÅÇÁ ÎÁ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÕ ÁÎËÉÅÔÙȟ ËÔĕÒÁ ÊÅÓÔ ÄÏÓÔöÐÎÁ ÏÎÌÉÎÅȢ 

0ÏÚ×ÁÌÁ ÏÎÁ ÎÁ ÁÎÏÎÉÍÏ×ÏĢçȟ ÄÚÉöËÉ ÃÚÅÍÕ ÏÓÏÂÙ ÂÉÏÒäÃÅ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ ÃÚÕÊä ÓÉö 

Ó×ÏÂÏÄÎÉÅȢ 0ÒÚÅÄ ÐÒÚÙÓÔäÐÉÅÎÉÅÍ ÄÏ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉÁ ÕÃÚÎÉĕ×ȟ ÚÁ ËÁŀÄÙÍ ÒÁÚÅÍ 

ÕÚÙÓËÉ×ÁÎÏ ÚÇÏÄö ÄÙÒÅËÃÊÉ ÐÌÁÃĕ×ËÉ ÓÚËÏÌÎÅÊ ÎÁ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÂÁÄÁÎÉÁȟ ÕÄÚÉÅÌÁÎÏ 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ Ï ÃÁčËÏ×ÉÔÅÊ ÁÎÏÎÉÍÏ×ÏĢÃÉ ÏÒÁÚ Ï ÚÁÓÁÄÁÃÈ ×ÙÐÅčÎÉÁÎÉÁ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÙȟ  

ÂÙ ÚÍÉÎÉÍÁÌÉÚÏ×Áç ÒÙÚÙËÏ ×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÁ ÂÒÁËĕ× ÄÁÎÙÃÈȢ Osoby starsze  

ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÅ $ÚÉÅÌÎÉÃö ÚÏÓÔÁčÙ ÐÒÚÅÂÁÄÁÎÅ za ÐÏÍÏÃä ÔÅÃÈÎÉËÉ PAPI (Paper  

And Pen Personal Interview). 7ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÁ ÔÅÃÈÎÉËÁ ÂÁÄÁ×ÃÚÁ ÏÐÉÅÒÁčÁ ÓÉö ÎÁ  

ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÍ ËÏÍÕÎÉËÏ×ÁÎÉÕ ÓÉö ÁÎËÉÅÔÅÒÁ Ú ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÁÍÉȟ ÐÒÚÙ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÕ 

ÕÓÔÒÕËÔÕÒÙÚÏ×ÁÎÅÇÏ ÎÁÒÚöÄÚÉÁ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏȟ ÊÁËÉÍ ÂÙč Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚ ÁÎËÉÅÔÙ.  

W przypadku ÂÁÄÁď ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× lokalnego ÓÙÓÔÅÍÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

przemocy w rodzinie zastosowano metodö ÊÁËÏĢÃÉÏ×ä. W tym celu z pracownikami 

ÐÌÁÃĕ×ÅË ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÙÃÈ ÚÎÁÊÄÕÊäÃÙÃÈ ÓÉö ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ (pedagodzy, psycholodzy, 

nauczyciele) ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÏ ×Ù×ÉÁÄÙ ÉÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÅ ÐÏÇčöÂÉÏÎÅ ɉ)$)Ɋȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ  

Ú ÐÒÁÃÏ×ÎÉËÁÍÉ /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȟ 0ÏÌÉÃÊÉȟ 3ÔÒÁŀÙ -ÉÅÊÓËÉÅÊ ÏÒÁÚ +ÏÍÉÓÊÉ 

2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ× !ÌËÏÈÏÌÏ×ÙÃÈ - zogniskowane wywiady grupowe (FGI). 

0ÏÇčöÂÉÏÎÅ ×Ù×ÉÁÄÙ ÉÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÅ ɉ)$)Ɋ Óä ÊÅÄÎä Ú ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ ÔÅÃÈÎÉË ÂÁÄÁď 

ÊÁËÏĢÃÉÏ×ÙÃÈȢ 0ÏÌÅÇÁÊä ÎÁ ÒÏÚÍÏ×ÉÅ × ͼÃÚÔÅÒÙ ÏÃÚÙͼ ÂÁÄÁÃÚÁ Ú ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÅÍȢ )ÃÈ ÃÅÌÅÍ 

ÊÅÓÔ ÕÚÙÓËÁÎÉÅ ÓÚÃÚÅÇĕčÏ×ÙÃÈ ÏÐÉÎÉÉ É ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ ÏÄ ËÏÎËÒÅÔÎÙÃÈ ÏÓĕÂȟ ÓÐÅčÎÉÁÊäÃÙÃÈ 

ÏËÒÅĢÌÏÎÅ ÐÒÚÅÚ ÂÁÄÁÃÚÁ ËÒÙÔÅÒÉÁ ÄÏÂÏÒÕ ÐÒĕÂÙȢ 4ä ÔÅÃÈÎÉËö ×ÙËÏÒÚÙÓÔÕÊÅ ÓÉö Òĕ×ÎÉÅŀ 

× ÃÅÌÕ ×ÙÊÁĢÎÉÅÎÉÁ ÎÁÔÕÒÙ ÂÁÄÁÎÅÇÏ ÚÊÁ×ÉÓËÁȟ ÄÏÔÁÒÃÉÁ ÄÏ ÉÓÔÏÔÙ ÒÚÅÃÚÙȟ ÏÔÒÚÙÍÁÎÉÁ 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉȟ ËÔĕÒÙÃÈ ÔÒÕÄÎÏ ÂÙčÏÂÙ ÕÚÙÓËÁç ÉÎÎÙÍÉ ÍÅÔÏÄÁÍÉȢ :ÏÇÎÉÓËÏ×ÁÎÙ ×Ù×ÉÁÄ 

grupowy jest to dyskusja prowadzona przez specjalnie przeszkolonego moderatora na 

ÐÏÄÓÔÁ×ÉÅ ÐÒÚÅ×ÏÄÎÉËÁ ÄÏ ÄÙÓËÕÓÊÉȟ ËÔĕÒÙ ×ÃÚÅĢÎÉÅÊ ÚÏÓÔÁÊÅ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÙ 

Zleceniodawcy do akceptacji. Focus Group Interview jest bardzo cennym badaniem, 
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ÄÏÓÔÁÒÃÚÁÊäÃÙÍ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ ÏÄÎÏĢÃÉÅ ÓÕÂÉÅËÔÙ×ÎÙÃÈ ÏÃÅÎ ÏÒÁÚ ÐÅÒÃÅÐÃÊÉ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÏÓĕÂ  

É ÐÏÚ×ÁÌÁÊäÃÙÍ ÎÁ ÐÏÇčöÂÉÅÎÉÅ ÉÎÔÅÒÐÒÅÔÁÃÊÉ ÕÚÙÓËÁÎÙÃÈ ÐÏÄÃÚÁÓ ÂÁÄÁď ÉÌÏĢÃÉÏ×ÙÃÈ 

×ÙÎÉËĕ×Ȣ 0ÒÏ×ÁÄÚäÃÙ ÄÙÓËÕÓÊö ÚÁÃÈöÃÁ ÕÃÚÅÓÔÎÉËĕ× ÄÏ ÁËÔÙ×ÎÏĢÃÉȟ ÕËÉÅÒÕÎËÏ×ÕÊÅ 

ËÏÎ×ÅÒÓÁÃÊö ÎÁ ×čÁĢÃÉ×Å ÔÏÒÙȟ Á ÔÁËŀÅ ÓÔ×ÁÒÚÁ ÐÏÄÃÚÁÓ ÇÒÕÐÙ ÄÙÓËÕÓÙÊÎÅÊ ÁÔÍÏÓÆÅÒö 

normalneÊ ÒÏÚÍÏ×Ùȟ ÄÌÁÔÅÇÏ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅȟ ÊÁËÉÃÈ ÕÄÚÉÅÌÁÊä ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ Óä ÐÏÇčöÂÉÏÎÅȢ 

:ÁÌÅÔä ×Ù×ÉÁÄĕ× ÇÒÕÐÏ×ÙÃÈ ÊÅÓÔ ÐÏÎÁÄÔÏ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÅ ÐÏÔÅÎÃÊÁčÕ ÐÒÏÃÅÓĕ× 

ÇÒÕÐÏ×ÙÃÈȟ ÇÄÙŀ ÕÃÚÅÓÔÎÉÃÙ ÏÄÄÚÉÁčÕÊäÃ ÎÁ ÓÉÅÂÉÅȟ ×ÙËÁÚÕÊä ×ÙŀÓÚä ÁËÔÙ×ÎÏĢç  

É ËÒÅÁÔÙ×ÎÏĢçȢ 

W badaniach zastÏÓÏ×ÁÎÏ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊö ÔÅÃÈÎÉË ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈȢ 4ÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊÁ 

ÐÏÚ×ÁÌÁ ÎÁ ÕÚÙÓËÁÎÉÅ ÂÁÒÄÚÉÅÊ ×ÉÁÒÙÇÏÄÎÙÃÈ É ÐÏÇčöÂÉÏÎÙÃÈ ×ÎÉÏÓËĕ×Ȣ 0ÏÊöÃÉÅ ÔÏ 

ÚÏÓÔÁčÏ ÐÏ ÒÁÚ ÐÉÅÒ×ÓÚÙ ÚÄÅÆÉÎÉÏ×ÁÎÅ ÐÒÚÅÚ .ÏÒÍÁÎÁ $ÅÎÚÉÎÁȢ $ÅÆÉÎÉÕÊÅ Êä ÊÁËÏ 

ÐÏčäÃÚÅÎÉÅ ÍÅÔÏÄÏÌÏÇÉÉ × ÂÁÄÁÎÉÕ ÊÁËÉÅÇÏĢ ÚÊÁ×ÉÓËÁȢ 7ÙÒĕŀÎÉÁ Ä×Á ÒÏÄÚÁÊÅ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊÉ 

ÍÅÔÏÄ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈȡ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊö ×Å×ÎäÔÒÚÍÅÔÏÄÙÃÚÎä ÏÒÁÚ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊö 

ÍÉöÄÚÙÍÅÔÏÄÙÃÚÎäȢ 4ÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊÁ ×Å×ÎäÔÒÚÍÅÔÏÄÙÃÚÎÁ ÐÏÌÅÇÁ ÎÁ ËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÕ Ú ×ÉÅÌÕ 

technik w ramach jednej metody, Á ÍÉöÄÚÙÍÅÔÏÄÙÃÚÎÁ  korzysta z wielu technik 

ÒĕŀÎÙÃÈ ÍÅÔÏÄ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ7Ȣ +ÏÎÃÅÐÃÊÁ ÂÁÄÁÎÉÁ Õ×ÚÇÌöÄÎÉčÁ ÚÁÐÅ×ÎÉÅÎÉÅ ÔÒÁÆÎÏĢÃÉ  

É ÒÚÅÔÅÌÎÏĢÃÉ ÐÌÁÎÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÚÉÁčÁďȢ 7ÉäÚÁčÁ ÓÉö Ú ÔÙÍ ÐÒÚÅÄÅ ×ÓÚÙÓÔËÉÍ ÔÒÉÁÎÇÕÌÁÃÊÁ 

ľÒĕÄÅč ÄÁÎÙÃÈȟ ÐÏÌÅÇÁÊäÃÁ ÎÁ ÐÏÚÙÓËÁÎÉÕ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ Ú ÒĕŀÎÙÃÈ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËȢ  

Rysunek 3. Zastosowane metody i techniki badawcze  
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Metody  
i techniki 

ÉÌÏĢÃÉÏ×Å 

ÄÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ  CAWI 

uczniowie CAWI 

seniorzy PAPI 

ÊÁËÏĢÃÉÏ×Å 

pracownicy  
ÐÌÁÃĕ×ÅË 
ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÙÃÈ 

IDI 

pracownicy OPS, 
KRPA, Policji  
É 3ÔÒÁŀÙ -ÉÅÊÓËÉÅÊ 

FGI 
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.ÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÂÁÄÁÎÁ ÐÒÚÅÚ ÎÁÓ ÚÂÉÏÒÏ×ÏĢç ÊÅÓÔ ÚÂÙÔ ÌÉÃÚÎÁȟ ÁÂÙ ÚÂÁÄÁç ÊÅÊ 

×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÃÚčÏÎËĕ×ȟ ÄÌÁÔÅÇÏ ×ÙÂÉÅÒÁ ÓÉö ÊÅÊ ÒÅÐÒÅÚÅÎÔÁÃÊöȢ 7ÙÓÔöÐÕÊä dwa typy doboru 

ÐÒĕÂÙȡ ÌÏÓÏ×Ù É ÎÉÅÌÏÓÏ×ÙȢ 0ÏÄÅÊÍÕÊäÃ ÄÅÃÙÚÊö Ï ×ÙÂÏÒÚÅ ÄÏÂÏÒÕ ÐÒĕÂÙȟ ÐÏ×ÉÎÎÉĢÍÙ 

ËÉÅÒÏ×Áç ÓÉö ÔÙÍȟ ÊÁËÉ ÊÅÓÔ ÃÅÌ ÎÁÓÚÙÃÈ ÂÁÄÁďȢ Wykorzystany w diagnozie losowy  

ÄÏÂĕÒ ÐÒĕÂÙ ÕÍÏŀÌÉ×Éč ÐÏÇčöÂÉÅÎÉÅ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÊÁ×ÉÓË Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÏ  

Ú ÚÁÇÒÏŀÅÎÉÁÍÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍÉ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ oraz uzyskanie 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ É ÏÐÉÎÉÉ Ú ÒĕŀÎÙÃÈ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËȢ 

Rysunek 4Ȣ 2ÏÄÚÁÊÅ ÄÏÂÏÒÕ ÐÒĕÂÙ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÊ 

 

Badania ×ĢÒĕÄ ×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ ÇÒÕÐ zostÁčÙ ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÁÎÅ ×Å ×ÒÚÅĢÎÉÕ ÏÒaz 

ÐÁľÄÚÉÅÒÎÉËÕ 2020 ÒÏËÕ É ×ÚÉöčÙ × ÎÉÃÈ ÕÄÚÉÁč čäÃÚÎÉÅ 1 454 osoby. 0ÏÎÉŀÅÊ 

przedstawiono ÓÚÃÚÅÇĕčÏ×ä ÓÔÒÕËÔÕÒö ÐÒĕÂÙ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÊȢ 

Rysunek 5Ȣ 3ÔÒÕËÔÕÒÁ ÐÒĕÂÙ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÊ 
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LOSOWY 
(probabilistyczny)  

+ÁŀÄÙ ÍÁ ÊÅÄÎÁËÏ×Å 
ÓÚÁÎÓÅȟ ÁÂÙ ÂÒÁç 
ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ 

NIELOSOWY 
(nieprobabilistyczny)  

!ÎËÉÅÔÅÒ ÍÁ ×ÐčÙ× 
ÎÁ ÄÏÂĕÒ ÏÓĕÂ ÄÏ 

badania 

02s"! "!$!7#:! 

Uczniowie 

χπυ ÏÓĕÂ 

$ÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ 

υπω ÏÓĕÂ 

Seniorzy 

ςππ ÏÓĕÂ 

Pracownicy 
instytucjonalni  

τπ ÏÓĕÂ 
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"ÁÄÁÃÚÅȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÊÍÕÊä ÓÉö Ô×ÏÒÚÅÎÉÅÍ ÎÁÒÚöÄÚÉ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÃÈ ÒÏÚÒĕŀÎÉÁÊä Ä×Á 

typy kwestionariusza: 

- kwestionariusz ankiety, czyli gotowy formularz z pytaniami skierowanymi do 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ƞ ÔÏ ×čÁĢÎÉÅ ÔÅÎ ÔÙÐ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÁ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÙ×ÁÎÙ ÊÅÓÔ 

ÐÒÚÅÚ ÎÁÓÚä ÆÉÒÍö × ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÙÃÈ ÂÁÄÁÎÉÁÃÈȟ 

- kwestionarÉÕÓÚ ×Ù×ÉÁÄÕ ÓËčÁÄÁ ÓÉö ÚÅ ÓÃÈÅÍÁÔÕ ÐÙÔÁď ÚÁÄÁ×ÁÎÙÃÈ ÐÒÚÅÚ 

ÁÎËÉÅÔÅÒÁȟ ËÔĕÒÙ ×ÃÚÅĢÎÉÅÊ ÍÁ ÚÁÐÌÁÎÏ×ÁÎä ÉÃÈ ÆÏÒÍö É ËÏÌÅÊÎÏĢçȢ  

+×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚ ÁÎËÉÅÔÙ ÕŀÙÔÙ ÄÏ ÚÅÂÒÁÎÉÁ ÄÁÎÙÃÈ ÍÉÁč ÐÏÄÏÂÎä ËÏÎÓÔÒÕËÃÊö 

ÎÉÅÚÁÌÅŀÎÉÅ ÏÄ ÂÁÄÁÎÅÊ ÇÒÕÐÙȢ 3ËčÁÄÁč ÓÉö Ú ÐÙÔÁď ÚÁÍËÎÉöÔych jednego lub 

×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȢ :Å ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÓÐÅÃÙÆÉËö ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ÄÏËÏÎÁÎÏ 

ÓÐÅÒÓÏÎÁÌÉÚÏ×ÁÎÉÁ ÐÙÔÁďȟ ÄÏÓÔÏÓÏ×ÕÊäÃ ÉÃÈ ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÄÏ ÐÒÏÆÉÌÕ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÁȢ 

+×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚ ×Ù×ÉÁÄÕ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÔÏ ÚÅÓÔÁ×ÉÅÎÉÅ ÌÏÇÉÃÚÎÉÅ ÕčÏŀÏÎÙÃÈ É ÏÄÐÏ×ÉÅÄÎÉÏ 

ÓÆÏÒÍÕčÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÙÔÁďȟ ÎÁ ËÔĕÒÅ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ × ÔÒÁËÃÉÅ ÒÅÁÌÉÚÏ×ÁÎÅÇÏ 

wywiadu osobistego. 

Wyniki przedstawione × ÒÁÐÏÒÃÉÅ ÍÁÊä ÃÈÁÒÁËÔÅÒ ÐÒÏÃÅÎÔÏ×ÙȢ Ewentualne 

ÄÙÓÐÒÏÐÏÒÃÊÅ Ú×ÉäÚÁÎÅ Óä Ú ÚÁÏËÒäÇÌÅÎÉÅÍ ÄÏ ÌÉÃÚÂ ÃÁčËÏ×ÉÔÙÃÈ (maksymalnie +/- 3%). 

 

E T Y K A  0 2 / 7 ! $ : / . 9 # (  " ! $ ! n 
 

0ÏÄÃÚÁÓ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÁ ÂÁÄÁď ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ×ÙÒĕŀÎÉÁ ÓÉö ËÉÌËÁ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ 

ÒÅÇÕčȟ ÊÁËÉÍÉ ÐÏ×ÉÎÉÅÎ ËÉÅÒÏ×Áç ÓÉö ÂÁÄÁÃÚȟ ÁÂÙ ÎÁÓÚÅ ÂÁÄÁÎÉÁ ÂÙčÙ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ  

× ÓÐÏÓĕÂ ÅÔÙÃÚÎÙȢ 7ĢÒĕÄ ÎÉÃÈ ×ÙÍÉÅÎÉÁ ÓÉö ÍÉöÄÚÙ ÉÎÎÙÍÉȡ 

- Ģ×ÉÁÄÏÍä ÚÇÏÄö ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÁȟ ËÔĕÒÙ ÍÁ ÐÅčÎä ×ÉÅÄÚöȟ ÃÏ ÄÏ ÃÈÁÒÁËÔÅÒÕ 

swojego uczestnictwa w badaniu,  

- ÕÎÉËÁÎÉÅ ×ÐÒÏ×ÁÄÚÁÎÉÁ × ÂčäÄ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ 

- ÚÁÇ×ÁÒÁÎÔÏ×ÁÎÉÅ ÂÁÄÁÎÙÍ ÐÏÕÆÎÏĢÃÉ ÏÒÁÚ ÕÓÚÁÎÏ×ÁÎÉÁ ÉÃÈ ÐÒÙ×ÁÔÎÏĢÃÉȟ 

- ÎÉÅÄÏÐÕÓÚÃÚÅÎÉÅ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÃÅÌÏ×ÙÃÈ ÐÏÍÉÎÉöç É ÍÁÎÉÐÕÌÁÃÊÉ × ÔÒÁËÃÉÅ 

zbierania  

i analizy danych, 
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-  ÐÏÄÍÉÏÔÏ×Å ÔÒÁËÔÏ×ÁÎÉÅ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÏÓĕÂȟ  

- ÎÉÅÓÚËÏÄÚÅÎÉÅ × ŀÁÄÅÎ ÓÐÏÓĕÂ ÂÁÄÁÎÙÍȟ  

- ÊÁÓÎÅ É ÐÒÅÃÙÚÙÊÎÅ ÉÎÆÏÒÍÏ×ÁÎÉÅ ÂÁÄÁÎÙÃÈ Ï ËÏÒÚÙĢÃÉÁÃÈ É ÏÂÃÉäŀÅÎÉÁÃÈ8. 

"ÁÄÁÎÅ ÐÒÚÅÚ ÎÁÓ ÏÓÏÂÙ ×ÙÐÅčÎÉÁčÙ ÁÎËÉÅÔö ÓÁÍÏÄÚÉÅÌÎÉÅȟ ÃÏ ÍÁ ÎÉÅÂÁÇÁÔÅÌÎä 

ÒÏÌö × ÂÁÄÁÎÉÕ ÐÏÓÔÁ× É ÏÐÉÎÉÉ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÄÅÌÉËÁÔÎÙÃÈ Ë×ÅÓÔÉÉȢ :Á ËÁŀÄÙÍ ÒÁÚÅÍ ÐÒÚÅÄ 

ÐÒÚÙÓÔäÐÉÅÎÉÅÍ ÄÏ ÂÁÄÁÎÉÁȟ ÕÃÚÅÓÔÎÉÃÙ ÚÏÓÔÁ×ÁÌÉ ÉÎÆÏÒÍÏ×ÁÎÉ Ï ÐÅčÎÅÊ ÁÎÏÎÉÍÏ×ÏĢÃÉ 

ÂÁÄÁÎÉÁȟ ÚÏÓÔÁč ×ÙÊÁĢÎÉÏÎÙ ÃÅÌ ÏÒÁÚ ÉÎÓÔÒÕËÃÊÁ ×ÙÐÅčÎÉÁÎÉÁ ÁÒËÕÓÚÁ ÁÎËÉÅÔÙȟ ÃÏ ÓÐÒÁ×ÉÁȟ 

ŀÅ ÎÁÓÚ ÂÁÄÁÎÉÁ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ Óä × ÓÐÏÓĕÂ ÅÔÙÃÚÎÙȢ 

                                                             
8
 Babbie E., Badania spoğeczne w praktyce,  s. 515-519. 
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C H A R A K T E R Y S T Y K A  D Z I E L N I C Y  
P R A G A- 0 / l 5 $ . ) %   

 

0 / l / ½ % . ) %   
 

Dzielnica Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÐÏčÏŀÏÎÁ ÊÅÓÔ × ÐÒÁ×ÏÂÒÚÅŀÎÅÊ ÃÚöĢÃÉ -ÉÁÓÔÁ. *ÅÓÔ ÊÅÄÎä 

z 18 jednostek pomocniczych m.st. Warszawyȟ Á Ó×ÏÊä ÐÏ×ÉÅÒÚÃÈÎÉä ÏÂÅÊÍÕÊÅ ςςȟτ km2 

ÃÏ ÓÔÁÎÏ×É τϷ ÐÏ×ÉÅÒÚÃÈÎÉ ÃÁčÅÇÏ -ÉÁÓÔÁ. 'ÒÁÎÉÃÚÙ Ú ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÙÍÉ ÄÚÉÅÌÎÉÃÁÍÉȡ 

4ÁÒÇĕ×ÅËȟ 2ÅÍÂÅÒÔĕ×ȟ 7Á×ÅÒȟ -ÏËÏÔĕ×ȟ ¡ÒĕÄÍÉÅĢÃÉÅ ÏÒÁÚ 0ÒÁÇÁ-0ĕčÎÏÃȢ 7 ÓËčÁÄ 

$ÚÉÅÌÎÉÃÙ ×ÃÈÏÄÚÉ ψ ÏÓÉÅÄÌÉȡ 'ÏÃčÁ×ȟ 'ÒÏÃÈĕ×-#ÅÎÔÒÕÍȟ 'ÒÏÃÈĕ×-+ÉÎÏ×Áȟ 'ÒÏÃÈĕ×-

0ÏčÕÄÎÉÏ×Ùȟ 'ÒÏÃÈĕ×-0ĕčÎÏÃÎÙȟ +ÁÍÉÏÎÅËȟ 0ÒÚÙÃÚĕčÅË 'ÒÏÃÈÏ×ÓËÉ ÏÒÁÚ 3ÁÓËÁ +öÐÁȢ  

Rysunek 6Ȣ 0ÏčÏŀÅÎÉÅ dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ na mapie miasta Warszawy   

 

»ÒĕÄčÏȡ 5- 7ÁÒÓÚÁ×Á 
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S Y T U A C J A  D E M O G R A F I C ZN A  
 

$ÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ zamieszkuje 180 789 ÏÓĕÂ (stan na 31.12.2019 roku). 

.Á ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÌÁÔ ÌÉÃÚÂÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÓÙÓÔÅÍÁÔÙÃÚÎÉÅ ÓÉö Ú×ÉöËÓÚÁčÁ ɀ  

× ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ςπρχ ÒÏËÕ ÎÁÓÔäÐÉč wzrost o 1ϷȢ 'öÓÔÏĢç ÚÁÌÕÄÎÉÅÎÉÁ × Dzielnicy 

ËÓÚÔÁčÔÕÊÅ ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ 8 078 ÏÓĕÂȾËÍ2Ȣ 7 ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÌÁÔÁÃÈ ÇöÓÔÏĢç zaludnienia 

Òĕ×ÎÉÅŀ ×ÚÒÏÓčÁ ɀ × ςπρχ ÒÏËÕ ×ÙÎÏÓÉčÁ bowiem 7 986 ÏÓĕÂȾËÍ2. $ÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁÇÁ-

0ÏčÕÄÎÉÅ zamieszkuje zdecydowanie ×ÉöÃÅÊ ËÏÂÉÅÔ ÎÉŀ ÍöŀÃÚÙÚÎ (98 791 kobiet i 81 998 

ÍöŀÃÚÙÚÎɊȟ Á ×ÓÐĕčÃÚÙÎÎÉË ÆÅÍÉÎÉÚÁÃÊÉ ×ÙÎÏÓÉ 120ȟ ÃÏ ÏÚÎÁÃÚÁȟ ŀÅ ÎÁ ËÁŀÄÙÃÈ ρππ 

ÍöŀÃÚÙÚÎ ÐÒÚÙÐÁÄÁ 120 kobiet. 

Wykres 1Ȣ ,ÉÃÚÂÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ w latach 2017 -2019  

 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾÂÄÌȢÓÔÁÔȢÇÏÖȢÐÌȾ  

0ÒÚÙÒÏÓÔ ÎÁÔÕÒÁÌÎÙȟ ÃÚÙÌÉ ÒĕŀÎÉÃÁ ÍÉöÄÚÙ ÌÉÃÚÂä ÕÒÏÄÚÅď ŀÙ×ÙÃÈȟ Á ÌÉÃÚÂä ÚÇÏÎĕ× 

jest w dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ dodatni i wynosi 44 (stan na koniec 2019 roku), co 

odpowiada przyrostowi naturalnemu 0,24 ÎÁ ρπππ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ .Á ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ 

ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÔÒÚÅÃÈ ÌÁÔ ÕÊÅÍÎÙ ÐÒÚÙÒÏÓÔ ÎÁÔÕÒÁÌÎÙ ÏÄÎÏÔÏ×ÁÎÙ ÚÏÓÔÁč dwukrotnie  - w 2017  

i 2018 roku. Na tereÎÉÅ ÃÁčÅÊ 7ÁÒÓÚÁ×Ù ÐÒÚÙÒÏÓÔ ÎÁÔÕÒÁÌÎÙ × ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÌÁÔÁÃÈ ÂÙč  

ÚÁ×ÓÚÅ ÄÏÄÁÔÎÉȢ 7 ςπρω ÒÏËÕ ËÓÚÔÁčÔÏ×Áč ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ρȟςψ ÎÁ ρπππ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȟ  

Á ×ÉöÃ ÂÙč ÎÉÅÃÏ ×ÙŀÓÚÙ ÎÉŀ × Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ 
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Tabela 1. Przyrost natural ny w dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ na przestrzeni lat 2017 -
2019  

L.P. ×ÙÓÚÃÚÅÇĕÌÎÉÅÎÉÅ 2017 2018 2019 

1 ÕÒÏÄÚÅÎÉÁ ŀÙ×Å 2 112 2 035 2 161 

2 zgony 2 116 2 054 2 117 

3 przyrost naturalny -4 -19 44 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾÂÄÌȢÓÔÁÔȢÇÏÖȢÐÌȾ 

3ÔÒÕËÔÕÒÁ ÌÕÄÎÏĢÃÉ × dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ×ÅÄčÕÇ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÙÃÈ ÇÒÕÐ 

×ÉÅËÕ ɉÓÔÁÎ ÎÁ ËÏÎÉÅÃ ςπρω ÒÏËÕɊ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÏȡ 

- 16,7% ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× jest w wieku przedprodukcyjnym - ÄÏ ρω ÒÏËÕ ŀÙÃÉÁȠ 

- 56,7% ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× jest w wieku produkcyjnym ɀ ÄÌÁ ËÏÂÉÅÔ ÊÅÓÔ ÔÏ ÍÉöÄÚÙ 

20-59 rokiem ŀÙÃÉÁȟ Á ÄÌÁ ÍöŀÃÚÙÚÎ ÍÉöÄÚÙ ςπ-64; 

- 26,6% ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× jest w wieku poprodukcyjnym (kobiety ɀ φπ ÌÁÔ É ×ÉöÃÅÊȟ 

ÍöŀÃÚÙľÎÉ - φυ ÌÁÔ É ×ÉöÃÅÊɊȢ 

0ÏÎÉŀÓÚÁ ÔÁÂÅÌÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÅ ÇÒÕÐÙ ×ÉÅËÕ × Dzielnicy. Na 

przestrzeni lat 2017-2019 dostrzegalny jest ÓÔÏÐÎÉÏ×Ù ×ÚÒÏÓÔ ÕÄÚÉÁčÕ ÏÓĕÂ × ×ÉÅËÕ 

poprodukcyjnym i przedprodukcyjny ÏÒÁÚ ÓÐÁÄÅË ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× × ×ÉÅËÕ ÐÒÏÄÕËÃÙÊÎÙÍ 

× ÏÇĕÌÎÅÊ ÌÉÃÚÂÉÅ ÌÕÄÎÏĢÃÉȢ 7 ÃÁčÅÊ 7ÁÒÓÚÁ×ÉÅ ÏÄÓÅÔÅË ÏÓĕÂ × ×ÉÅËÕ 

ÐÒÚÅÄÐÒÏÄÕËÃÙÊÎÙÍ É ÐÒÏÄÕËÃÙÊÎÙÍ ÊÅÓÔ ÎÉÅÃÏ ×ÉöËÓÚÙ ÎÉŀ × $ÚÉÅÌÎÉÃÙȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÏÓĕÂ 

w wieku poprodukcyjnym mniejszy (w Warszawie jest to 18,3% w wieku 

przedprodukcyjnym, 57,3% w wieku produkcyjnym oraz 24,4% w wieku 

poprodukcyjnym). 

Tabela 2Ȣ 5ÄÚÉÁč ÌÕÄÎÏĢÃÉ ×ÅÄčÕÇ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ×ÉÅËÕ × ÏÇĕÌÎÅÊ ÌÉÃÚÂÉÅ 
ÌÕÄÎÏĢÃÉ w latach 2017 -2019  

L.P. ×ÙÓÚÃÚÅÇĕÌÎÉÅÎÉÅ 2017 2018 2019 

1 wiek przedprodukcyjny 16,0% 16,3% 16,7% 

2 wiek produkcyjny 58,0% 57,4% 56,7% 

3 wiek poprodukcyjny 26,0% 26,4% 26,6% 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾÂÄÌȢÓÔÁÔȢÇÏÖȢÐÌȾ  
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R Y N E K  P R A C Y 
 

*ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÄÁÎÙÃÈ 'čĕ×ÎÅÇÏ 5ÒÚöÄÕ ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÅÇÏ, statystyczny bezrobotny 

mieszkaniec Warszawy pochodzi z dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ɉ× ςπρω ÒÏËÕ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ 

Pragi-0ÏčÕÄÎÉÅ ÓÔÁÎÏ×ÉÌÉ 13% ÏÇĕÌÎÅÊ ÌÉÃÚÂÙ ÚÁÒÅÊÅÓÔÒÏ×ÁÎÙÃÈ × 5ÒÚöÄÚÉÅ 0ÒÁÃÙ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 7ÁÒÓÚÁ×Ù). 7ÅÄčug stanu na koniec 2019 roku w dzielnicy Praga-

0ÏčÕÄÎÉÅ ÐÒÁÃÏ×Áčo 54 488 ÏÓĕÂȟ Á ×ĢÒĕÄ ÏÓĕÂ ÐÒÁÃÕÊäÃÙÃÈ ×ÉöÃÅÊ ÂÙčÏ ËÏÂÉÅÔ (29 766 

ËÏÂÉÅÔɊȢ .Á ρπππ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× × $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ÐÒÁÃÏ×ÁčÏ σπρ ÏÓĕÂȟ ÃÏ ÊÅÓÔ ×ÁÒÔÏĢÃÉä ÎÉÅÃÏ 

ÍÎÉÅÊÓÚä ÎÉŀ × ÃÁčÅÊ 7ÁÒÓÚÁ×ÉÅȟ ÇÄÚÉÅ ÐÏÄ ËÏÎÉÅÃ ςπρω ÒÏËÕ ËÓÚÔÁčÔÏ×ÁčÁ ÓÉö ona na 

ÐÏÚÉÏÍÉÅ υτψ ÏÓĕÂȢ  

Wykres 2. ,ÉÃÚÂÁ ÏÓĕÂ ÐÒÁÃÕÊäÃÙÃÈ × Äzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ Ú ÐÏÄÚÉÁčÅÍ ÎÁ 
ÐčÅç ÎÁ ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ ÌÁÔ ςπρχɀ2019  

 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾÂÄÌȢÓÔÁÔȢÇÏÖȢÐÌȾ  

  

I N F R A S T RU K T U R A  S P O R T O W A ,  
R E K R E A C Y J N A  I  K U L T U R A L N A  

 

 $ÚÉÁčÁÌÎÏĢç ËÕÌÔÕÒÁÌÎä ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÐÒÏ×ÁÄÚÉ ÍÉöÄÚÙ 

innymi Centrum Promocji Kultury Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ ËÔĕÒÅ ÊÅÓÔ ÓÁÍÏÒÚäÄÏ×ä ÉÎÓÔÙÔÕÃÊä 

kultury fin ÁÎÓÏ×ÁÎä Ú ÂÕÄŀÅÔÕ ÍȢ ÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×ÙȢ .Á ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ÚÎÁÊÄÕÊä ÓÉö jego 

ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÅ ÆÉÌÉÅȡ 

- Klub Kultury Seniora, 

- +ÌÕÂ +ÕÌÔÕÒÙ 'ÏÃčÁ×ȟ 

28 389 28 899 29 766 
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- Punkt Informacji Kulturalnej "Akwarium",  

- $ÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÌÎÁ 0ÒÁÃÏ×ÎÉÁ ,ÉÔÏÇÒÁÆÉÉ ÉÍȢ 0ÁÂÌÁ 0ÉÃÁÓÓÁȢ 

Centrum oferuje szereg rĕŀÎÏÒÏÄÎÙÃÈ ÉÍÐÒÅÚ ËÕÌÔÕÒÁÌÎÙÃÈȟ ÚÁÊöç ÏÒÁÚ 

×ÁÒÓÚÔÁÔĕ× ÄÌÁ ÏÓĕÂ × ËÁŀÄÙÍ ×ÉÅËÕȡ ÄÚÉÅÃÉȟ ÍčÏÄÚÉÅŀÙȟ ÒÏÄÚÉÃĕ× É ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈȢ 

/ÒÇÁÎÉÚÕÊÅ ËÏÎÃÅÒÔÙȟ ÓÐÏÔËÁÎÉÁ ÁÕÔÏÒÓËÉÅȟ ÐÒÏÍÏÃÊÅ ËÓÉäŀÅË É ÐčÙÔȟ ÉÎÓÃÅÎÉÚÁÃÊÅ 

historyczne, spektakle teatralne, kabarety, wieczory poezji, imprezy rocznicowe  

i okazjonalnÅȟ ×ÙËčÁÄÙ É ÐÒÅÌÅËÃÊÅȟ ÓÐÏÔËÁÎÉÁ Ú ÃÉÅËÁ×ÙÍÉ ÐÏÓÔÁÃÉÁÍÉ Ģ×ÉÁÔÁ ËÕÌÔÕÒÙȟ 

nauki i polityki, programy edukacyjno-kulturalne dla dzieci w formie zabawy, 

ÔÅÁÔÒÚÙËĕ×ȟ ×ÅÒÎÉÓÁŀÅȟ ÐÌÅÎÅÒÙ ÍÁÌÁÒÓËÉÅ É 5ÎÉ×ÅÒÓÙÔÅÔ 4ÒÚÅÃÉÅÇÏ 7ÉÅËÕȢ /ÐÒĕÃÚ ÔÅÇÏ  

w Centrum Promocji KuÌÔÕÒÙ ÍÏŀÎÁ ÂÒÁç ÕÄÚÉÁč × ÚÁÊöÃÉÁÃÈȟ ×ÁÒÓÚÔÁÔÁÃÈ ÁÒÔÙÓÔÙÃÚÎÙÃÈ  

É ËÏÎÓÕÌÔÁÃÊÁÃÈ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÙÃÈ ÐÒÚÅÚ ÕÚÎÁÎÙÃÈ × Ó×ÙÃÈ ÄÚÉÅÄÚÉÎÁÃÈ ÁÒÔÙÓÔĕ×Ȣ 

5×ÉÅďÃÚÅÎÉÅÍ ÅÔÁÐÕ ÔÁËÉÃÈ ×ÁÒÓÚÔÁÔĕ× Óä ÐÒÅÚÅÎÔÁÃÊÅ ÐÒÚÙÇÏÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÒÏÇÒÁÍĕ× ÎÁ 

scenie CPK ɉ× ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÚÁÊöç ×ÏËÁÌÎÙÃÈȟ ÔÅÁÔÒÁÌÎÙÃÈȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÔÁÎÅÃÚÎÙÃÈɊȟ Á ×ÅÒÎÉÓÁŀÅ 

ÐÒÁÃ ÌÕÂ ËÉÅÒÍÁÓÚÅ ÐÒÁÃ ÕÃÚÅÓÔÎÉËĕ× ÚÁÊöç ÐÌÁÓÔÙÃÚÎÙÃÈȢ .Á ÐÏÎÁÄ ς ÔÙÓÉäÃÁÃÈ ÍÅÔÒĕ× 

ÐÏ×ÉÅÒÚÃÈÎÉ ÚÎÁÊÄÕÊä ÓÉö ÍȢÉÎȢȡ ÓÁÌÁ ×ÉÄÏ×ÉÓËÏ×Áȟ ËÁ×ÉÁÒÎÉÁȟ ÓÁÌÁ ËÌÕÂÏ×Áȟ ÓÁÌÁ 

ÔÁÎÅÃÚÎÁȟ ÓÁÌÁ ÐÒĕÂȟ ÓÁÌÁ ËÏÍÐÕÔÅÒÏ×Áȟ ÇÁÌÅria oraz 3 pracownie plastyczne. 

 3ÁÍÏÒÚäÄÏ×ä ÉÎÓÔÙÔÕÃÊä ËÕÌÔÕÒÙ ÚÎÁÊÄÕÊäÃä ÓÉö × rejonie dzielnicy Praga-

0ÏčÕÄÎÉÅ ÊÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ 02/- +ÕÌÔÕÒÙ 3ÁÓËÁ +öÐÁȢ 7 ÒÁÍÁÃÈ ÊÅÊ ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉ ÍÉÅÓÉöÃÚÎÉÅ 

ÏÄÂÙ×Á ÓÉö ÏËÏčÏ τπ ×ÙÄÁÒÚÅď ËÕÌÔÕÒÁÌÎÙÃÈȟ ÍÉöÄÚÙ ÉÎÎÙÍÉȡ #ÁčÙ ÔÅn Jazz! MEET!  

É ,)6%Ȧȟ -ÕÚÙÃÚÎÁ 3ÃÅÎÁ /&&ȟ 4ÅÒÅÓÁ $ÒÏÚÄÁ ÐÒÚÙÐÏÍÉÎÁȢȢȢȟ .ÉÅÔÕÒÙĢÃÉȟ ÃÚÙÌÉ ÓÐÏÔËÁÎÉÁ  

Ú ÔÙÍÉȟ ËÔĕÒÚÙ ÐÏÄÒĕŀÕÊä ÐÏ Ó×ÏÊÅÍÕȟ 2ÅÊÓÙ ÐÏ ÌÉÔÅÒÁÔÕÒÚÅ É ÎÉÅ ÔÙÌËÏȢȢȢȟ 4ÅÁÔÒ +öÐÁȟ -ÁčÙ 

4ÅÁÔÒ +öÐÁȟ  3ÍÙËÉ ÎÁ +öÐÉÅȟ +ÉÎÏ +öÐÁȟ 'ÁÌÅÒÉÁ 02/-Ȣ 

0ÒÏÍÏÃÊä É ÕÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÁÎÉÅÍ ÃÚÙÔÅÌÎÉÃÔ×Áȟ ÐÏÐÕÌÁÒÙÚÁÃÊä ÌÉÔÅÒÁÔÕÒÙȟ 

ÕÄÚÉÅÌÁÎÉÅÍ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ ÏÒÁÚ ÐÒÏÆÅÓÊÏÎÁÌÎä ÐÏÍÏÃä ÕŀÙÔËÏ×ÎÉËÏÍ × ÐÏÓÚÕËÉ×ÁÎÉÕ 

×ÉÁÄÏÍÏĢÃÉ ÚÁÊÍÕÊÅ ÓÉö Biblioteka Publiczna im. Zygmunta Jana Rumla. Jest ona 

ÓÁÍÏÄÚÉÅÌÎä ÊÅÄÎÏÓÔËä ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÙÊÎä ÄÚÉÁčÁÊäÃä × ÆÏÒÍÉÅ ÓÁÍÏÒÚäÄÏ×ÅÊ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ 

ËÕÌÔÕÒÙ É ÐÏÐÒÚÅÚ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ςυ ÆÉÌÉÉ É ÏÄÄÚÉÁčĕ×ȟ Ô×ÏÒÚÙ ÓÉÅç × ÚÁËÒÅÓÉÅ ÕÓčÕÇ 

bibliotecznych, informacyjnych i kulÔÕÒÁÌÎÙÃÈ ÄÌÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 0ÒÁÇÉ-0ÏčÕÄÎÉÅȢ -ÉÓÊä 

Biblioteki jest wspieranie edukacji kulturalnej i spočÅÃÚÎÅÊ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× na wszystkich 

ÐÏÚÉÏÍÁÃÈ ×ÉÅÄÚÙȟ ÐÏÐÒÚÅÚ ÅÆÅËÔÙ×ÎÅ ÚÁÓÐÏËÁÊÁÎÉÅ ÐÏÔÒÚÅÂ É ÏÃÚÅËÉ×Áď 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÙÃÈ ÁËÔÕÁÌÎÙÃÈ É ÐÏÔÅÎÃÊÁÌÎÙÃÈ ÕŀÙÔËÏ×ÎÉËĕ× ÐÌÁÃĕ×ÅË ÂÉÂÌÉÏÔÅÃÚÎÙÃÈȟ  
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Ú Õ×ÚÇÌöÄÎÉÅÎÉÅÍ ÏÐÔÙÍÁÌÎÅÇÏ ×ÙËÏÒÚÙÓÔÁÎÉÁ ÂÏÇÁÔÙÃÈ ÚÂÉÏÒĕ× ÐÏÃÈÏÄÚäÃÙÃÈ  

Ú ÂÉÅŀäÃÅÊ ÐÒÏÄÕËÃÊÉ ×ÙÄÁ×ÎÉÃÚÅÊȟ ÄÏÓÔÏÓÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÏ ×ÙÍÁÇÁď ×ÉÅËÏ×Ïȟ ËÕÌÔÕÒÏ×Ï  

É ÓÏÃÊÁÌÎÉÅ ÚÒĕŀÎÉÃÏ×ÁÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈȢ Dla Biblioteki rĕ×ÎÉÅ ×ÁŀÎÅ ÊÅÓÔ ÔÁËŀÅ 

promowanie kultury oraz ÔÒÁÄÙÃÊÉ ÒÅÇÉÏÎÕ É ËÒÁÊÕȟ ËÔĕÒÁ ÓÔÁÎÏ×É Ï ÐÏÚÉÏÍÉÅ 

Ģ×ÉÁÄÏÍÏĢÃÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× É ÉÃÈ ÉÄÅÎÔÙÆÉËÁÃÊÉ Ú ÍÁčä ÏÊÃÚÙÚÎä É 0ÏÌÓËäȢ  

W zakresie kultury i sztuki na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç 

ÐÒÏ×ÁÄÚä Òĕ×ÎÉÅŀȡ 

- Centralna Biblioteka Wojskowa, 

- Kino Cinema City, 

- Neon Muzeum, 

- 3ÔÕÄÉÏ 4ÅÁÔÒÁÌÎÅ +/l/ȟ 

- Studium Teatralne, 

- Scena Lubelska 30/32, 

- Sinfonia Varsovia, 

- 4ÅÁÔÒ 0Ï×ÓÚÅÃÈÎÙ ÉÍȢ :ÙÇÍÕÎÔÁ (İÂÎÅÒÁ × 7ÁÒÓÚÁ×ÉÅȢ 

Dzielnica Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÃÈÁÒÁËÔÅÒÙÚÕÊÅ ÓÉö ÄÕŀä ÐÏ×ÉÅÒÚÃÈÎÉä ÔÅÒÅÎĕ× 

ÚÉÅÌÏÎÙÃÈȟ ÄÏ ËÔĕÒÙÃÈ ÎÁÌÅŀä ÍȢ ÉÎȢ 0ÁÒË 3ËÁÒÙÓÚÅ×ÓËÉ É ÒÅÚÅÒ×ÁÔ /ÌÓÚÙÎËÁ 'ÒÏÃÈÏ×ÓËÁȢ  

0ÏÐÕÌÁÒÙÚÁÃÊä ÒÅËÒÅÁÃÊÉȟ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊä ÚÁÊöçȟ ÚÁ×ÏÄĕ× É ÉÍÐÒÅÚ ÓÐÏÒÔÏ×Ï-rekreacyjnych 

ÚÁÊÍÕÊÅ ÓÉö /ĢÒÏÄÅË 3ÐÏÒÔÕ É 2ÅËÒÅÁÃÊÉ. /ĢÒÏÄÅË Ô×ÏÒÚÙ ÐÏÎÁÄÔÏ ÂÁÚö ÄÌÁ ÒÏÚ×ÏÊÕ 

sportu i wypoczynku. Na infrastÒÕËÔÕÒö ÓÐÏÒÔÏ×Ï-ÒÅËÒÅÁÃÙÊÎä w Dzielnicy ÓËčÁÄÁÊä ÓÉö 

ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÅ ÏÂÉÅËÔÙȡ 

- hÁÌÁ ȵ3ÉÅÎÎÉÃËÁȱȟ 

- pčÙ×ÁÌÎÉÁ ȵ7ÏÄÎÉËȱȟ 

- hÁÌÁ ȵ3ÁÓËÁȱȟ 

- pčÙ×ÁÌÎÉÁ ȵ3ÚÕ×ÁÒÅËȱȟ 

- sÔÁÄÉÏÎ ȵ0ÏÄÓËÁÒÂÉďÓËÁȱȟ 

- ËÏÍÐÌÅËÓ ÂÏÉÓË ÓÐÏÒÔÏ×ÙÃÈ ȵ/2,)+ȱȟ 

- place zabaw, 

- ÓÉčÏ×ÎÉÅȢ 
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E D U K A C J A  I  W Y C H O W A N IE  
 

W wieku potencjalnej nauki (3-ςτ ÌÁÔÁɊ × ςπρω ÒÏËÕ ÂÙčÏ 32 054 ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ 2ÏÚÐÁÔÒÕÊäÃ Ë×ÅÓÔÉö ÌÕÄÎÏĢÃÉ Ú ÐÏÄÚÉÁčÅÍ ÎÁ ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÅ 

ÅÄÕËÁÃÙÊÎÅ ÇÒÕÐÙ ×ÉÅËÏ×Å ÍÏŀÅÍÙ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ÎÁÊ×ÉöÃÅÊ ÏÓĕÂ ÍÉÁčÏ  

w przedmiotowym roku 7-12 lat (10 401 ÏÓĕÂɊȢ .Á ÄÒÕÇÉÍ ÍÉÅÊÓÃÕ ÐÏÄ ÔÙÍ ×ÚÇÌöÄÅÍ 

ÚÎÁÌÁÚčÙ ÓÉö ÏÓÏÂÙ ÍÁÊäÃÅ 3-6 lat (7 221 ÏÓĕÂɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁ ÔÒÚÅÃÉÍ ÍÁÊäÃÅ 20-24 lat  

(5 975 ÏÓĕÂɊȢ ,ÕÄÎÏĢç Dzielnicy ×ÅÄčÕÇ ÅÄÕËÁÃÙÊÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ×ÉÅËÕ Ú ÐÏÄÚÉÁčÅÍ ÎÁ ÐčÅç 

× ςπρω ÒÏËÕ ÐÒÅÚÅÎÔÕÊÅ ÐÏÎÉŀÓÚÙ ×ÙËÒÅs. 7ÓÐĕčÃÚÙÎÎÉË ÓËÏÌÁÒÙÚÁÃÊÉ ÎÅÔÔÏ ɉÒÅÌÁÃÊÁ 

ÌÉÃÚÂÙ ÏÓĕÂ ÕÃÚäÃÙÃÈ ÓÉö ÎÁ ÄÁÎÙÍ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÄÏ ÌÉÃÚÂÙ ÌÕÄÎÏĢÃÉ × ÇÒÕÐÉÅ 

×ÉÅËÕ ÏËÒÅĢÌÏÎÅÊ ÊÁËÏ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÊäÃÁ ÔÅÍÕ ÐÏÚÉÏÍÏ×É ÎÁÕÃÚÁÎÉÁɊ × ÓÚËÏčÁÃÈ 

ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ × ςπρψ ÒÏËÕ ËÓÚÔÁčÔÏ×Áč ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ωρȟχφϷ É × ÐÏÒĕ×ÎÁÎÉÕ ÄÏ 

ÒÏËÕ ςπρχ ÚÍÎÉÅÊÓÚÙč ÓÉö Ï πȟττ ÐÐȢ 

Wykres 3Ȣ ,ÕÄÎÏĢç dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ ×ÅÄčÕÇ ÅÄÕËÁÃÙÊÎÙÃÈ ÇÒÕÐ ×ÉÅËÕ  
Ú ÐÏÄÚÉÁčÅÍ ÎÁ ÐčÅç × ςπρω ÒÏËÕ 

 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾÂÄÌȢÓÔÁÔȢÇÏÖȢÐÌȾ 

Na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÚÎÁÊÄÕÊÅ ÓÉö σχ ÐÒÚÅÄÓÚËÏÌÉȟ ρψ ÓÚËĕč 

podstawowych, χ ÌÉÃÅĕ× ÏÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÙÃÈ ÏÒÁÚ φ ÚÅÓÐÏčĕ× ÓÚËĕč ÚÁ×ÏÄÏ×ÙÃÈȢ 

0ÏÎÉŀÓÚÁ ÔÁÂÅÌÁ ÚÁ×ÉÅÒÁ ×ÙËÁÚ ÐÌÁÃĕ×ÅË ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÙÃÈ ÚÌÏËÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ 

$ÚÉÅÌÎÉÃÙ Ú ÐÏÄÚÉÁčÅÍ ÎÁ ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÅ ËÁtegorie.  
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Tabela 3Ȣ 0ÌÁÃĕ×ËÉ ÏĢ×Éatowe ÚÎÁÊÄÕÊäÃÅ ÓÉö na terenie d zielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅ 

L.P. rodzaj nazwa 

1 

Przedszkola 

0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ τφ ȵ7 +ÒÁÉÎÉÅ "ÁĢÎÉͼ 

2 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ τψ ȵZielony Groszek" 

3 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ υρ ȵ-ÉÓÉÁ #ÚÁÒÏÄÚÉÅÊÁȱ  

4 Przedszkole nr 54 

5 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ υχ  ȵ'ÒÏÃÈÏ×ÉÁÃÚÅËͼ 

6 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ χσ ȵ"ÁÊÅÃÚËÁȱ  

7 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ψω ȵ.ÉÅÚÁÐÏÍÉÎÁÊËÁȱ 

8 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρτσ  ȵ-ÁÌÉ /ÄËÒÙ×ÃÙȱ 

9 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρυσ ȵ3čÏÎÅÃÚÎÅ 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅȱ  

10 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρφς ȵ3ÁÓËÉ :ÁËäÔÅËȱ  

11 Przedszkole nr 166  

12 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρχχ ȵBajkowe Przedszkole" 

13 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρχψ ȵ+ÏÌÏÒÏ×Á +ÒÁÉÎÁȱ  

14 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ρχω ȵPozytywka" 

15 Przedszkole nr 180 

16 
Przedszkole  z OdÄÚÉÁčÁÍÉ )ÎÔÅÇÒÁÃÙÊÎÙÍÉ ÎÒ ρωψ ȵBajeczne 
Przedszkole" 

17 Przedszkole nr 211 im. Kubusia Puchatka 

18 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςρψ ȵIskra" 

19 Przedszkole nr 220 

20 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςςχ  ȵ7ÅÓÏčÅ .ÕÔËÉ 

21 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςσπ ȵKolorowy :ÁËäÔÅËͼ 

22 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςσυ ȵ4öÃÚÏ×Å 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅȱ  

23 
0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ 3ÐÅÃÊÁÌÎÅ ÎÒ ςτω ÄÌÁ $ÚÉÅÃÉ Ú 5ÐÏĢÌÅÄÚÅÎÉÅÍ 
5ÍÙÓčÏ×ÙÍ × 3ÔÏÐÎÉÕ 5ÍÉÁÒËÏ×ÁÎÙÍ É :ÎÁÃÚÎÙÍ  

24 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςυπ ȵ!Ë×ÁÒÅÌËÁȱ  

25 
0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ Ú /ÄÄÚÉÁčÁÍÉ )ÎÔÅÇÒÁÃÙÊÎÙÍÉ  ÎÒ ςωρ ÉÍȢ ÐÒÏÆȢ ÄÒ 
med. Zofii Falkowskiej  

26 Przedszkole nr 292  

27 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςωυ ȵKraina Bajek"                              

28 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ ςωφ ȵ"ÁÊËÏ×Ù 0ÁÒÁÓÏÌȱ  

29 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ σσρ ȵ5 3čÏÎÉÁ 3ÚÃÚöĢÃÉÁÒÚÁȱ  

30 Przedszkole nr 370  
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31 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ σψπ ȵ0ÒÏÍÙË 'ÏÃčÁ×ÉÁȱ  

32 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ σψτ  ȵ4ÁÊÅÍÎÉÃÚÙ /ÇÒĕÄͼ 

33 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ σως ȵWrĕÂÅÌËÁ %ÌÅÍÅÌËÁͼ 

34 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ σωχ ȵ:ÉÁÒÅÎËÏȱ  

35 Przedszkole nr 407 

36 0ÒÚÅÄÓÚËÏÌÅ ÎÒ τρρ ȵ!ËÁÄÅÍÉÁ +ÒĕÌÁ 3ÔÁÓÉÁͼ 

37 Przedszkole nr 425 

38 

3ÚËÏčÙ 
Podstawowe 

3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ φπ ÉÍȢ 0Ï×ÓÔÁÎÉÁ ,ÉÓÔÏÐÁÄÏ×ÅÇÏ 

39 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ χς ÉÍȢ 0ÒÚÙÊÁÃÉĕč 'ÒÏÃÈÏ×Á 

40 
3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ρςπ Ú /ÄÄÚÉÁčÁÍÉ )ÎÔÅgracyjnymi 
im. 0ÕčËĕ× 0ÉÅÃÈÏÔÙ ȵDzieci Warszawy" 

41 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á )ÎÔÅÇÒÁÃÙÊÎÁ ÎÒ 135 im. Marii Kownackiej  

42 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ρτρ ÉÍȢ ÍÊÒ (ÅÎÒÙËÁ 3ÕÃÈÁÒÓËÉÅÇÏ 

43 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ρτσ ÉÍȢ 3ÔÅÆÁÎÁ 3ÔÁÒÚÙďÓËÉÅÇÏ 

44 3ÚËÏčÁ 0odstawowa nr ρφσ ÉÍȢ "ÁÔÁÌÉÏÎÕ ȵ:ÏĢËÁͼ 

45 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ρφψ ÉÍȢ #ÚÅÓčÁ×Á .ÉÅÍÅÎÁ 

46 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ρψυ  ÉÍȢ 5.)#%& 

47 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á .Ò ςρυ ÉÍȢ 0ÉÏÔÒÁ 7ÙÓÏÃËÉÅÇÏ 

48 
3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á .Ò ςτφ  ÉÍȢ ρ 7ÁÒÓÚÁ×ÓËÉÅÊ $Ù×ÉÚÊÉ 
Piechoty  im. Tadeusza +ÏĢÃÉÕÓÚËÉ 

49 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á .Ò ςυυ ÉÍȢ #ÙÐÒÉÁÎÁ +ÁÍÉÌÁ .ÏÒ×ÉÄÁ 

50 
3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ ςχω  ÉÍȢ "ÁÔÁÌÉÏÎĕ× Armii Krajowej 
ȵ'ÕÓÔÁ×ͼ É ȵ(ÁÒÎÁĢͼ 

51 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ σρς  ÉÍȢ %×Ù 3ÚÅÌÂÕÒÇ - Zarembiny 

52 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ σχσ ÉÍȢ )ÇÎÁÃÅÇÏ Jana Paderewskiego 

53 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ σχτ ÉÍȢ ÇÅÎȢ 0ÉÏÔÒÁ 3ÚÅÍÂÅËÁ 

54 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ σχυ  ÉÍȢ /ÒÌäÔ ,×Ï×ÓËÉÃÈ 

55 
3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á ÎÒ σωχ  ÉÍȢ "ÏÈÁÔÅÒĕ× /ÌÓÚÙÎËÉ 
Grochowskiej 

56 

,ÉÃÅÁ /ÇĕÌÎÏ-
ËÓÚÔÁčÃäÃÅ 

)6 ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ ÉÍȢ !ÄÁÍÁ Mickiewicza 

57 8)8 ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ ÉÍȢ 0Ï×ÓÔÁďÃĕ× 7ÁÒÓÚÁ×Ù 

58 88))) ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ ÉÍȢ -ÁÒÉÉ 3ËčÏÄÏ×ÓËÉÅÊ-Curie 

59 
8886 ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ Ú /ÄÄÚÉÁčÁÍÉ $×ÕÊöÚÙÃÚÎÙÍÉ 
ÉÍȢ "ÏÌÅÓčÁ×Á 0ÒÕÓÁ  

60 8,6)) ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ ÉÍȢ 3ÔÁÎÉÓčÁ×Á 7ÙÓÐÉÁďÓËÉÅÇÏ 

61 ,88)) ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ ÉÍȢ ÇÅÎȢ *ÁËÕÂÁ *ÁÓÉďÓËÉÅÇÏ 
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62 
8#)8 ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅ Ú /ÄÄÚÉÁčÁÍÉ $×ÕÊöÚÙÃÚÎÙÍÉ 
im. Zbigniewa Herberta 

63 

:ÅÓÐÏčÙ 3ÚËĕč 
Zawodowych 

:ÅÓÐĕč 3ÚËĕč ÎÒ υ ÉÍȢ 3ÔÅÆÁÎÁ +ÉÓÉÅÌÅ×ÓËÉÅÇÏ 

64 :ÅÓÐĕč 3ÚËĕč ÎÒ ρς ÉÍȢ /ÌÉÍÐÉÊÃÚÙËĕ× 0ÏÌÓËÉÃÈ 

65 :ÅÓÐĕč 3ÚËĕč ÎÒ ςρ 

66 :ÅÓÐĕč 3ÚËĕč läÃÚÎÏĢÃÉ 

67 :ÅÓÐĕč 3ÚËĕč 3ÐÏŀÙ×ÃÚÏ-Gastronomicznych 

68 :ÅÓÐĕč 3ÚËĕč 'ÁÓÔÒÏÎÏÍÉÃÚÎÏ-Hotelarskich 

»ÒĕÄčÏȡ ÈÔÔÐÓȡȾȾ×××ȢÐÒÁÇÁÐÌÄȢ×Á×ȢÐÌȾ 

 /ÐÒĕÃÚ ×ÙŀÅÊ ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÌÁÃĕ×ÅËȟ × Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÚÎÁÊÄÕÊÅ ÓÉö 

#ÅÎÔÒÕÍ +ÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ :awodowego nr 1 oraz #ÅÎÔÒÕÍ +ÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ 5ÓÔÁ×ÉÃÚÎÅÇÏ  

ÎÒ υ ɉ,ÉÃÅÕÍ /ÇĕÌÎÏËÓÚÔÁčÃäÃÅȟ 3ÚËÏčÁ 0ÏÄÓÔÁ×Ï×Á i 3ÚËÏčÁ 0ÏÌÉÃÅÁÌÎÁ ÄÌÁ ÄÏÒÏÓčÙÃÈɊȢ  

$Ï ÐÕÂÌÉÃÚÎÙÃÈ ÐÌÁÃĕ×ÅË ÏĢ×ÉÁÔÏ×Ï-wychowawczych w Dzielnicy ÎÁÌÅŀÙ ÔÁËŀÅ 

-ÉöÄÚÙÓÚËÏÌÎÙ /ĢÒÏÄÅË 3ÐÏÒÔÏ×Ù .Ò ςȢ :ÁÄÁÎÉÅÍ /ĢÒÏÄËÁ ÊÅÓÔ ËÓÚÔÁčtowanie 

ÏÓÏÂÏ×ÏĢÃÉȟ ÕÊÁ×ÎÉÁÎÉÅ ÏÒÁÚ ÒÏÚ×ÉÊÁÎÉÅ ÕÚÄÏÌÎÉÅďȟ ÚÁÉÎÔÅÒÅÓÏ×Áď É ÕÍÉÅÊöÔÎÏĢÃÉ 

sportowych. OrÇÁÎÅÍ ÎÁÄÚÏÒÕÊäÃÙÍ ÐÒÁÃö /ĢÒÏÄËÁ ÊÅÓÔ "ÉÕro Edukacji Miasta  

st. WarsÚÁ×ÙȢ /ĢÒÏÄÅË ÐÒÏ×ÁÄÚÉ ÓÚËÏÌÅÎÉÁ ÓÐÏÒÔÏ×Å × ÓÅËÃÊÁÃÈ ×ÉÏĢÌÁÒÓËÉÅÊȟ ŀÅÇÌÁÒÓËÉÅÊ 

i windsurfingu.  

7 ÓËčÁÄ ÂÁÚÙ ÏĢ×ÉÁÔÏ×Ï-×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÅÊ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ×ÃÈÏÄÚä Òĕ×ÎÉÅŀ 

cztery Ogniska Pracy Pozaszkolnej ɀ jednostki ÂÕÄŀÅÔÏ×e, w ËÔĕrych ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ Óä ÄÌÁ 

ÕÃÚÅÓÔÎÉËĕ× ÂÅÚÐčÁÔÎÅ ÚÁÊöÃÉÁȢ /ÇÎÉÓËÁ Ô×ÏÒÚä ÏÆÅÒÔö ÚÁÊöç É ÉÍÐÒÅÚ ÄÏÓÔÏÓÏ×ÁÎä ÄÏ 

ÐÏÔÒÚÅÂ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÁ ÌÏËÁÌÎÅÇÏ É ÓËÉÅÒÏ×ÁÎä Çčĕ×ÎÉÅ ÄÏ ÄÚÉÅÃÉ ÏÒÁÚ ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÓÚËÏÌÎÅÊȢ 

Specjalistyczne wsparcie psychologiczno-ÐÅÄÁÇÏÇÉÃÚÎÅ ÍÉÅÓÚËÁďÃy ÍÏÇä 

ÕÚÙÓËÁç × Ä×ĕÃÈ ÚÌÏËÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÏÒÁÄÎÉÁÃÈ Psychologiczno-

0ÅÄÁÇÏÇÉÃÚÎÙÃÈȢ 2ÏÄÚÉÃÅ É ÎÁÕÃÚÙÃÉÅÌÅȟ ËÔĕÒÚÙ ÐÏÔÒÚÅÂÕÊä ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÌÕÂ ÐÏÒÁÄÙ 

ÏÔÒÚÙÍÁÊä je Òĕ×ÎÉÅŀ × $ÚÉÅÌÎÉÃÏ×ÙÍ :ÅÓÐÏÌÅ ÄÓȢ )ÎÔÅÇÒÁÃÊÉȢ $Ï ÊÅÇÏ ÚÁÄÁď ÎÁÌÅŀÙȡ 

ÐÏÍÏÃ ÒÏÄÚÉÃÏÍ × ×ÙÂÏÒÚÅ ÊÁË ÎÁÊÌÅÐÓÚÅÊ ÆÏÒÍÙ ËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃËÁ Ú ÏÒÚÅÃÚÅÎÉÅÍ  

Ï ÐÏÔÒÚÅÂÉÅ ËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÓÐÅÃÊÁÌÎÅÇÏ × ÓÚËÏÌÅ ÌÕÂ ÐÌÁÃĕ×ÃÅ ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÅÊȟ ÕÐÏ×ÓÚÅÃÈÎÉÁÎÉÅ 

×ÉÅÄÚÙ ÄÏÔÙÃÚäÃÅÊ ÐÒÚÅÐÉÓĕ× ÐÒÁ×Á ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÅÇÏ É ÚÁÇÁÄÎÉÅď Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍÁÔÙËä 

ÉÎÔÅÇÒÁÃÊÉ ×ĢÒĕÄ ÄÙÒÅËÔÏÒĕ× ÐÌÁÃĕ×ÅË ÅÄÕËÁÃÙÊÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $zielnicy, 

ËÏÏÒÄÙÎÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď ÐÓÙÃÈÏÌÏÇĕ× É ÐÅÄÁÇÏÇĕ× ÓÚËÏÌÎÙÃÈ Ú Poradniami 
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Psychologiczno-Pedagogicznymi oraz stworzenie systemu pomocy dziecku  

Ú ÏÒÚÅÃÚÅÎÉÅÍ Ï ÐÏÔÒÚÅÂÉÅ ËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÓÐÅÃÊÁÌÎÅÇÏ É ÊÅÇÏ ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙȢ  

 

/ 2 ' ! . ) : ! # * %  0 / : ! 2 : D $O W E  
 

Na terenie Warszawy funkcjonuje ËÉÌËÁÓÅÔ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÉ ÐÏÚÁÒÚäÄÏ×ÙÃÈȢ 0ÒöŀÎÉÅ 

ÄÚÉÁčÁÊäÃÅ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÅ ÓÔÁÎÏ×Éä ÉÓÔÏÔÎÅ ×ÓÐÁÒÃÉÅ × Úakresie zapobiegania  

É ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ 7 ÒÁÍÁÃÈ ÄÚÉÁčÁď Ú ÚÁËÒÅÓÕ 

ÐÏÍÏÃÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ /ĢÒÏÄÅË 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 

7ÁÒÓÚÁ×Ù ÎÁ×ÉäÚÕÊÅ ×ÓÐĕčÐÒÁÃö Ú ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÁÍÉ ÐÏÚÁÒÚäÄÏ×ÙÍÉ ÐÒÏ×ÁÄÚäÃÙÍÉ 

ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙȢ 7ĢÒĕÄ ×ÙÒĕŀÎÉÁÊäÃÙÃÈ ÓÉö ÄÚÉÁčÁď ÐÏÄÊöÔÙÃÈ ×Å 

×ÓÐĕčÐÒÁÃÙ z nimi × ςπρω ÒÏËÕ ×ÙÍÉÅÎÉç ÍÏŀÎÁȡ 

- ÄčÕÇÏÆÁÌÏ×ä ×ÓÐĕčÐÒÁÃö Ú &ÕÎÄÁÃÊä ȵ$ÁÊÅÍÙ $ÚÉÅÃÉÏÍ 3Éčöȱȟ ËÔĕÒÁ ÏÄÂÙ×Á 

ÓÉö ÐÏÐÒÚÅÚ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊö ×ÁÒÓÚÔÁÔĕ× É ÓÚËÏÌÅď ÄÌÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Dzielnicy oraz 

ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× /03ȟ Á ÔÁËŀÅ ËÏÎÓÕÌÔÁÃÊÉ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÉÃÚÎÙÃÈ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉȟ 

- ×ÓÐĕčÐÒÁÃö Ú &ÕÎÄÁÃÊä ȵ:×ÁÌÃÚ .ÕÄöȱȟ × ÒÁÍÁÃÈ ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÉ ÄÚÉÁčÁď 

ÚÍÉÅÒÚÁÊäÃÙÃÈ ÄÏ ÎÁ×ÉäÚÁÎÉÁ ÒÅÌÁÃÊÉ ÍÉöÄÚÙ ÄÚÉÅçÍÉ É ÒÏÄÚÉÃÁÍÉ ÐÏÐÒÚÅÚ 

×ÙËÏÒÚÙÓÔÙ×ÁÎÉÅ ËÒÅÁÔÙ×ÎÙÃÈ ÍÅÔÏÄ ×ÓÐĕÌÎÅÇÏ ÓÐöÄÚÅÎÉÁ ×ÏÌÎÅÇÏ ÃÚÁÓÕȟ 

- ×ÓÐĕčÐÒÁÃö Ú 4Ï×ÁÒÚÙÓÔ×ÅÍ 0ÒÚÙÊÁÃÉĕč $ÚÉÅÃÉȟ ËÔĕÒÅ ÐÒÏ×ÁÄÚÉ /ÇÎÉÓËÏ 

×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÅ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ Ú ÒÏÄÚÉÎ Ú ÐÒÏÂÌÅÍÁÍÉ ÏÐÉÅËÕďÃÚÏ-

×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÙÍÉ ÎÁ ÒÚÅÃÚ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Dzielnicy przy wykorzystaniu 

ÚÁÓÏÂĕ× ÌÏËÁÌÏ×ÙÃÈ /03ȟ 

- ×ÓÐĕčÐÒÁÃö Ú #ÅÎÔÒÕÍ !ËÔÙ×ÎÏĢÃÉ ,ÏËÁÌÎÅÊ × ÚÁËÒÅÓÉÅ ÁËÔÙ×ÉÚÁÃÊÉ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× $zielnicy. 

Na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÆÕÎËÃÊÏÎÕÊÅ čäÃÚÎÉÅ ςψ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÉ 

ÐÏÚÁÒÚäÄÏ×ÙÃÈȟ ËÔĕÒÙÃÈ ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç ÓËÕÐÉÁ ÓÉö ÎÁ ÐÏÍÏÃÙ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ 

ÐÒÏÂÌÅÍÏÍ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÏÒÁÚ ÏÃÈÒÏÎÉÅ É ÐÒÏÍÏÃÊÉ ÚÄÒÏ×ÉÁȢ 

)ÃÈ ×ÙËÁÚ ×ÒÁÚ Ú ÏÂÓÚÁÒÅÍ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÙ ÚÏÓÔÁč × ÔÁÂÅÌÉ ÐÏÎÉŀÅÊȢ 

 

 



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 
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Tabela 4Ȣ 7ÙËÁÚ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÉ ÐÏÚÁÒÚäÄÏ×ÙÃÈ ÄÚÉÁčÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 
Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ m.st. Warszawy 

L.P. nazwa ÏÂÓÚÁÒ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

1 
CARITAS Diecezji 

Warszawsko-Praskiej 

ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÎÁ ÒÚÅÃÚ ÏÓĕÂ ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÙÃÈȟ 
ochrona i promocja zdrowia, pomoc 
ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 
ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ ÂÅÚÒÏÂÏÃÉÕ É ÂÅÚÄÏÍÎÏĢÃÉ 

2 
Centrum Praw Ojca  

i Dziecka 
ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 

3 
Fundacja ȵ$ÁÊÅÍÙ 
$ÚÉÅÃÉÏÍ 3Éčöȱ 

ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 

4 
&ÕÎÄÁÃÊÁ ȵ5ÎÉÔÅÄ  

Way 0ÏÌÓËÁȱ 
ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÏĢ×ÉÁÔÁ 

5 
Fundacja Pomocy Rodzinie 

ɀ Gwiazdeczka 

ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ËÕÌÔÕÒÁ É ÓÚÔÕËÁȟ ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ 
ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 
przemocy 

6 
Fundacja Ģ×Ȣ *ÁÎÁ 
Jerozolimskiego 

ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÐÏÍÏÃ 
ÓÐÏčÅÃÚÎÁ 

7 
Grochowski Uniwersytet 

Trzeciego Wieku 
edukacja, kultura, ochrona i promocja zdrowia, 
ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÓÐÏÒÔ 

8 

Ognisko Towarzystwa 
Krzewienia Kultury 
&ÉÚÙÃÚÎÅÊ ȵ/ÌÓÚÙÎËÁ 
'ÒÏÃÈÏ×ÓËÁȱ 

sport 

9 
3ÔÏ×ÁÒÚÙÓÚÅÎÉÅ 7ÓÐĕÌÎÅ 

0ÏÄ×ĕÒËÏ 

ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ 
ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 
przemocy 

10 

Katolicka Fundacja 
Pomocy Osobom 

5ÚÁÌÅŀÎÉÏÎÙÍ É $ÚÉÅÃÉÏÍ 
KARAN 

ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÐÏÍÏÃ 
ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 
przemocy 

11 

Stowarzyszenie Monar 
Markot Noclegownia dla 
/ÓĕÂ Bezdomnych  
É .ÁÊÕÂÏŀÓÚÙÃÈ 

ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÂÅÚÄÏÍÎÏĢçȟ ×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅ 
ÓÐÏčÅÃÚÎÅ 

12 
Stowarzyszenie 

0ÅÎÉÔÅÎÃÊÁÒÎÅ ȵ0ÁÔÒÏÎÁÔȱ 
ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÐÏÍÏÃ 
osobom skazanym i ich rodzinom 

13 Stowarzyszenie SPOZA 
ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ËÕÌÔÕÒÁ É ÓÚÔÕËÁȟ ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ 
zdrowia, pÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ 
przemocy 

 



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 
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14 
Stowarzyszenie ATD 
#:7!249 ¡7)!4 

ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ËÕÌÔÕÒÁ É ÓÚÔÕËÁȟ ÐÒÁ×Á ÃÚčÏ×ÉÅËÁ 

15 

ȵ0ÒÚÙ×ÒĕÃÉç ÄÚÉÅÃÉďÓÔ×Ïͼ 
4Ï×ÁÒÚÙÓÔ×Ï 0ÒÚÙÊÁÃÉĕč 

Dzieci Ulicy im. Kazimierza 
,ÉÓÉÅÃËÉÅÇÏ ȵ$ÚÉÁÄËÁȱ 

edukacja, wychowanie 

16 
4Ï×ÁÒÚÙÓÔ×Ï 0ÒÚÙÊÁÃÉĕč 

Dzieci Ognisko Praga 
0ÏčÕÄÎÉÅ 

ÏĢ×ÉÁÔÁȟ ËÕÌÔÕÒÁ É ÓÚÔÕËÁȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ 
ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ ÓÐÏÒÔ 

17 

Warszawskie 
Towarzystwo Pomocy 
Lekarskiej i Opieki nad 
Psychicznie i Nerwowo 

Chorymi 

ÔÅÒÁÐÉÁ ÐÓÙÃÈÏÓÐÏčÅÃÚÎÁ É ÁËÔÙ×ÉÚÁÃÊÁ ÏÓĕÂ 
chorych psychicznie 

18 
Warszawsko-Praskie 
3ÔÏ×ÁÒÚÙÓÚÅÎÉÅ /ÓĕÂ 
.ÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÙÃÈ 

ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç ÎÁ ÒÚÅÃÚ ÏÓĕÂ ÎÉÅÐÅčÎÏÓÐÒÁ×ÎÙÃÈ 

19 

:×ÉäÚÅË +ÏÍÂÁÔÁÎÔĕ× 
Rzeczypospolitej Polskiej 
É "ÙčÙÃÈ 7ÉöľÎÉĕ× 

Politycznych 

ÈÉÓÔÏÒÉÁȟ ÐÁÍÉöç ÎÁÒÏÄÏ×Áȟ ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ 
wychowanie patriotyczne 

20 
:×ÉäÚÅË 3ÙÂÉÒÁËĕ×ȟ +ÏčÏ 

Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ 
ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁ ÄÌÁ ÃÚčÏÎËĕ× Ú×ÉäÚËÕȟ ÐÁÍÉöç 
historyczna 

21 
Stowarzyszenie 
0ÓÙÃÈÏÌÏÇĕ× 
#ÈÒÚÅĢÃÉÊÁďÓËÉÃÈ 

edukacja, ochrona i promocja zdrowia, pomoc 
ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ przemocy, problemy 
ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȟ ÐÒÏÂÌÅÍÙ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅ 

22 &ÕÎÄÁÃÊÁ ȵ:×ÁÌÃÚ .ÕÄöȱ 
ÏÃÈÒÏÎÁ É ÐÒÏÍÏÃÊÁ ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÐÏÍÏÃ ÓÐÏčÅÃÚÎÁȟ 
edukacja, wychowanie, kultura i sztuka 

»ÒĕÄčÏȡ 3ÐÒÁ×ÏÚÄÁÎÉÅ Ú ÄÚÉÁčÁď /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 
Warszawy rok 2019 

 

Z A S O B Y  7  : ! + 2 % 3 ) %  2 / : 7 ) D : 9 7A N I A  
P R O B L E M U  P R Z E M O C Y  W  R O D Z I N I E  

 

$ÚÉÁčÁÎÉÁÍÉ ÍÁÊäÃÙÍÉ ÎÁ ÃÅÌÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ × dzielnicy 

Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÚÁÊÍÕÊÅ ÓÉö ÍÉöÄÚÙ ÉÎÎÙÍÉ :ÅÓÐĕč )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÙ ÄÓȢ 

0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ w Rodzinie ÐÏ×ÏčÁÎÙ :ÁÒÚäÄÚÅÎÉÅÍ 0ÒÅÚÙÄÅÎÔÁ ÍȢÓÔȢ 

7ÁÒÓÚÁ×Ù  ÎÒ ρφφςȾςπρρ Ú ÄÎÉÁ ςυ ÐÁľÄÚÉÅÒÎÉËÁ ςπρρ ÒȢȟ × ËÔĕÒÙÍ ÏËÒÅĢÌÏÎÙ ÊÅÓÔ ÓËčÁÄ 

ÏÓÏÂÏ×Ù :ÅÓÐÏčÕ ÏÒÁÚ ÒÏÄÚÁÊ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÒÅÐÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÒÚÅÚ ÐÏÓÚÃÚÅÇĕÌÎÅ ÏÓÏÂÙȢ 



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 
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Zgodnie z zapisami ustawy z dnia 29 lipÃÁ ςππυ ÒȢ Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅ ɉÔÊȢ $ÚȢ5Ȣ Ú ςπςπ ÒȢ ÐÏÚȢ ςρψ Ú ÐĕľÎȢ ÚÍȢɊȡ 

1. :ÅÓÐĕč ÉÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÙ ÒÅÁÌÉÚÕÊÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÏËÒÅĢÌÏÎÅ × ÇÍÉÎÎÙÍ 

ÐÒÏÇÒÁÍÉÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÏÒÁÚ ÏÃÈÒÏÎÙ ÏÆÉÁÒ 

przemocy w rodzinie.  

2. ZadanieÍ ÚÅÓÐÏčÕ ÉÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ ÊÅÓÔ ÉÎÔÅÇÒÏ×ÁÎÉÅ É ËÏÏÒÄÙÎÏ×ÁÎÉÅ 

ÄÚÉÁčÁď ÐÏÄÍÉÏÔĕ×ȟ Ï ËÔĕÒÙÃÈ ÍÏ×Á × ÁÒÔȢ ωÁ ÕÓÔȢ σ É υȟ ÏÒÁÚ ÓÐÅÃÊÁÌÉÓÔĕ×  

× ÚÁËÒÅÓÉÅ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ × ÓÚÃÚÅÇĕÌÎÏĢÃÉ ÐÒÚÅÚȡ  

1) diagnozowanie problemu przemocy w rodzinie;  

2) ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď × ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙÍ ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅ 

ÍÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÃÅÌÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÔÅÍÕ ÚÊÁ×ÉÓËÕȠ  

3) ÉÎÉÃÊÏ×ÁÎÉÅ ÉÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ × ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ÄÏÔËÎÉöÔÙÍ ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅȠ  

4) rozpowszechnianie informacÊÉ Ï ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÁÃÈȟ ÏÓÏÂÁÃÈ É ÍÏŀÌÉ×ÏĢÃÉÁÃÈ 

udzielenia pomocy w ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ÌÏËÁÌÎÙÍȠ  

5) ÉÎÉÃÊÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď × ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȢ 

$ÁÎÅ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÚÁÓÏÂĕ× ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÏÎÁÌÎÙÃÈ ÕÍÏŀÌÉ×ÉÁÊäÃÙÃÈ zapobieganie  

É ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ 

wraz Ú ÏÂÓÚÁÒÁÍÉ ÉÃÈ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÏ × ÐÏÎÉŀÓÚÅÊ ÔÁÂÅÌÉȢ 

Tabela 5. $ÁÎÅ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÚÁÓÏÂĕ× ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÏÎÁÌÎÙÃÈ ÕÍÏŀÌÉ×ÉÁÊäÃÙÃÈ 
ÚÁÐÏÂÉÅÇÁÎÉÅ É ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ przemocy w rodzinie na terenie d zielnicy 
Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ×ÒÁÚ Ú ÏÂÓÚÁÒÁÍÉ ÉÃÈ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

L.P. nazwa instytucji ÏÂÓÚÁÒ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

1 
/ĢÒÏÄÅË  

0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ 

- Wczesna diagnoza, 

- poradnictwo, 

- ÐÒÏÍÏÃÊÁ É ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱȟ 

- udzielanie wsparcia finansowego i rzeczowego, 

- wydawanie ulotek edukacyjno-informacyjnych, 

- ÏÒÇÁÎÉÚÏ×ÁÎÉÅ ÐÏÍÏÃÙ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÉÃÚÎÅÊ ÄÌÁ ÏÓĕÂ 

ÚÎÁÊÄÕÊäÃÙÃÈ ÓÉö × ÔÒÕÄÎÅÊ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ŀÙÃÉÏ×ÅÊȟ 

- prowadzenie lokalnych kampanii edukacyjnych, 

- ÕÄÚÉÁč × ÏÇĕÌÎÏÐÏÌÓËÉÃÈ ËÁÍÐÁÎÉÁÃÈ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙËä ÐÒÚÅÍÏÃÙ É ÕÚÁÌÅŀÎÉÅďȢ 
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2 

+ÏÍÉÓÊÁ 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 

0ÒÏÂÌÅÍĕ× 

Alkoholowych, 

$ÚÉÅÌÎÉÃÏ×Ù :ÅÓÐĕč 

Realizacji Programu 

Profilaktyki  

É 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 

0ÒÏÂÌÅÍĕ× 

Alkoholowych 

- 2ÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÄÚÉÁčÁď ×ÙÎÉËÁÊäÃÙÃÈ Ú ÕÓÔÁ×Ù  

Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÐÒÚÅmocy w rodzinie, ustawy  

Ï ×ÙÃÈÏ×ÁÎÉÕ × ÔÒÚÅľ×ÏĢÃÉ É ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ 

ÁÌËÏÈÏÌÉÚÍÏ×É ÏÒÁÚ ÕÓÔÁ×Ù Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ 

narkomanii. 

3 0ÌÁÃĕ×ËÉ ÏĢ×ÉÁÔÏ×Å 

- Wczesna diagnoza, 

- ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱȟ 

- ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÐÒÏÊÅËÔĕ× ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ 

ÐÏÄÅÊÍÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍÁÔÙËö ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ 

- ÕÄÚÉÁč × ËÁÍÐÁÎÉÁÃÈ ÅÄÕËÁÃÙÊÎÏ-informacyjnych. 

4 Policja 

- 2ÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱȟ 

- podejmowanie interwencji w przypadku 

ÎÁÒÕÓÚÅÎÉÁ ÐÒÚÅÐÉÓĕ× ÕÓÔÁ×Ù Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ 

przemocy w rodzinie, 

- monitorowanie sytuacji rodziny z problemem 

przemocy. 

5 3čÕŀÂÁ ÚÄÒÏ×ÉÁ 

- Wczesna diagnoza, 

- ÐÒÚÅËÁÚÙ×ÁÎÉÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÉ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÒĕŀÎÙÃÈ ÆÏÒÍ 

pomocy, 

- ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÁ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱȢ 

6 

:ÅÓÐĕč 

Interdyscyplinarny  

ÄÓȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

Przemocy w Rodzinie 

i grupy robocze 

- $ÉÁÇÎÏÚÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

przemocy  w rodzinie,  

- ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď × ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙÍ 

ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÍÁÊäÃÙÃÈ ÎÁ ÃÅÌÕ 

ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÔÅÍÕ ÚÊÁ×ÉÓËÕȟ 

- ÉÎÉÃÊÏ×ÁÎÉÅ ÉÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ × ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÁÃÈ 

ÄÏÔËÎÉöÔÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ 

- rozpowszechnianie informacji o instytucjach, 

ÏÓÏÂÁÃÈ É ÍÏŀÌÉ×ÏĢÃÉÁÃÈ ÕÄÚÉÅÌÅÎÉÁ ÐÏÍÏÃÙ  

× ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÕ ÌÏËÁÌÎÙÍȟ 

- ÉÎÉÃÊÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď × ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ÏÓĕÂ 

ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃȟ 

- opracowanie i realizacja planu pomocy  

× ÉÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÙÃÈ ÐÒÚÙÐÁÄËÁÃÈ ×ÙÓÔäÐÉÅÎÉÁ 
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przemocy w rodzinie, 

- ÍÏÎÉÔÏÒÏ×ÁÎÉÅ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÒÏÄÚÉÎȟ × ËÔĕÒÙÃÈ ÄÏÃÈÏÄÚÉ 

ÄÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÏÒÁÚ ÒÏÄÚÉÎ ÚÁÇÒÏŀÏÎÙÃÈ 

×ÙÓÔäÐÉÅÎÉÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ 

- ÄÏËÕÍÅÎÔÏ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÁčÁď ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ ×ÏÂÅÃ 

ÒÏÄÚÉÎȟ × ËÔĕÒÙÃÈ ÄÏÃÈÏÄÚÉ ÄÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÏÒÁÚ 

ÅÆÅËÔĕ× ÔÙÃÈ ÄÚÉÁčÁďȢ 

-ÏŀÎÁ ×ÙÒĕŀÎÉç Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÏÄÍÉÏÔÙ ÂöÄäÃÅ ÐÏÍÏÃÎÅ × ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÕ 

ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÄÏÔÙÃÚäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w rodzinie, w tym w zakresie prowadzenia 

ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅÊȟ ÔÁËÉÅ ÊÁËȡ 

- instytucje kultury, sportu i rekreacji, 

- Poradnie Psychologiczno-Pedagogiczne, 

- Specjalistyczna Diecezjalna Poradnia Rodzinna, 

- ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÅ ËÏĢÃÉÅÌÎÅȟ 

- ÐÌÁÃĕ×ËÉ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÚÉÅÎÎÅÇÏȟ 

- Punkt Informacyjno-Konsultacyjny, 

- Prokuratura Rejonowa Warszawa Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ 

- 3äÄ 2ÅÊÏÎÏ×Ù ÄÌÁ 7ÁÒÓÚÁ×Ù 0ÒÁÇÉ-0ÏčÕÄÎÉÅȟ 

- ÌÏËÁÌÎÅ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÅ ÐÏÚÁÒÚäÄÏ×Å (m. in. &ÕÎÄÁÃÊÁ ȵ0ÏÍÏÃ +ÏÂÉÅÔÏÍ  

É $ÚÉÅÃÉÏÍȱȟ 3ÔÏ×ÁÒÚÙÓÚÅÎÉÅ 0ÏÍÏÃÙ É )ÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÐÒÏ×ÁÄÚäÃÙ 

/ĢÒÏÄÅË ÄÌÁ /ÆÉÁÒ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȟ &ÕÎÄÁÃÊÁ ȵ$ÚÉÅÃÉ .ÉÃÚÙÊÅȱ). 

7 ÓÉÅÄÚÉÂÉÅ /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÐÒÚÙ ÕÌȢ 0ÁÃÁ τς ɉ×ÅÊĢÃÉÅ #Ɋ ÏÄÂÙ×ÁÊä ÓÉö 

spotkania konsultacyjne ËÉÅÒÏ×ÁÎÅ × ÓÚÃÚÅÇĕÌÎÏĢÃÉ ÄÏȡ 

- ÄÚÉÅÃÉ ÂöÄäÃÙÃÈ ÏÓÏÂÁÍÉ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊȟ ÂäÄľ ÊÅÊ Ģ×ÉÁÄËÁÍÉȟ 

- ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ɉÏÄ ρσ ÒÏËÕ ŀÙÃÉÁɊ ÚÁÒĕ×ÎÏ ÄÏÚÎÁÊäÃÅÊ ÐÒÚÅÍÏÃÙȟ ÊÁË É ÊÅÊ 

ÓÔÏÓÕÊäÃÅÊ, Á ÔÁËŀÅ ÂöÄäÃÅÊ Ģ×ÉÁÄËÁÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ 

- ÏÓĕÂ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ 

- ÏÓĕÂ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ ÊÁËÏ ÎÁÒÚöÄÚÉÅ ×ÐčÙ×Õȟ 

- ÐÁÒ ÐÏÚÏÓÔÁÊäÃÙÃÈ × ËÏÎÆÌÉËÃÉÅȢ 
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!ÂÙ ÓËÏÒÚÙÓÔÁç ÚÅ ÓÐÏÔËÁÎÉÁ Ú ËÏÎÓÕÌÔÁÎÔÅÍ ÂäÄľ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÉÅÍ ÎÉÅ ÔÒÚÅÂÁ 

ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÉÁȢ -ÏŀÎÁ ÚÁÄÚ×ÏÎÉçȟ ÂäÄľ ÐÒÚÙÊĢç É ÚÁÐÉÓÁç ÓÉö na spotkanie. Podczas 

konsultacji indywidualnych ÍÏŀÎÁ ÏÍĕ×Éç ÔÒÕÄÎÅ ÓÙÔÕÁÃÊÅȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÓÐÏÓÏÂÙ ÒÁÄÚÅÎÉÁ  

w trudnej sytuacji. 

$ÌÁ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ÕÄÚÉÅÌÁÎÁ ÊÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÂÅÚÐčÁÔÎÁ ÐÏÍÏÃ ÐÒÁ×ÎÁ  

× ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ ÐÕÎËÔÁÃÈȡ 

- 0ÕÎËÔ .ÉÅÏÄÐčÁÔÎÅÊ 0ÏÍÏÃÙ 0ÒÁ×ÎÅj przy ul. Walecznych 59, 

- 0ÕÎËÔ .ÉÅÏÄÐčÁÔÎÅÊ 0ÏÍÏÃÙ 0ÒÁ×ÎÅÊ ÐÒÚÙ ÕÌȢ 0ÁÃÁ τς. 

0ÏÍÏÃ ÒÏÄÚÉÎÏÍ Ú ÄÚÉÅçÍÉ Ģ×ÉÁÄÃÚÏÎÁ ÊÅÓÔ × /ĢÒÏÄËÕ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ 

ÐÏÐÒÚÅÚ ÐÒÁÃö ÁÓÙÓÔÅÎÔÁ ÒÏÄÚÉÎÙ ÏÒÁÚ ÉÎÎÙÃÈ ÓÐÅÃÊÁÌÉÓÔĕ× ÔÁËÉÃÈ ÊÁËȡ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇ 

ÄÚÉÅÃÉöÃÙȟ ÌÏÇÏÐÅÄÁ É ÐÅÄÁÇÏÇȢ $ÌÁ ÒÏÄÚÉÎ ÏÒÇÁÎÉÚÏ×ÁÎÅ Óä Òĕ×ÎÉÅŀ ÇÒÕÐÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁȡ 

wzmacnianie kompetencji rodzica, grupa wsparcia z elementami edukacyjnymi dla 

ÏÊÃĕ× ×ÙÃÈÏ×ÕÊäÃÙÃÈ ÄÚÉÅÃÉ ȵ"Ùç ÏÊÃÅÍȟ ÔÁËÉÅ ÔÏ ÍöÓËÉÅȱȟ ÇÒÕÐÁ ÄÌÁ ËÏÂÉÅÔ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ 

przemocy. 

-ÉÅÓÚËÁďÃÙ Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ ËÔĕÒÚÙ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊä ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ, 

ÐÏÍÏÃ ÕÚÙÓËÁÊä ÔÁËŀÅ × ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÙÃÈ ÐÏÄÍÉÏÔÁÃÈ ÚÌÏËÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ 

Warszawy: 

- 7ÁÒÓÚÁ×ÓËÉ /ĢÒÏÄÅË )ÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ +ÒÙÚÙÓÏ×ÅÊ ɉ7/)+Ɋȟ 

- 3ÐÅÃÊÁÌÉÓÔÙÃÚÎÙ /ĢÒÏÄÅË 7ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ /ÆÉÁÒ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȟ 

- /ĢÒÏÄÅË 7ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ +ÏÂÉÅÔ Ú -ÁčÏÌÅÔÎÉÍÉ $ÚÉÅçÍÉ É +ÏÂÉÅÔ × #ÉäŀÙȟ 

- specjalistyczne poradnie rodzinne. 

 

S Z A C U N K O W A  S K AL A  P R O B L E M U  
P R Z E M O C Y  W  R O D Z I N I E 

 

0ÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÊÅÓÔ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ ÚčÏŀÏÎÙÍ É ÍÁ ×ÉÅÌÅ ÄÅÆÉÎÉÃÊÉȢ 0Ï×ÓÚÅÃÈÎÉÅ 

ÐÒÚÅÍÏÃ ÔÒÁËÔÏ×ÁÎÁ ÊÅÓÔ ÊÁËÏ ÁËÔ ÇÏÄÚäÃÙ × ÏÓÏÂÉÓÔä ×ÏÌÎÏĢç ÊÅÄÎÏÓÔËÉ ÐÒÏ×ÁÄÚäÃÙ ÄÏ 

ÊÅÊ ÆÉÚÙÃÚÎÅÊȟ Á ÔÁËŀÅ ÐÓÙÃÈÉÃÚnej szkody. Ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku  

Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÄÅÆÉÎÉÕÊÅ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÊÁËÏ 

ȵÊÅÄÎÏÒÁÚÏ×Å ÌÕÂ ÐÏ×ÔÁÒÚÁÊäÃÅ ÓÉö ÕÍÙĢÌÎÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÌÕÂ ÚÁÎÉÅÃÈÁÎÉÅ ÎÁÒÕÓÚÁÊäÃÅ 

ÐÒÁ×Á ÌÕÂ ÄÏÂÒÁ ÏÓÏÂÉÓÔÅ ÃÚčÏÎËĕ× ÒÏÄÚÉÎÙȟ × ÓÚÃÚÅÇĕÌÎÏĢÃÉ ÎÁÒÁŀÁÊäÃÅ ÔÅ ÏÓÏÂÙ ÎÁ 
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ÎÉÅÂÅÚÐÉÅÃÚÅďÓÔ×Ï ÕÔÒÁÔÙ ŀÙÃÉÁȟ ÚÄÒÏ×ÉÁȟ ÎÁÒÕÓÚÁÊäÃÅ ÉÃÈ ÇÏÄÎÏĢçȟ ÎÉÅÔÙËÁÌÎÏĢç ÃÉÅÌÅÓÎäȟ 

×ÏÌÎÏĢçȟ × ÔÙÍ ÓÅËÓÕÁÌÎäȟ ÐÏ×ÏÄÕÊäÃÅ ÓÚËÏÄÙ ÎÁ ÉÃÈ ÚÄÒÏ×ÉÕ ÆÉÚÙÃÚÎÙÍ ÌÕÂ 

ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÙÍȟ Á ÔÁËŀÅ ×Ù×ÏčÕÊäÃÅ ÃÉÅÒÐÉÅÎÉÁ É ËÒÚÙ×ÄÙ ÍÏÒÁÌÎÅ ÏÓĕÂ ÄÏÔËÎÉöÔÙÃÈ 

ÐÒÚÅÍÏÃäȱȢ #ÚöÓÔÏ ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÏËÒÅĢÌÁ ÓÉö ȵÚÁÍÉÅÒÚÏÎÅ É ×ÙËÏÒÚÙÓÔÕÊäÃÅ 

ÐÒÚÅ×ÁÇö ÓÉč ÄÚÉÁčÁÎÉÅ ÐÒÚÅÃÉ× ÃÚčÏÎËÏ×É ÒÏÄÚÉÎÙȟ ÎÁÒÕÓÚÁÊäÃÅ ÐÒÁ×Á É ÄÏÂÒÁ ÏÓÏÂÉÓÔÅȟ 

ÐÏ×ÏÄÕÊäÃÅ ÃÉÅÒÐÉÅÎÉÅ É ÓÚËÏÄÙȱȢ  

0ÉÅÒ×ÓÚä ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎä Ë×ÅÓÔÉä ÊÅÓÔ ÌÉÃÚÂÁ ÒÏÄÚÉÎ ËÏÒÚÙÓÔÁÊäÃÙÃÈ Ú ÐÏÍÏÃÙ  

É ×ÓÐÁÒÃÉÁ /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×Ù  

z powodu przemocy w rodzinie. Na przestrzeni ostatnich trzech lat widoczne Óä ×ÁÈÁÎÉÁ 

ÌÉÃÚÂÙ ÒÏÄÚÉÎȟ ËÔĕÒÅ ÏÔÒÚÙÍÁčÙ ÔÁËä ÐÏÍÏÃ Ú ÏÍÁ×ÉÁÎÅÇÏ ÐÏ×ÏÄÕ - w ςπρχ ÒÏËÕ ÂÙčÙ ÔÏ 

34 rodziny, w 2018 roku ich ÌÉÃÚÂÁ ×ÚÒÏÓčÁ ÄÏ τς ÒÏÄÚÉÎȟ Á ÎÁÓÔöÐÎÉÅ × ςπρω ÒÏËÕ 

ÓÐÁÄčÁ É ÐÏÎÏ×ÎÉÅ ËÓÚÔÁčÔÏ×ÁčÁ ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ στ ÒÏÄÚÉÎ.  

Wykres 4Ȣ ,ÉÃÚÂÁ ÒÏÄÚÉÎ ËÏÒÚÙÓÔÁÊäÃÙÃÈ Ú ÐÏÍÏÃÙ É ×ÓÐÁÒÃÉÁ /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 
3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ Ú ÐÏ×ÏÄÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w rodzinie w lat ach 2017-2019  

 

»ÒĕÄčÏȡ /ÃÅÎÁ :ÁÓÏÂĕ× 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ÚÁ φτυϋȟ φτυό É φτυύ rok 

 0ÏÎÉŀÓÚÁ ÔÁÂÅÌÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÄÁÎÅ ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÅ ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÄÚÉÁčÁď :ÅÓÐÏčÕ 

)ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ ÄÓȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ É 'ÒÕÐ 2ÏÂÏÃÚÙÃÈ  

w latach 2017-ςπρωȢ 7 ςπρω ÒÏËÕ ÌÉÃÚÂÁ ÓÐÏÔËÁď ÐÏÄÚÅÓÐÏčĕ× :ÅÓÐÏčÕ 

)ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ ×ÙÎÉÏÓčÁ σσȟ ÃÚÙÌÉ nieco ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ × ÒÏËÕ ÕÂÉÅÇčÙÍ ÏÒÁÚ ÐÏÄÏÂÎÉÅ 

ÊÁË Ä×Á ÌÁÔÁ ×ÃÚÅĢÎÉÅÊȢ ,ÉÃÚÂÁ ÐÏ×ÏčÁÎÙÃÈ Grup Roboczych × ςπρω ÒÏËÕ ËÓÚÔÁčÔÏ×ÁčÁ 

ÓÉö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ρσψ ÃÏ ÏÚÎÁÃÚÁȟ ŀÅ × ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ÌÁÔ ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÃÈ ÐÒÚÙÊöčÁ ÎÁÊ×ÙŀÓÚä 

×ÁÒÔÏĢçȢ Na przestrzeni lat 2017-2019 dostrzegalna jest wzrostowa tendencja  

× ÚÁËÒÅÓÉÅ ÌÉÃÚÂÙ ÐÏ×ÏčÁÎÙÃÈ 'ÒÕÐ 2ÏÂÏÃÚÙÃÈ przed okresem sprawozdawczym,  

Á ËÏÎÔÙÎÕÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÁÃöȢ ,ÉÃÚÂÁ ÓÐÏÔËÁď Grup Roboczych × ÐÏÒĕ×ÎÁÎÉÕ ÄÏ ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÃÈ 
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ÌÁÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÕÌÅÇčÁ znacznemu Ú×ÉöËÓÚÅÎÉÕ ɉ× ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ςπρψ ÒÏËÕ Ï τπϷȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ  

× ÐÏÒĕ×ÎÁÎÉÕ ÄÏ ςπρχ ÒÏËÕ Ï ςρϷɊȢ 

Tabela 6Ȣ $ÁÎÅ  ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÅ ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÄÚÉÁčÁď :ÅÓÐÏčÕ )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ   
ÄÓȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ É 'ÒÕÐ 2ÏÂÏÃÚÙÃÈ w latach 2017 -2019  

L.P. ×ÙÓÚÃÚÅÇĕÌÎÉÅÎÉÅ 2017 2018 2019 

1 
ÌÉÃÚÂÁ ÓÐÏÔËÁď ÐÏÄÚÅÓÐÏčĕ× :ÅÓÐÏčÕ 

Interdyscyplinarnego 
34 30 33 

2 
ÌÉÃÚÂÁ ÐÏ×ÏčÁÎÙÃÈ 'ÒÕÐ 2ÏÂÏÃÚÙÃÈ w okresie 

sprawozdawczym 
98 83 138 

3 
ÌÉÃÚÂÁ ÐÏ×ÏčÁÎÙÃÈ 'ÒÕÐ 2ÏÂÏÃÚÙÃÈ ÐÒÚÅÄ 

okresem sprawozdawczym 
51 62 68 

4 ÌÉÃÚÂÁ ÓÐÏÔËÁď Grup Roboczych 287 249 348 

»ÒĕÄčÏȡ 3ÐÒÁ×ÏÚÄÁÎÉÁ ÍÅÒÙÔÏÒÙÃÚÎÅ Ú ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉ :ÅÓÐÏčÕ )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ  
ÄÓȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ za 2017, 2018 i 2019 rok 

 7 ςπρω ÒÏËÕ ÓÐÏÒÚäÄÚÏÎÏ 406 ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ !ȱ ×ÓÚÃÚÙÎÁÊäÃÙÃÈ 

ÐÒÏÃÅÄÕÒö, 255 ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ #ȱ ÏÒÁÚ 179 ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ 

$ȱȟ ÚÁËÏďÃÚÏÎÏ natomiast 324 sprawy w ramach procedury, a kontynuowano   

Ú ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÃÈ ÏËÒÅÓĕ× ςςρ ÐÒÏÃÅÄÕÒ. Dynamika zmian w zakresie procedury 

ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ ÊÅÓÔ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÁȡ w stosunku do 2017 roku ×ÚÒÏÓčÁ ÌÉÃÚÂÁ 

ÓÐÏÒÚäÄÚÏÎÙÃÈ ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ !ȱ ɉÏ ρρϷɊ, formÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ 

#ȱ ɉÏ στχϷɊ ÏÒÁÚ ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ $ȱ ɉÏ ρυφϷɊȟ ÓÐÁÄčÁ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÌÉÃÚÂÁ 

ÚÁËÏďÃÚÏÎÙÃÈ ÐÒÏÃÅÄÕÒ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ ɉÏ ςπϷɊȢ 

Tabela 7Ȣ $ÁÎÅ  ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÅ ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ × Ìatach 
2017 -2019  

×ÙÓÚÃÚÅÇĕÌÎÉÅÎÉÅ 2017 2018 2019 

liczba ÓÐÏÒÚäÄÚÏÎÙÃÈ ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ !ȱ 

×ÓÚÃÚÙÎÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÏÃÅÄÕÒö 
367 439 406 

ÌÉÃÚÂÁ ÐÒÏÃÅÄÕÒ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ ËÏÎÔÙÎÕÏ×ÁÎÙÃÈ  

Ú ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÃÈ ÏËÒÅÓĕ× 
221 185 221 

ÌÉÃÚÂÁ ÓÐÏÒÚäÄÚÏÎÙÃÈ ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ #ȱ 57 51 255 

ÌÉÃÚÂÁ ÓÐÏÒÚäÄÚÏÎÙÃÈ ÆÏÒÍÕÌÁÒÚÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÁ +ÁÒÔÁ ɀ $ȱ 70 76 179 

ÌÉÃÚÂÁ ÚÁËÏďÃÚÏÎÙÃÈ procedur ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ 403 403 324 

»ÒĕÄčÏȡ SÐÒÁ×ÏÚÄÁÎÉÅ Ú ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÉ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ × φτυϋȟ φτυό É φτυύ roku 
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 7 ςπρω ÒÏËÕ ÏÄÎÏÔÏ×ÁÎÏ ψςσ ÏÓÏÂÙ ÄÏÚÎÁÊäÃÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÓËÁÚÁÎÅ 

× ÒÁÍÁÃÈ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱȢ )ÃÈ ÌÉÃÚÂÁ ÂÙčÁ ÎÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊÓÚÁ ÎÉŀ × ςπρχ  

É ςπρψ ÒÏËÕȟ ÒĕŀÎÉÃÁ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÊÅÄÎÁË ÚÎÁÃÚÎÁȢ 7ĢÒĕÄ ÏÓĕÂ ÄÏÔËÎÉöÔÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃä  

w rodzinie, podobÎÉÅ ÊÁË ×ÙÎÉËÁ ÚÅ ÓÔÁÔÙÓÔÙË ÏÇĕÌÎÏÐÏÌÓËÉÃÈȟ ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎä ×ÉöËÓÚÏĢç 

ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ ËÏÂÉÅÔÙ ɉ× ςπρω ÒÏËÕ - 58%, w 2018 roku ɀ 53%, a w 2017 roku ɀ 54%). 

0ÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÅ ÄÁÎÅ ×ÓËÁÚÕÊä ÎÁ ÔÏȟ ŀÅ ÕÄÚÉÁč ÍöŀÃÚÙÚÎ × ÏÇĕÌÎÅÊ ÌÉÃÚÂÉÅ ×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ 

ÏÓĕÂ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃy wskazanych w ramach procedury z roku na rok 

wzrasta, spada natomiast ÕÄÚÉÁč ÄÚÉÅÃÉ ÄÏÔËÎÉötych tym problemem. 

Wykres 5Ȣ ,ÉÃÚÂÁ ÏÓĕÂ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÓËÁÚÁÎÙÃÈ × ÒÁÍÁÃÈ 
ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ × ÌÁÔÁÃÈ ςπρχ-2019 

 

»ÒĕÄčÏȡ 3ÐÒÁ×ÏÚÄÁÎÉÁ ÍÅÒÙÔÏÒÙÃÚÎÅ Ú ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉ :ÅÓÐÏčÕ )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏ  
ÄÓȢ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ za 2017, 2018 i 2019 rok 
 

+ÏÌÅÊÎä ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎä Ë×ÅÓÔÉä ÊÅÓÔ ÌÉÃÚÂÁ ÚÁ×ÉÁÄÏÍÉÅď Ï ÐÏ×ÚÉöÃÉÕ ÐÏÄÅÊÒÚÅÎÉÁ  

Ï ÐÏÐÅčÎÉÅÎÉÕ ÐÒÚÅÓÔöÐÓÔ×Á ĢÃÉÇÁÎÅÇÏ Ú ÕÒÚöÄÕ Ú ÕŀÙÃÉÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ × ÌÁÔÁÃÈ 

2017-ςπρωȢ *ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÄÁÎÙÃÈ ľÒĕÄčÏ×ÙÃÈ, w 2019 roku dokonano 5 ÚÁ×ÉÁÄÏÍÉÅďȟ  

w 2018 roku 8, natomiast w 2017 roku ɀ 15. /ÚÎÁÃÚÁ ÔÏ ÔÅÎÄÅÎÃÊö ÓÐÁÄËÏ×ä  

× ÚÁËÒÅÓÉÅ ÌÉÃÚÂÙ ÚÁ×ÉÁÄÏÍÉÅď ÎÁ ÐÒÚÅÓÔÒÚÅÎÉ lat 2017-2019, co obrazuje naniesiona 

linia trendu. 
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Wykres 6Ȣ $ÁÎÅ  ÓÔÁÔÙÓÔÙÃÚÎÅ ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÌÉÃÚÂÙ ÚÁ×ÉÁÄÏÍÉÅď Ï ÐÏ×ÚÉöÃÉÕ 
ÐÏÄÅÊÒÚÅÎÉÁ Ï ÐÏÐÅčÎÉÅÎÉÕ ĢÃÉÇÁÎÅÇÏ Ú ÕÒÚöÄÕ ÐÒÚÅÓÔöÐÓÔ×Á Ú ÕŀÙÃÉÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 
w rodzinie w latach 2017 -2019 

 

»ÒĕÄčÏȡ 3ÐÒÁ×ÏÚÄÁÎÉÅ Ú ÒÅÁÌÉÚÁÃÊÉ ÐÒÏÃÅÄÕÒÙ ȵ.ÉÅÂÉÅÓËÉÅ +ÁÒÔÙȱ × φτυϋȟ φτυό É φτυύ ÒÏËÕ 

 7 ςπρω ÒÏËÕ ÎÁ ÐÏÄÓÔÁ×ÉÅ ÁÒÔȢ ρςÁ ÕÓÔÁ×Ù Ï ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÏÄÅÂÒÁÎÏ φ ÄÚÉÅÃÉ × ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÅÇÏ ÚÁÇÒÏŀÅÎÉÁ ŀÙÃÉÁ ÌÕÂ ÚÄÒÏ×ÉÁ 

ÄÚÉÅÃËÁ × Ú×ÉäÚËÕ Ú ÐÒÚÅÍÏÃä × ÒÏÄÚÉÎÉÅ čäÃÚÎÉÅ Ú σ ÒÏÄÚÉÎȢ 7 ÒÏËÕ ÕÂÉÅÇčÙÍ ÌÉÃÚÂÁ 

ÏÄÅÂÒÁÎÙÃÈ ÄÚÉÅÃÉ ÂÙčÁ ÔÁËÁ ÓÁÍÁȢ  
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W niniejszym rozdziale ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÅ ÚÏÓÔÁčÙ ×ÙÎÉËÉ ÂÁÄÁď ÐÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÙch 

×ĢÒĕÄ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Äzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÄÏÔÙÃÚäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie. .Á ÐÏÄÓÔÁ×ÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÐÏÄÊöÔÏ ÐÒĕÂö ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÁ ÓËÁÌÉ 

tego problemu na terenie Dzielnicy. Zaprezentowana ÚÏÓÔÁčÁ ponadto opinia 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ przemocy w rodzinie oraz podejmowanych w Dzielnicy ÄÚÉÁčÁď 

profilaktycznych.  

3 4 2 5 + 4 5 2 !  " ! $ ! . % *  0 2 s " 9 

 
W ÂÁÄÁÎÉÕ ÄÉÁÇÎÏÚÕÊäÃÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w rodzinie, ×ÚÉöčÏ ÕÄÚÉÁč 509 

ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×Ù. Struktura badanej 

ÐÒĕÂÙ ÐÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÐčÃÉ ÐÒÅÚÅÎÔÕÊÅ ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÏȡ ÐÏÎÁÄ ÐÏčÏ×ö ×ÓÚÙÓÔËÉÃÈ 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÓÔÁÎÏ×Éä ËÏÂÉÅÔÙ ɉ77%), natomiast 23Ϸ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÔÏ 

ÍöŀÃÚÙľÎÉȢ  

Rysunek 7. 0čÅçȡ 

 

!ÎÁÌÉÚÁ ÓÔÒÕËÔÕÒÙ ÂÁÄÁÎÅÊ ÇÒÕÐÙ ÐÏËÁÚÕÊÅȟ Éŀ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ Óä ÍÏÃÎÏ ÚÒĕŀÎÉÃÏ×ÁÎÉ 

ÐÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ ×ÉÅËÕȢ .ÁÊÌÉÃÚÎÉÅÊÓÚä ÇÒÕÐö ÓÔÁÎÏ×Éä ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÉ ÍÁÊäÃÙ σφ-45 lat 

(44%), 26-35 lat (22%) oraz 46-55 lat (15ϷɊȢ 7ĢÒĕÄ ÏÓĕÂ ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ Óä 

Òĕ×ÎÉÅŀ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÍÁÊäÃÙ do 25 lat (4%), 56-65 lat (10ϷɊ ÏÒÁÚ ÐÏ×ÙŀÅÊ φυ ÌÁÔ ɉ5%). 

 

0čÅç 

Kobiety - 77%  

-öŀÃÚÙľÎÉ - 23% 
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Wykres 7. Wiek  

 
.Á ÐÏÎÉŀÓÚÙÍ ×ÙËÒÅÓÉÅ ÚÁÐÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÅ ÚÏÓÔÁčÏ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ȣ 

.ÁÊ×ÉöËÓÚÙ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ ÍÉÅÌÉ ÄÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÌÅÇÉÔÙÍÕÊäÃÙ ÓÉö ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅÍ 

×ÙŀÓÚÙÍ ɉ58%). 24Ϸ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÙ ÁÎËÉÅÔ ×ÙÐÅčÎÉÌÉ badani Ú ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅÍ 

ĢÒÅÄÎÉÍ ÌÕÂ ÐÏÍÁÔÕÒÁÌÎÙÍȟ 14Ϸ Ú ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅÍ zawodowym, 3% - podstawowym, 

natomiast 1% ankietowanych zaËÏďÃÚÙčÏ Ó×ÏÊä ÅÄÕËÁÃÊö ÎÁ ÐÏÚÉÏÍÉÅ ÇÉÍÎÁÚÊÕÍȢ  

Wykres 8Ȣ 7ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅ 

 

W ÂÁÄÁÎÉÕ ÄÉÁÇÎÏÚÕÊäÃÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙ na terenie 

dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ×ÚÉöčÙ ÕÄÚÉÁč ÚÁÒĕ×ÎÏ ÏÓÏÂÙ zatrudnione w ÐÒÚÅÄÓÉöÂÉÏÒÓÔ×ÉÅ 

prywatnym (38%), ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÕÂÌÉÃÚÎÅÊ ɉςυϷɊȟ ÐÒÏ×ÁÄÚäÃÅ ×čÁÓÎä ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç 

ÇÏÓÐÏÄÁÒÃÚä ɉρψϷɊȟ ÂöÄäÃÅ ÎÁ ÅÍÅÒÙÔÕÒÚÅȾÒÅÎÃÉÅ (10%), bezrobotne (7%) oraz 

zatrudnione w rolnictwie (1%). 
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Wykres 9. Miejsce zatrudnienia  

 

Analiza sytuacji materialnej badanej grupy pokazuje, ŀÅ ×ÉöËÓÚÏĢç ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

jest z niej zadowolonych - 54Ϸ ÏÃÅÎÉÁ Êä ÄÏÂÒÚÅȟ Á 15% bardzo dobrze. 26Ϸ ÏËÒÅĢÌÉčÏ 

Ó×ÏÊä ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎä ÊÁËÏ ÁÎÉ ÄÏÂÒäȟ ÁÎÉ Účäȟ 4% ÊÁËÏ Účä É tylko 1% ankietowanych 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ÏÎÁ ÂÁÒÄÚÏ ÚčÁȢ  

Wykres 10. *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ Ó×ÏÊä ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎäȩ 
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3ÔÁÎ ÃÙ×ÉÌÎÙ ÏÓĕÂ ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÏȡ 

wÉöËÓÚÏĢç ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× jest ÚÁÍöŀÎÙÃÈȾŀÏÎÁÔÙÃÈ (65%), 18% badanych to 

panny/kawalerowie , 13% ÓÔÁÎÏ×Éä osoby rozwiedzione, natomiast 5% - wdowy/  

wdowcy. 

Wykres 11. Stan cywilny:  

 

 

P R O B L E M  P R Z E M O C Y W  R O D Z I N I E   
 

$ÁÌÓÚÁ ÃÚöĢç raportu  ÓÔÁÎÏ×É ÐÒĕÂö ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ oraz 

przedstawia ich opiniö na temat tego zjawiska.  

W pierwszyÍ ÐÙÔÁÎÉÕ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÏ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ËÔĕÒÅ  

Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÃÈ ÓÙÔÕÁÃÊÉ Óä ×ÅÄčÕÇ ÎÉÃÈ aktami przemocy. 7ĢÒĕÄ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÚÁÚÎÁÃÚÁÎÙÃÈ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÚÎÁÌÁÚčÏ ÓÉö ÂÉÃÉÅ ɉωσϷɊȟ ÇÒÏŀÅÎÉÅȟ ÓÔÒÁÓÚÅÎÉÅ ɉψωϷɊ ÏÒÁÚ ÓÐÏÌÉÃÚËÏ×ÁÎÉÅ 

ɉψφϷɊȢ .ÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÊÁËÏ ÆÏÒÍö ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÕÚÎÁÊÅ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÏÄÄÁ×ÁÎÉÁ 

ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ɉχτϷɊȟ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÏÇÌäÄÁÎÉÁ ÐÏÒÎÏÇÒÁÆÉÉ ɉχςϷɊȟ ÃÁčowanie, dotykanie 

×ÂÒÅ× ×ÏÌÉ ɉχπϷɊȟ ËÒÁÄÚÉÅŀ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ÌÕÂ ÉÎÎÅÊ ×čÁÓÎÏĢÃÉ ɉφψϷɊ ÏÒÁÚ ÃÉäÇčÅ 

ËÒÙÔÙËÏ×ÁÎÉÅ ×ÙÇÌäÄÕ ɉφςϷɊȢ $ÌÁ ÎÁÊÍÎÉÅÊÓÚÅÊ ÃÚöĢÃÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× $ÚÉÅÌÎÉÃÙ ÐÒÚÅÍÏÃ 

ÔÏ ÏËÁÚÙ×ÁÎÉÅ ÂÒÁËÕ ÓÚÁÃÕÎËÕ ɉυυϷɊȟ ÎÉÅÏÐÉÅËÏ×ÁÎÉÅ ÓÉö ËÉÍĢȟ ËÔÏ ×ÙÍÁÇÁ ÏÐÉÅËÉ 

(5σϷɊȟ Á ÔÁËŀÅ ÐÏÄÓÚÙ×ÁÎÉÅ ÓÉö × )ÎÔÅÒÎÅÃÉÅ ɉυρϷɊȢ 7 ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱ ×ÉÅÌÕ 

ÂÁÄÁÎÙÃÈ ×ÐÉÓÙ×ÁčÏ Òĕ×ÎÉÅŀ takie ÆÏÒÍÙ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÊÁËȡ ȵÓÚÔÕÒÃÈÁÎÉÅȟ ÏĢÍÉÅÓÚÁÎÉÅȟ 
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ÏÐÏ×ÉÁÄÁÎÉÅ Ï ŀÙÃÉÕ ÏÓÏÂÉÓÔÙÍ ÎÁ ÚÅ×ÎäÔÒÚ np. podczas wizyty u lekarzaȱȟ ȵwyzywanie 

od k...ȱȟ ȵÃÚöÓÔÅ ËÒÚÙËÉ ÚÁÍÉÁÓÔ ÒÏÚÍĕ×ȱȟ ȵÂÒÁË ÏÐÉÅËÉ ÎÁÄ ÄÚÉÅÃËÉÅÍȟ ÏÓÏÂäȟ ËÔĕÒÁ ÊÅÊ 

wymaga, ÎÉÅ×čÁĢÃÉ×Á ÏÐÉÅËÁȟ ÚÁÎÉÅÄÂÙ×ÁÎÉÅȟ ÎÉÅÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÔÅÒÁÐÉÉȟ ÚÁÌÅÃÅď lekarza  

w stosunku do swoich dzieci/podopiecznychȱȟ ȵkaranie milczeniem, ignorowanie, 

obwinianie, brak zaintereÓÏ×ÁÎÉÁ ÃÚčÏÎËÉÅÍ ÒÏÄÚÉÎÙ ÏÒÁÚ ÏÄÃÉÎÁÎÉÅ ĢÒÏÄËĕ× 

finansowychȱȟ ȵniealimentacja, niezaspakajanie potrzeb rodzinyȱȟ ȵkary, zbyt wysokie 

oczekiwania np. ÒÏÄÚÉÃĕ× ×ÏÂÅÃ ÄÚÉÅÃÉȟ ÐÏÒĕ×ÎÙ×ÁÎÉÅ ÄÚÉÅÃÉȱȟ ȵÎaruszanie 

ÐÒÙ×ÁÔÎÏĢÃÉȟ ÕÍÎÉÅÊÓÚÁÎÉÅ ×ÁÒÔÏĢÃÉȟ ÉÇÎÏÒÏ×ÁÎÉÅ potrzebȱȟ ȵÐÒÚÅÍÏÃ ÓčÏ×ÎÁȟ 

ÎÁĢÍÉÅ×ÁÎÉÅ ÓÉö Ú ËÏÇÏĢȟ ÂÒÁË ÁËÃÅÐÔÁÃÊÉ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ĢÒÏÄÏ×ÉÓËÁȱȟ ȵËÒÚÙË É ÐÒÚÅÍÏÃ 

ÓčÏ×ÎÁȟ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÊÅÄÚÅÎÉÁȟ ÐĕÊĢÃÉÁ ÇÄÚÉÅĢ ×ÂÒÅ× ÃÚÙÊÅÊĢ ×ÏÌÉȟ Úmuszanie do 

czegokolwiekȱȟ ȵ×ÕÌÇÁÒÙÚÍÙȟ ÓÚÁÒÐÁÎÉÅȟ ÐÏÐÙÃÈÁÎÉÅȟ ÏÂÏÊöÔÎÏĢçȟ ÚÁÎÉÅÄbanie w strefie 

psychicznej, brak zapewnienia poczucia bezÐÉÅÃÚÅďÓÔ×Áȱȟ ȵÓÚÁÎÔÁŀ ÅÍÏÃÊÏÎÁÌÎÙ ÌÕÂ 

ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÙȟ ÐÒÚÅÍÏÃ ÓčÏ×ÎÁ - ÐÒÚÅËÌÉÎÁÎÉÅȟ ×ÙÚÙ×ÁÎÉÅȟ ÎÁÇÒÙ×ÁÎÉÅ ÒÏÚÍĕ× ÌÕÂ 

ÆÉÌÍÉËĕ× ÂÅÚ ÐÏÉÎÆÏÒÍÏ×ÁÎÉÁ ÌÕÂ ÚÇÏÄÙ ÄÒÕÇÉÅÊ ÓÔÒÏÎÙȟ ÂÕÄÚÅÎÉÅ × ÎÏÃÙȟ ÅÐÁÔÏ×ÁÎÉÅ 

ÇÏÌÉÚÎäȟ ×ÃÈÏÄÚÅÎÉÅ ÄÏ ÐÏËÏÊÕ ÂÅÚ ÐÕËÁÎÉÁȱȟ ȵkrytykowanie jako takie, nie tylko 

×ÙÇÌäÄÕȟ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÅ ËÏÎÔÒÏÌÕÊäÃÅȱȟ ȵwmawianie choroby psychicznej, izolowanie od 

bliskich, manipulacja, nagrywanie, ÐÏÄÇÌäÄÁÎÉÅȱȟ ȵÐÏÎÉŀÁÎÉÅȟ ËÒÚÙËȟ ÐÒÚÅÍÏÃ 

ekonomiczna, ×ÙĢÍÉÅ×ÁÎÉÅȟ ÎÉÅÏÄÚÙ×ÁÎÉÅ ÓÉöȱȟ ȵÍÁÎÉÐÕÌÏ×ÁÎÉÅȟ ËÒÙÔÙËÁ ÔÁËŀÅ ÎÁ 

ÉÎÎÙÃÈ ÐÏÌÁÃÈ ÎÉŀ ×ÙÇÌäÄȟ ÕÐÏÒÃÚÙ×Å ÍÉÌÃÚÅÎÉÅȟ ÓÚÁÎÔÁŀȟ ÏÂÒÁŀÁÎÉÅ ÃÚčÏÎËĕ× ÒÏÄÚÉÎÙ 

ÄÒÕÇÉÅÊ ÏÓÏÂÙȟ ×ÓÚÙÓÔËÏ ÔÏ ÃÏ ÓÐÒÁ×ÉÁȟ ŀÅ × ÒÅÌÁÃÊÉ Ú ÏÓÏÂä ÐÒÚÅÍÏÃÏ×ä ÃÚÕÊÅÍÙ ÓÉö 

winni, przestraszeni, bezbronniȟ ÚÁÍËÎÉöÃÉ × ÐÕčÁÐËöȱȢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 

42 

Wykres 12. +ÔĕÒÅ Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÏÎÉŀÅÊ ÓÙÔÕÁÃÊÉ Óä 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÁËÔÅÍ 
przemocy? 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 +ÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍ ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ ÏÄÓÅÔËÁ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÄÅËÌÁÒÕÊäÃÙÃÈ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ Dzielnicy ÏÓĕÂȟ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÙÃÈ 

przemocy w swoim domuȢ .Á ÚÎÁÊÏÍÏĢç ËÏÇÏĢ ÚÍÁÇÁÊäÃÅÇÏ ÓÉö Ú tym problemem 

×ÓËÁÚÁčÏ ςςϷȟ Á ×ÉöÃ ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÐÉäÔÁ ÏÓÏÂÁȢ ψϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÐÒÚÙÚÎÁčÏȟ ŀÅ ÚÎÁ ÊÅÄÎä 

ÏÓÏÂöȟ ρρϷ - ËÉÌËÁ ÏÓĕÂȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ σϷ - ×ÉÅÌÅ ÏÓĕÂȢ #ÚöĢç ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅçȱ (20%).  
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Wykres 13. Czy zna Pan/i w swoim otoczeniu (dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅɊȟ ËÏÇÏĢ 
ËÔÏ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂä ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ? 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ËÏÇÏĢ ÄÏÔËÎÉöÔÅÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ 

ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ÚÏÓÔÁÌÉ ÐÏÐÒÏÓÚÅÎÉ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ËÉÍ ÊÅÓÔ ÔÁ ÏÓÏÂÁȢ 0ÏčÏ×Á 

ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÁȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ona dzieckiem (υχ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 51%Ɋȟ χςϷ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÏÓÏÂö 

ÄÏÒÏÓčä ÍÁÊäÃä ρψ-φπ ÌÁÔ ɉψπ ÏÓĕÂɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ρψϷ ÎÁ ÏÓÏÂö ÓÔÁÒÓÚä ÍÁÊäÃä ÐÏ×ÙŀÅÊ  

φπ ÌÁÔ ɉςπ ÏÓĕÂɊȢ 

Tabela 8Ȣ +ÉÍ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂÁȟ ËÔĕÒÁ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  dzieckiem 51% 57 

  ÏÓÏÂä ÄÏÒÏÓčä ÍÁÊäÃä ρψ-60 lat 72% 80 

  ÏÓÏÂä ÓÔÁÒÓÚä ɉÐÏ×ÙŀÅÊ φπ ÒȢŀȢɊ 18% 20 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ÔÙÌËÏ ÃÉ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ËÏÇÏĢ 
ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÅÇÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕȢ 

  ρρς ÏÓĕÂ 
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.Á ÐÙÔÁÎÉÅ Ï ÔÏȟ Ú ÃÚÙÍ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÊÅÓÔ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊ ×ÉöËÓÚÏĢç 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ×ÓËÁÚÁčÏ ÐÉÃÉÅ ÁÌËÏÈÏÌÕ ɉωςϷɊȢ 7 ÏÐÉÎÉÉ ÚÎÁÃÚÎÅÊ ÃÚöĢÃÉ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ 

ÐÒÚÅÍÏÃ ÍÁ Ú×ÉäÚÅË Òĕ×ÎÉÅŀ Ú ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅÍ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× ɉχυϷɊȟ ÄÏÐÁÌÁÃÚÙ ɉφχϷɊ ÏÒÁÚ 

×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅÍ ÓÐÏčÅÃÚÎÙÍ ɉφπϷɊȢ .ÁÊÍÎÉÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ ÎÁ ÃÈÏÒÏÂÙ ɉτψϷɊ  

i ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÌÅËĕ× ɉσφϷɊȢ 

Wykres 14. : ÃÚÙÍ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÊÅÓÔ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊȩ 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

W dalszej koÌÅÊÎÏĢÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÚÏÓÔÁÌÉ ÐÏÐÒÏÓÚÅÎÉ Ï ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ÎÁ ÐÙÔÁÎÉÅȟ ÃÚÙ 

× ÃÚÁÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö im ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ 

ɉÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÃÚčÏÎËÁ ÒÏÄÚÉÎÙɊ. 4×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÄÚÉÅÌÉč ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÄÚÉÅÓÉäÔÙ 

ankietowany, tj. 11%. #ÚöĢç ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÍÉÁčÏ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ, czy taka 

ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÍÉÁčÁ × ÉÃÈ ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÍÉÅÊÓÃÅȟ ÃÏ ÍÏŀÅ ×ÙÎÉËÁç Ú ÎÉÅ×ÉÅÄÚÙ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÆÏÒÍ 

przemocy.  

.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ×ÓÚÙÓÃÙ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȢ 

  υπω ÏÓĕÂ 
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Wykres 15. #ÚÙ × ÃÚÁÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç 
przeÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ɉÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÃÚčÏÎËÁ 0ÁÎÁȾÉ ÒÏÄÚÉÎÙɊȩ 

 

 

0ÏÎÉŀÓÚÁ ÔÁÂÅÌÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÒÏÚËčÁÄ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÏÄÎÏĢÎÉÅ 

ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w ÏËÒÅÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ 

ÐÏÐÒÚÅÄÚÁÊäÃÙÃÈ ÂÁÄÁÎÉÅȢ *ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÚÅÂÒÁÎÅÇÏ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏȟ × ÐÒÚÙÐÁÄËÕ 

×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÁčÏ ÔÏ ÍÉÅÊÓÃÅ 2-10 razy (ςψ ÏÓĕÂ, tj. 36%), ρςϷ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ 

×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ σπ ÒÁÚÙ ɉω ÏÓĕÂɊȟ ωϷ ÎÁ ρ ÒÁÚ ɉχ ÏÓĕÂɊȟ Òĕ×ÎÉÅŀ ωϷ na 11-20 razy ɉχ ÏÓĕÂɊȟ 

ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ σϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÄÏÚÎÁčÏ ÊÅÊ ςρ-30 razy (2 osobyɊȢ :ÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÍÉÁčÁ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w swoim domu (24 osoby, tj. 31%). 
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.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ÔÙÌËÏ ÃÉ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÅ 
ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÍÉÅÌÉ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕȟ ÃÚÙ ÊÅÊ 

doznali. 

  ψπ ÏÓĕÂ 
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Tabela 9Ȣ *ÁË ÃÚöÓÔÏȟ × ÏËÒÅÓÉÅ ostatnich ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ 
ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  1 raz 9% 7 

  2-10 razy 36% 28 

  11-20 razy 9% 7 

  21-30 razy 3% 2 

  ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ σπ ÒÁÚÙ 12% 9 

  ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç 31% 24 

Respondenciȟ ËÔĕÒÚÙ ÄÏÚÎÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÏÓÔÁÌÉ ÐÏÐÒÏÓÚÅÎÉ Òĕ×ÎÉÅŀ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ 

ÊÅÊ ÒÏÄÚÁÊÕȢ : ÄÅËÌÁÒÁÃÊÉ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ 

ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÊ ɉφω ÏÓĕÂ, tj. 88%). Na drugim miejscu 

ÐÏÄ ÔÙÍ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÚÎÁÌÁÚčÁ ÓÉö ÐÒÚÅÍÏÃ ekonomiczna (ςυ ÏÓĕÂ, tj. 32%), natomiast na 

trzecim ɀ fizyczna (22 osoby, tj. 28%). #Ï ÐÉäÔÁ ÏÓÏÂÁȟ ËÔĕÒÁ ÄÏÚÎÁčÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ 

ÄÏÍÕ ÏËÒÅĢÌÉčÁȟ Éŀ ÂÙčÏ ÔÏ ÚÁÎÉÅÄÂÁÎÉÅ ɉρχ ÏÓĕÂ, tj. 22%), z koleÉ φ ÏÓĕÂ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ 

ÐÒÚÅÍÏÃ ÓÅËÓÕÁÌÎä ɉψϷɊȢ  

Tabela 10. *ÁËÉÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 0ÁÎȾÉ ÄÏÚÎÁčȾÁ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ  
ρς ÍÉÅÓÉöÃÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  przemoc psychiczna 88% 69 

  przemoc ekonomiczna 32% 25 

  przemoc fizyczna 28% 22 

  zaniedbanie 22% 17 

  przemoc seksualna 8% 6 

  nie wiem 6% 5 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

3ÐÙÔÁÌÉĢÍÙ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Òĕ×ÎÉÅŀ Ï ÔÏȟ ËÔÏ ÓÔÏÓÏ×Áč ×ÏÂÅÃ ÎÉÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃȢ 

!ÎÁÌÉÚÁ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏ ×ÙËÁÚÁčÁȟ ŀÅ ÎÁÊ×ÉöÃÅÊ ÏÓĕÂ ÄÏÚÎÁčÏ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ 

ÍöŀÁ ÌÕÂ ŀÏÎÙ (39 ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 51ϷɊȢ 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÂÁÄÁÎÉ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÎÁȡ 

ÐÁÒÔÎÅÒÁȾÐÁÒÔÎÅÒËö (20 oÓĕÂȟ ÔÊȢ ςφϷɊ, ÄÚÉÅÃËÏȾÄÚÉÅÃÉ ɉρς ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ ρφϷɊȟ ÔÁÔö ɉψ ÏÓĕÂȟ  

ÔÊȢ ρπϷɊȟ ÉÎÎÅ ÏÓÏÂÙ ÔÁËÉÅ ÊÁË ÔÅĢçȟ Íäŀ Ú ËÔĕÒÙÍ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔËÁ ÊÅÓÔ × ÔÒÁËÃÉÅ ÒÏÚ×ÏÄÕ  
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i ÂÙčÙ Íäŀ ɉψ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ ρπϷɊȟ ÍÁÍö ɉυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ φϷɊȟ ÂÒÁÔÁ ɉτ ÏÓÏÂÙȟ ÔÊȢ υϷɊ ÏÒÁÚ ÓÉÏÓÔÒö  

(1 osoba, tj. ρϷɊȢ ½ÁÄÎÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ÎÉÅ ÐÁÄčÁ ÎÁ ÄÚÉÁÄËĕ×Ȣ 

Tabela 11. +ÔÏ ÓÔÏÓÏ×Áč ×ÏÂÅÃ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  ÍäŀȾŀÏÎÁ 51% 39 

  partner/partnerka  26% 20 

  dziecko/dzieci 16% 12 

  tata 10% 8 

  inne osoby 10% 8 

  mama 6% 5 

  brat 5% 4 

  siostra 1% 1 

  dziadkowie 0% 0 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 :ÅÂÒÁÎÅ × ÐÒÏÃÅÓÉÅ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÍ ÄÁÎÅ ÐÏËÁÚÕÊäȟ Éŀ ÄÏ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 

ÐÒÚÙÚÎÁčÁ ÓÉö ÎÉÅÃÏ ÍÎÉÅÊÓÚÁ ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÎÉŀ w przypadku doznawania przemocy ɀ 

na pytanie ÃÚÙ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ υφ ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉȟ ÇÄÚÉÅ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ 

zachowania przemocowe wobec drugiej osoby, Ô×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ χϷ 

ankietowanych. 

 

 

 

 

 

 

.Á ÐÏÎÉŀÓÚÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ×ÓÚÙÓÃÙ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȢ 

  υπω ÏÓĕÂ 
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Wykres 16. Czy w czasie ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ sytuacji gdzie 
zÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙȩ 

 

 

 )ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ Òĕ×ÎÉÅŀ ÊÁË ÃÚöÓÔÏ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ 

sytuacji, gdzie to respondenci zastosowali ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙ. 

7ĢÒĕÄ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÕÄÚÉÅÌÁÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÚÎÁÌÁÚčÏ ÓÉö ς-ρπ ÒÁÚÙ ɉςφ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ τψϷɊȢ 

:ÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÉÅ ÐÏÔÒÁÆÉčÁ ÓÐÒÅÃÙÚÏ×Áç ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ÔÁËÉÅÇÏ 

zachowania (ρυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ ςψϷɊȢ  

Tabela 12. *ÁË ÃÚöÓÔÏ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÇÄÚÉÅ 
ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  1 raz 17% 9 

  2-10 razy 48% 26 

  11-20 razy 4% 2 

  21-30 razy 0% 0 

  ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ σπ ÒÁÚÙ 4% 2 

  ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç 28% 15 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

7% 

89% 
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  tak   nie   ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç

.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ÔÙÌËÏ ÃÉ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȟ ËÔĕÒÚÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ 
ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÍÉÅÌÉ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÃÚÙ Êä 

stosowali. 

  υχ ÏÓĕÂ 
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7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÐÏÐÒÏÓÉÌÉĢÍÙ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ÊÁËÉÅÇÏ 

rodzaju przemoc zastosowali. 2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÐÒÚÙÚÎÁ×ÁÌÉ ÓÉö ÄÏ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ 

przemocy psychicznej (28 ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 54%) ÏÒÁÚ ÆÉÚÙÃÚÎÅÊ ɉςρ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ τπϷɊ. Nieco mniej 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ na zaniedbanie (8 ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 15%)ȟ ÐÒÚÅÍÏÃ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎä (2 osoby,  

tj. 4%) ÏÒÁÚ ÐÒÚÅÍÏÃ ÓÅËÓÕÁÌÎä (1 osoba, tj. 2%). φ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱ (12%). 

Tabela 13Ȣ *ÁËÉÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÐÒÚÅÍÏÃ 0ÁÎȾÉ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ  
ρς ÍÉÅÓÉöÃÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  przemoc psychiczna 54% 28 

  przemoc fizyczna 40% 21 

  zaniedbanie 15% 8 

  nie wiem 12% 6 

  przemoc ekonomiczna 4% 2 

  przemoc seksualna 2% 1 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

: ÕÄÚÉÅÌÏÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÏ×ÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃ 

wobec dziecka/dzieci (29 ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 56%). 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÐÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ 

ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ×ÓËÁÚÁď ÄÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÄÅËÌÁÒÏ×ÁÌÉ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ 

ÍöŀÁȾŀÏÎÙ (22 osoby, tj. 42%), partnera/partnerki ( 9 ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ 17%), ÒÏÄÚÉÃĕ× (2 osoby, 

tj. 4%) oraz innych ÏÓĕÂ ɉ1 osoba, tj.  2%). 

Tabela 14. 7 ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ËÏÇÏ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Åȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  dziecko/dzieci 56% 29 

  ÍäŀȾŀÏÎÁ 42% 22 

  partner/partnerka  17% 9 

  rodzice 4% 2 

  inne osoby 2% 1 

  ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ï 0% 0 

  dziadkowie 0% 0 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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 /ÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁ ÎÁÓÔöÐÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÐÏËÁÚÕÊä ÁËÔÕÁÌÎä ÓËÁÌö 

ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÊ ×ĢÒĕÄ ÒÏÄÚÉÎ ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÙÃÈ ÄÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ. 

:ÅÂÒÁÎÙ ÍÁÔÅÒÉÁč ÂÁÄÁ×ÃÚÙ ×ÙËÁÚÁčȟ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃ ÄÏÍÏ×Á ÄÏÔÙÃÚÙ φϷ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕȢ 7Ϸ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÍÉÁčÏ ÔÒÕÄÎÏĢç  

× ÊÅÄÎÏÚÎÁÃÚÎÙÍ ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕȟ ÃÚÙ × ÉÃÈ rodzinie ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÔÅÎ ÐÒÏÂÌÅÍȢ 

Wykres 17. CÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÄÏÍÕ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ 

 

-ÉÅÓÚËÁďÃÙ ÚÏÓÔÁÌÉ ÚÁÐÙÔÁÎÉ Òĕ×ÎÉÅŀ Ï ÔÏȟ ÃÚÙ ÉÃÈ ÚÄÁÎÉÅÍ ËÁÒÙ ÆÉÚÙÃÚÎÅ 

stosowane wobec dzieci ɉÐÒÚÙÓčÏ×ÉÏ×Ù ȵËÌÁÐÓȱɊȟ Óä ÄÏÂÒä ÍÅÔÏÄä ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚäȢ 

Zdaniem ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ankietowanych nie jest to dobra metoda (80%), 5Ϸ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× 

Õ×ÁŀÁ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÊÁËÏ ÄÏÂÒÙ ĢÒÏÄÅË ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÙȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ 15% nie 

ÕÍÉÁčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç ÎÁ ÔÏ ÐÙÔÁÎÉÅȟ ÃÏ ÍÏŀÅ ×ÙÎÉËÁç Ú ÎÉÅ×ÉÅÄÚÙ ÎÁ ÔÅÍÁÔ 

ËÏÎÓÅË×ÅÎÃÊÉ ÂÙÃÉÁ ÏÆÉÁÒä ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÏËÒÅÓÉÅ ÄÚÉÅÃÉďÓÔ×ÁȢ 

 

 

 

 

.Á ÐÏÎÉŀÓÚÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ×ÓÚÙÓÃÙ ÄÏÒÏĢÌÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȢ 

  υπω ÏÓĕÂ 
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Wykres 18. Czy Pana/i zdaniem stosowanie kar fizycznych w stosunku do dzieci 
ɉÐÒÚÙÓčÏ×ÉÏ×Ù ȵËÌÁÐÓȱɊ ÊÅÓÔ ÄÏÂÒä ÍÅÔÏÄä ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚäȩ 

 

.ÁÓÔöÐÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍ ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ ÚÂÁÄÁÎÉÅ ÉÃÈ ÏÐÉÎÉÉ 

×ÚÇÌöÄÅÍ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ Na pytanie o to, czy istniÅÊä ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉ 

ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÊäÃÅ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ, Ô×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ωϷ 

badanychȢ "ÒÁË ×ÉÅÄÚÙ × ÔÙÍ ÚÁËÒÅÓÉÅ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ z kolei 14%. 

Wykres 19Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÉÓÔÎÉÅÊä ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÊäÃÅ 
stosowanie przemocy?  

 

 +ÏÌÅÊÎÁ Ú ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ Ë×ÅÓÔÉÉ ÄÏÔÙÃÚÙ ÃÚÙÎÎÉËĕ× ÍÏÇäÃÙÃÈ ÍÉÅç ×ÐčÙ× ÎÁ 

ÐÏÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȢ 7 ÔÙÍ ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÏÐÉÎÉÁ 

ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÊÅÓÔ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÁȡ ÎÁÊ×ÉöÃÅÊ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÕÐÁÔÒÕÊÅ ÐÏÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ ÓÐÒÁ×Ãĕ×  

w ÐÏÃÚÕÃÉÕ ÂÅÚËÁÒÎÏĢÃÉ ɉχτϷ) oraz cechach charakteru (72%), ÚÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç 

ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÁ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÁ ÐÒÚÙÚ×ÏÌÅÎÉÅ ÏÔÏÃÚÅÎÉÁ ÏÒÁÚ ÂÒÁË ÕÍÉÅÊöÔÎÏĢÃÉ 

×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÙÃÈ ɉφσϷɊȟ ÉÚÏÌÁÃÊö ÓÐÏčÅÃÚÎä ÒÏÄÚÉÎÙ ɉτχϷɊȟ ÓÔÁÔÕÓ ÓÐÏčÅÃÚÎÙ É ÍÁÔÅÒÉÁÌÎÙ 
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(45%) oraz przyzwolenie oÆÉÁÒÙ ɉτσϷɊȢ 4ÙÌËÏ σσϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁ 

ÐÏÚÉÏÍ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ɉσσϷɊ ÏÒÁÚ ÃÈöç ÎÁĢÌÁÄÏ×ÁÎÉÁ ÉÎÎÙÃÈ ɉςτϷɊȢ 

Wykres 20Ȣ *ÁËÉÅ 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ÚÄÁÎÉÅÍ ÃÚÙÎÎÉËÉ ÍÏÇä ÍÉÅç ×ÐčÙ× ÎÁ ÐÏÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ 
ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȩ 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 7 Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÕ ÁÎËÉÅÔÙ ÐÏÊÁ×ÉčÏ ÓÉö Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÙÔÁÎÉÅ Ï ÔÏȟ ÊÁË ÐÏ×ÉÎÎÁ 

ÚÁÃÈÏ×Ù×Áç ÓÉö ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȢ *ÁË ×ÉÄÁç ÎÁ ÚÁčäÃÚÏÎÙÍ 

×ÙËÒÅÓÉÅȟ × ÏÐÉÎÉÉ ÐÒÚÅ×ÁŀÁÊäÃÅÊ ÃÚöĢÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÏ×ÉÎÎÁ ÏÎÁ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ 

ÐÏÚÁ ÒÏÄÚÉÎä ɉψρϷɊȟ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ɉχυϷɊ ÌÕÂ ÂÒÏÎÉç ÓÉö ɉφτϷɊȢ ¡ÒÅÄÎÉÏ ÃÏ 

ÃÚ×ÁÒÔÙ  ÍÉÅÓÚËÁÎÉÅÃ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÏ×ÉÎÎÁ ×ÙÊÁĢÎÉÁç 

ÎÉÅÐÏÒÏÚÕÍÉÅÎÉÁ ɉςψϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ×ÅÄčÕÇ ρςϷ - atÁËÏ×Áç ÓÐÒÁ×ÃöȢ 4ÙÌËÏ ςϷ 

×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ËÏÎÉÅÃÚÎÏĢç ÐÏÇÏÄÚÅÎÉÁ ÓÉö Ú ÌÏÓÅÍ ÏÒÁÚ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÎÉÅ ÓÐÒÁ×ÃÙȢ 
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Wykres 21Ȣ *ÁË 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÐÏ×ÉÎÎÁ ÚÁÃÈÏ×Ù×Áç ÓÉö ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ 
przemocy w rodzinie?  

 
*Pytanie wielokrotnego ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

/ÐÉÎÉÁ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÏÓĕÂ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÊÅÓÔ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÁȡ 32Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ 

ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÄÏÚÎÁÊÅ ŀÏÎÁȟ Îiewiele mniejsza ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ bo 29Ϸ ×ÓËÁÚÁča 

na dzieci, ×ÅÄčÕÇ φ% ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÚÎÁÊä osoby starsze, w opinii 3% inni 

ÃÚčÏÎËÏ×ÉÅ rodzinyȟ Ú ËÏÌÅÉ ×ÅÄčÕÇ ςϷ - Íäŀ. ςψϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ 

na ten temat wiedzy. 

Wykres 22. +ÔÏ ×Ç 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ×ÉÅÄÚÙ ÊÅÓÔ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÏÓÏÂä ÄÏÚÎÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃÙ  
w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 
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 /ÓÏÂä ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÕÊäÃä przemoc w rodzinie ×ÅÄčÕÇ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÊÅÓÔ Íäŀ ɀ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÎÉÅÇÏ Áŀ υφ% badanych. 6Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÔÏ 

ÉÎÎÉ ÃÚčÏÎËÏ×ÉÅ ÒÏÄÚÉÎÙ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÕÊä przemoc, 4Ϸ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ŀÏÎöȟ σϷ ÎÁ 

dzieci, z kolei 1% na osoby starsze. Podobnie jak w poprzednim pytaniu tak i teraz, 

ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÃÚ×ÁÒÔÙ ÂÁÄÁÎÙ ÎÉÅ ×ÙÒÁÚÉč swojej opinii w tym zakresie (29%). 

Wykres 23. +ÔÏ ×Ç 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ×ÉÅÄÚÙ ÊÅÓÔ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÏÓÏÂä ÓÔÏÓÕÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃ  
w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

 7 ÃÅÌÕ ÐÏÇčöÂÉÏÎÅÊ ÁÎÁÌÉÚÙ ÏËÒÅĢÌÏÎÏ Òĕ×ÎÉÅŀ ÏÐÉÎÉö ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÏÄÎÏĢÎÉÅ 

ÎÁÔöŀÅÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ *ÁË 

×ÙÎÉËÁ Ú ÚÅÂÒÁÎÅÇÏ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÂÁÄÁ×ÃÚÅÇÏ, ×ÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂ ÎÉÅ ÕÍÉÁčÏ ÏËÒÅĢÌÉç Ó×ÏÊÅÇÏ 

ÓÔÁÎÏ×ÉÓËÁ × ÔÙÍ ÚÁËÒÅÓÉÅ ɉτωϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÃÚ×ÁÒÔÙ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙ 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčȟ ŀÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÊÅÓÔ ÚÎÁÃÚÎÙ ɉψϷ - zdecydowanie tak, 18% - raczej tak). 

Wykres 24. Czy postrzega Pani/Pan przemoc w rodzinie jako znaczny problem 
×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅȩ 
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 Na pytanie, ÃÚÙ ÉÓÔÎÉÅÊÅ ÒÙÚÙËÏ ÎÁÓÉÌÅÎÉÁ ÓÉö ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÎÁ 

terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ, ςρϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÕÄÚÉÅÌÉčÏ Ô×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȢ 

WÉöËÓÚÏĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ ÊÅÄÎÁË ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱ ɉφυϷɊȢ 

Wykres 25Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ÚÄÁÎÉÅÍ ÉÓÔÎÉÅÊÅ ÒÙÚÙËÏ ÎÁÓÉÌÅÎÉÁ ÓÉö ÐÒÏÂÌÅÍÕ 
przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

 $ÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍÉÅÌÉ ÏÃÅÎÉç Òĕ×ÎÉÅŀȟ ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁÊä 

ÓÉö z pewnymi stwierdzeniami ÄÏÔÙÃÚäÃÙÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w rodzinie, ÂöÄäÃÙÍÉ 

ÊÅÄÎÏÃÚÅĢÎÉÅ ÍÉÔÁÍÉ ÄÁÊäÃÙÍÉ ÆÁčÓÚÙ×Ù ÊÅÊ ÏÂÒÁÚȢ 0ÏÎÉŀÅÊ ÐÒÚÅÓÔÁ×ÉÏÎÅ ÚÏÓÔÁčÙ 

odpowiedzi ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȡ 

- ÐÒÚÅÍÏÃ ÊÅÓÔ ×ÔÅÄÙȟ ÇÄÙ Óä ×ÉÄÏÃÚÎÅ ĢÌÁÄÙ ÎÁ ÃÉÅÌÅ ÏÓÏÂÙ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃÅÊ 

×ÅÄčÕÇ 1%, a 2Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ×ÉÅÄÚÙȠ 

- ÇÄÙÂÙ ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÎÁÐÒÁ×Äö ÃÉÅÒÐÉÁčÁ ÏÄÅÓÚčÁÂÙ ÏÄ ÓÐÒÁ×ÃÙ  

w opinii 10Ϸȟ Ú ËÏÌÅÉ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱ ÚÁÚÎÁÃÚÙčo 16% ankietowanych; 

- z odpowiedzi 1Ϸ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ÄÌÁ ÄÏÂÒÁ ÄÚÉÅÃÉ ÐÏ×ÉÎÎÏ ÓÉö ÚÎÏÓÉç ×ÓÚÙÓÔËÏ ÚÅ 

ÓÔÒÏÎÙ ×ÓÐĕčÍÁčŀÏÎËÁȟ Ú ËÏÌÅÉ 5Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ 

wiedzy; 

- ÎÁÊÃÚöÓÔÓÚä ÆÏÒÍä ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÊÅÓÔ ÂÉÃÉÅ ÚÄÁÎÉÅÍ 25%, a 10Ϸ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ 

brak wiedzy w tym zakresie; 

- ×ÅÄčÕÇ 2% ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÔÙÌËÏ × ÒÏÄÚÉÎÁÃÈ ÐÁÔÏÌÏÇÉÃÚÎÙÃÈ  

Ú ÔÚ×Ȣ ȵÍÁÒÇÉÎÅÓÕȱȟ Ú ËÏÌÅÉ 2Ϸ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȠ 

- × ÓÐÒÁ×Ù ÒÏÄÚÉÎÎÅ ÎÉÅ ÎÁÌÅŀÙ ÓÉö ×ÔÒäÃÁç w opinii 9%, natomiast 11% 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ wiedzy.  
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Wykres 26Ȣ 0ÒÏÓÚö ÏÃÅÎÉçȟ ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÍÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ 

 

 

$ : ) ! l ! . ) !  0 2 / & ) , ! + 4 9 # : . % 
 

7 ÐÉÅÒ×ÓÚÙÍ ÐÙÔÁÎÉÕ ÂÌÏËÕ ÔÅÍÁÔÙÃÚÎÅÇÏ ÄÏÔÙÃÚäÃÅÇÏ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ, 

ÄÏÒÏĢÌÉ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ ÚÏÓÔÁÌÉ ÐÏÐÒÏÓÚÅÎÉ Ï ÏÃÅÎö ÓÔÏÐÎÉÁ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈȟ 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×. Jak wynika  

Ú ÕÄÚÉÅÌÏÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȟ ×ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ × ÔÙÍ 

zakresie (27%) lub miačÏ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÔÅÇÏ ɉσσϷɊȢ /ÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ ÐÏÄÊöčÙ ÓÉö 

ÏÃÅÎÙ ÓÔÏÐÎÉÁ ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ × ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÙȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ÏÎÏ 

niedostateczne (20%). 7% ocenia je dobrze i tylko 2% bardzo dobrze.  
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Wykres 27Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ ÓÔÏÐÉÅď ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈȟ Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ 
Ú ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȩ 

 

)ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ Òĕ×ÎÉÅŀ ÄÏ ËÏÇÏ ÍÉÅÓÚËÁďÃÙ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ 

Ú×ÒĕÃÉÌÉÂÙ ÓÉö o pomoc × ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ Ðrzemocy w rodzinie. 

.ÁÊ×ÉöÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ ÎÁ PÏÌÉÃÊö ɉ64%) oraz ÒÏÄÚÉÎö (46%), natomiast najmniej 

na ËÓÉöÄÚÁ ɉ6%), +ÏÍÉÓÊö 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ× !ÌËÏÈÏÌÏ×ÙÃÈ (7%), punkty 

konsultacyjne oraz lekarza (11%). ¡ÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÔÒÚÅÃÉ ÂÁÄÁÎÙ Ú×ÒĕÃÉčÂÙ ÓÉö ÄÏ psychologa 

ɉσχϷɊȟ Á ÃÏ ÃÚ×ÁÒÔÙ ÄÏ ÚÎÁÊÏÍÙÃÈ ɉσπϷɊȟ /ĢÒÏÄËÁ 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ɉςωϷɊȟ :ÅÓÐÏčÕ 

IÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÅÇÏȟ /ĢÒÏÄËÁ )ÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ +ÒÙÚÙÓÏ×ÅÊ ɉςυϷɊ ÌÕÂ ÓÚÕËÁčÂÙ ÐÏÍÏÃÙ  

w Internecie (23%). 5Ϸ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ×ÉÅ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç 

poÍÏÃÙ × ÒÁÚÉÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÔÁËÉÃÈ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ 7 ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱ ÐÏÊÁ×ÉčÙ ÓÉö 

ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÅ ×ÐÉÓÙ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȡ ȵÓÚÕËÁčÁÂÙÍ ÐÏÍÏÃÙ × ÓÚËÏÌÅ ÌÕÂ ÐÒÚÅÄÓÚËÏÌÕ 

mojego dziecka - wychowawca, psycholog, pedagogȱȟ ȵNiebieska liniaȱȟ ȵÚÁÌÅŀÙ ÏÄ 

przemocy - ÊÅĢÌÉ ÆÉÚÙÃÚÎÁ ÔÏ 0ÏÌÉÃÊÁȟ ÊÅĢÌÉ ×ÅÒÂÁÌÎÁ ɀ psychologȱȢ  
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Wykres 28. $Ï ËÏÇÏ Ú×ÒĕÃÉčɉÁɊÂÙ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ï ÐÏÍÏÃ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  
w rodzinie?  

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 .ÉÅÚ×ÙËÌÅ ÉÓÔÏÔÎä Ë×ÅÓÔÉä ÊÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ÄÁÎÙÃÈ ËÏÎÔÁËÔÏ×ÙÃÈ ÄÏ 

ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ ÐÏÍÏÃÏ×ÙÃÈȟ ÇÄÚÉÅ ÍÏŀÎÁ ÓÉö ÚÇčÏÓÉç × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ Jak wynika  

z odpowiedzi, sÔÏÓÕÎËÏ×Ï ÎÉÅ×ÉÅÌÕ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÃÁčËÏ×ÉÃÉÅ ÎÉÅ ÚÎÁ É ÎÉÅ ×ÉÅ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç 

pomocy (13%). WÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÐÅ×ÎÙÃÈ ÃÏ ÄÏ ÉÃÈ ÚÎÁÊÏÍÏĢÃÉȟ ÊÅÄÎÁË × ÒÁÚÉÅ 

ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ×ÉÅ ÊÁË ÚÎÁÌÅľç ÐÒÚÙÄÁÔÎÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ ɉφτϷɊȢ $ÏÂÒä É ÂÁÒÄÚÏ ÄÏÂÒä 

ÚÎÁÊÏÍÏĢç ÄÁÎÙÃÈ ËÏÎÔÁËÔÏ×ÙÃÈ do instytucji pomocowych ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ čäÃÚÎÉÅ ςσϷ 

ankietowanych.  

 

1% 

5% 

6% 

7% 

11% 

11% 

14% 

23% 

25% 

25% 

29% 

30% 

37% 

42% 

46% 

64% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

inne

nie wiem

  ËÓÉäÄÚ

  +ÏÍÉÓÊÁ 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ×
Alkoholowych

  punkty konsultacyjne

  lekarz

  ÒÁÄÚÉčɉÁɊ ÂÙÍ ÓÏÂÉÅ ÓÁÍȾÁ

  ÓÚÕËÁčɉÁɊ ÂÙÍ ÐÏÍÏÃÙ × )ÎÔÅÒÎÅÃÉÅ

  /ĢÒÏÄÅË )ÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ +ÒÙÚÙÓÏ×ÅÊ

  :ÅÓÐĕč )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÙ ÄÓȢ
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ

  /ĢÒÏÄÅË 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ

ÓÚÕËÁčɉÁɊ ÂÙÍ ÐÏÍÏÃÙ Õ ÚÎÁÊÏÍÙÃÈ

psycholog

  Telefon Zaufania

  rodzina

  Policja
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Wykres 29. Czy zna Pan/i dane kontaktowe do instytucji pomocowych, gdzie 
ÍÏŀÎÁ ÓÉö ÚÇčÏÓÉç × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȩ 

 

 /ÓÔÁÔÎÉÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÄÏÒÏÓčÙÍ ÍÉÅÓÚËÁďÃÏÍ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍÉÁčÏ 

ÎÁ ÃÅÌÕ ÚÅÂÒÁÎÉÅ ÉÃÈ ÏÐÉÎÉÉ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÒĕŀÎÙÃÈ ÆÏÒÍ ÄÚÉÁčÁď profilaktycznych. Dla 

×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ ÊÅĢÌÉ ÃÈÏÄÚÉ Ï ÚÁÐÏÂÉÅÇÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÐÒÚÙÎÉÏÓä ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ ɉχςϷɊ ÏÒÁÚ ÄÌÁ ÏÓĕÂ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ 

(71%). 4ÙÌËÏ συϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁ ÓËÕÔÅÃÚÎÏĢç ÁËÃÊÉ ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÙÃh za 

ÐÏĢÒÅÄÎÉÃÔ×ÅÍ ÕÌÏÔÅËȟ ÐÌÁËÁÔĕ×ȟ ÂÒÏÓÚÕÒ ÉÔÐȢ ÏÒÁÚ ×ÙËčÁÄĕ×ȾÐÏÇÁÄÁÎÅË ɉσυϷɊȟ Ú ËÏÌÅÉ 

ÎÁÊÍÎÉÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ ÎÁ ÓÐÏÔÙ ÒÁÄÉÏ×Å ɉςφϷɊ ÏÒÁÚ ÆÅÓÔÙÎÙȾÉÍÐÒÅÚÙȾÐÉËÎÉËÉ 

profilaktyczne (23%).  7 ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱ ÃÚöĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÉÎÎÅ 

skuteczne ×ÅÄčÕÇ ÎÉÃÈ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÔÁËÉÅ ÊÁËȡ ÐÓÙÃÈÏÅÄÕËÁÃÊÁ ÄÌÁ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȟ ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÄÌÁ 

ÒÏÄÚÉÃĕ×ȟ ÓÙÓÔÅÍ ÐÏÍÏÃÙ ÄÌÁ ÏÓĕÂ Ú ÐÒÏÂÌÅÍÅÍ ÏÒÁÚ ÅËÓÍÉÓÊÁȟ ÇÒÕÐÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ 

ÏÊÃĕ× É ÍÁÔÅËȟ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ Ï ×ÙŀÓÚÙÃÈ ËÁÒÁÃÈ ÄÌÁ ÓÐÒÁ×Ãĕ× ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ akcje 

ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÅ ÎÁÇčÁĢÎÉÁÎÅ ÐÒÚÅÚ ÔÅÌÅ×ÉÚÊöȟ ×arsztaty z komunikacji bez przemocy dla 

ÄÏÒÏÓčÙÃÈȟ ÇÒÕÐÙ ×ÓÐÁÒÃÉÁ ÄÌÁ ÄÏÒÏÓčÙÃÈȟ ÚÁÓÚÃÚÅÐÉÁÎÉÅ ×čÁĢÃÉ×ÙÃÈ ×ÚÏÒÃĕ× ÏÄ 

ÄÚÉÅÃËÁȟ ÌÅÃÚÅÎÉÅ ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃȟ ÕĢ×ÉÁÄÁÍÉÁÎÉe dzieciÏÍ É ÄÏÒÏÓčÙÍ o tym, 

czym jest przemoc w rodzinie É ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙȟ ÓÐÏÔÙ ÔÅÌÅ×ÉÚÙÊÎÅ, organizacja 

terapii dÌÁ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȟ ÄÌÁ ÍÁčŀÅďÓÔ×ȟ ÐÁÒȟ ÅÄÕËÁÃÊÁ Ï ÐÒÁ×ÁÃÈ ÃÚčÏ×ÉÅËÁȟ 

Òĕ×ÎÏÕÐÒÁ×ÎÉÅÎÉÕ É ËÏÎÉÅÃÚÎÏĢÃÉ ÕÚÙÓËÁÎÉÁ ÎÉÅÚÁÌÅŀÎÏĢÃÉ ÆÉÎÁÎÓÏ×ÅÊ kobiet, edukacja 

ÓÚËÏÌÎÁȟ ÚÍÉÁÎÁ ÐÏÌÉÔÙËÉ ÓÐÏčÅÃÚÎÅÊ × zakresie pomocy, zmiana prawa i zaostrzenie kar 

w zakresie przemocy fizycznej oraz psychicznej, ×ÓÐÁÒÃÉÅ É ÓÚËÏÌÅÎÉÅ ÓčÕŀÂȾ 

6% 

17% 

64% 

13% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

  ÚÎÁÍ ÂÁÒÄÚÏ ÄÏÂÒÚÅȟ × ËÁŀÄÅÊ ÃÈ×ÉÌÉ
×ÉÅÍ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ × ÒÁÚÉÅ

ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  ÚÎÁÍ ÄÏÂÒÚÅȟ ×ÉÅÍ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ
× ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  nie jestem pewien czy znam, ale wiem jak
ÚÎÁÌÅľç ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  ÎÉÅ ÚÎÁÍȟ ÎÉÅ ×ÉÅÍ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ
× ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×
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ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÏĢÒÏÄËĕ× ×ÁÌÃÚäÃÙÃÈ Ú ÐÒÚÅÍÏÃäȟ ÓÙÓÔÅÍ ÐÒÁ×ÎÙ ×ÓÐÉÅÒÁÊäÃÙ ÏÆÉÁÒÙ, 

eÄÕËÁÃÊÁ × ÓÚËÏčÁÃÈ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ É ÒÏÄÚÉÃĕ×, dobrze zorganizowany proces 

szkoleniowy czyli diagnoza problemu, szkolenie i ewaluacja programu, spoty 

telewizyjneȟ ÐÒÏ×ÁÄÚÅÎÉÅ ÅÄÕËÁÃÊÉ ÚÁ ÐÏĢÒÅÄÎÉÃÔ×ÅÍ ÍÅÄÉĕ×Ⱦ)ÎÔÅÒÎÅÔÕȟ ÎÐȢ 4ÉË 4ÏËȟ 

Facebook, edukacja w ÓÚËÏÌÅ Ï ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊȟ ÊÁËÉÅ Óä ÓÙÍÐÔÏÍÙȟ ÊÁË ÓÏÂÉÅ ÒÁÄÚÉçȟ 

ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ.  

Wykres 30Ȣ 0ÏÎÉŀÅÊ ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÏ ÒĕŀÎÅ ÆÏÒÍÙ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈȢ +ÔĕÒÅ  
Ú ÎÉÃÈ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÙÎÉÏÓä ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ ÊÅĢÌÉ ÃÈÏÄÚÉ Ï ÚÁÐÏÂÉÅÇÁÎÉÅ 
przemocy w rodzinie?  

 
*Pytanie wielokrotnÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

6% 
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35% 

35% 

71% 

72% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

  inne
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  spoty radiowe

  ×ÙËčÁÄÙȾÐÏÇÁÄÁÎËÉ

  ÁËÃÊÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÅ ÚÁ ÐÏĢÒÅÄÎÉÃÔ×ÅÍ ÕÌÏÔÅËȟ
ÐÌÁËÁÔĕ×ȟ ÂÒÏÓÚÕÒ ÉÔÐȢ

  ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÄÌÁ ÏÓĕÂ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ

  warsztaty profilaktyczne dla dzieci
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A N A L I Z A  W Y N I K č W  B A D AN I A  

P R Z E P R O W A D Z O N E G O  W ś Rč D  O S č B  

S T A R S Z Y C H   
 

7 ÎÉÎÉÅÊÓÚÙÍ ÒÏÚÄÚÉÁÌÅ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÁ ÚÏÓÔÁčÁ ÓËÁÌÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÁ ×ĢÒĕÄ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÙÃÈ ÄÚÉÅÌÎÉÃö Praga-

0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×ÙȢ :ÁÐÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÁ ÚÏÓÔÁčÁ ÐÏÎÁÄÔÏ ÏÐÉÎÉÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁ 

ÔÅÍÁÔ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÏÒÁÚ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ × Dzielnicy. 

3 4 2 5 + 4 5 2 !  " ! $ ! . % *  0 2 s " 9 
 

+×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÅ ÁÎËÉÅÔ ×ÙÐÅčÎÉčÏ ςππ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ 

ÍÁÊäÃÙÃÈ ÐÏ×ÙŀÅÊ φπ ÌÁÔȢ 0ÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÐčÃÉ × ÂÁÄÁÎÉÕ ÄÏÍÉÎÕÊä ËÏÂÉÅÔÙ ɀ ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ 

one 60Ϸ ÏÇĕčÕȢ   

Rysunek 8. 0čÅçȡ 

 

3ÔÒÕËÔÕÒö ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÐÏÎÉŀÓÚÙ ×ÙËÒÅÓȢ  

: ÐÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÁÎÙÃÈ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ×ĢÒĕÄ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÎÁÊ×ÉöËÓÚä ÌÉÃÚÂö 

Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÙ ×ÙÐÅčÎÉčÙ ÏÓÏÂÙ ÌÅÇÉÔÙÍÕÊäÃÅ ÓÉö ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅÍ ĢÒÅÄÎÉÍ ÌÕÂ 

ÐÏÍÁÔÕÒÁÌÎÙÍ ɉσωϷɊ ÏÒÁÚ ÚÁ×ÏÄÏ×ÙÍ ɉτπϷɊȢ :ÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÁ 

Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÏÓÉÁÄÁÎÉÅ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ×ÙŀÓÚÅÇÏ ɉρψϷɊ É ÔÙÌËÏ σϷ ÚÁËÏďÃÚÙčÏ Ó×ÏÊä 

ÅÄÕËÁÃÊö na szkole podstawowej, a 1% na gimnazjum.  

 

 

 

 

0čÅç 

Kobiety - 60%  

-öŀÃÚÙľÎÉ - 40% 
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Wykres 31Ȣ 7ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÅ 

 

7ÉöËÓÚÏĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÊÅÓÔ ÅÍÅÒÙÔÅÍ ÌÕÂ ÒÅÎÃÉÓÔä (66%)Ȣ 7ĢÒĕÄ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ 

ÂÙÌÉ Òĕ×ÎÉÅŀ ÔÁÃÙȟ ËÔĕÒÚÙ ×ÃÉäŀ ÐÒÁÃÕÊä - ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ × ÐÒÚÅÄÓÉöÂÉÏÒÓÔ×ÉÅ prywatnym 

ɉςσϷɊȢ τϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× zatrudnionych jest w instytucji publicznej lub prowadzi 

×čÁÓÎä ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢç ÇÏÓÐÏÄÁÒÃÚäȟ σϷ ÔÏ ÏÓÏÂÙ ÂÅÚÒÏÂÏÔÎÅȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ρϷ pracuje  

w rolnictwie.  

Wykres 32. Miejsce zatrudnienia  

 

W dalszej ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÁÎÁÌÉÚÉÅ ÐÏÄÄÁÎÁ ÚÏÓÔÁčÁ ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÍÁÔÅÒÉÁÌÎÁ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ 

ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÙÃÈ ÄÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ *ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÂÁÄÁď, ×ÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂ ÊÅÓÔ  

z niej zadowolonych É ÏÃÅÎÉÁ Êä ÄÏÂÒÚÅ ɉυφϷɊ lub bardzo dobrze (4%). Dla 38% 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÏÎÁ ÁÎÉ ÄÏÂÒÁ ÁÎÉ ÚčÁȟ σϷ ÏÃÅÎÉÁ Êä ľÌÅȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ρϷ ÂÁÒÄÚÏ ľÌÅ.  
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Wykres 33. *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ Ó×ÏÊä ÓÙÔÕÁÃÊö ÍÁÔÅÒÉÁÌÎäȩ 

 

7ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Ó×ĕÊ ÓÔÁÎ ÃÙ×ÉÌÎÙ ÏËÒÅĢÌÉčÏ ÎÁ ÚÁÍöŀÎÙȾŀÏÎÁÔÙ (65%).  

#Ï ÃÚ×ÁÒÔÙ ÂÁÄÁÎÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×Áč bycie wdowcemȾ×ÄÏ×ä (24%)ȟ χϷ ÓÔÁÎÏ×Éä ÏÓÏÂÙ 

rozwiedzione, natomiast 5% - panny/kawalerowie . 

Wykres 34. Stan cywilny:  

 

 

P R O B L E M  P R Z E M O C Y  W  R O D Z I N I E   
 

$ÁÌÓÚÁ ÃÚöĢç ÒÁÐÏÒÔÕ ÓÔÁÎÏ×É ÐÒĕÂö ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ oraz 

ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÉÃÈ ÏÐÉÎÉö ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÔÅÇÏ ÚÊÁ×ÉÓËÁȢ  
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0ÉÅÒ×ÓÚÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍȟ Á ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÚÊÁ×ÉÓËÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÍÉÁčÏ ÎÁ 

ÃÅÌÕ Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ÉÃÈ ×ÉÅÄÚÙȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÏÐÉÎÉÉ ÏÄÎÏĢÃÉÅ ÒÏÄÚÁÊĕ× ÐÒÚÅÍÏÃÙ. *ÁË ×ÉÄÁç 

ÎÁ ÚÁčäÃÚÏÎÙÍ ×ÙËÒÅÓÉÅ, ÄÌÁ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ ÊÅÓÔ ÔÏ ÂÉÃÉÅ ɉωςϷɊȟ 

ÇÒÏŀÅÎÉÅȾÓÔÒÁÓÚÅÎÉÅ ɉωςϷɊ ÏÒÁÚ ÓÐÏÌÉÃÚËÏ×ÁÎÉÅ ɉχωϷɊȢ :ÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÉÅ ÒÚÁÄÚÉÅÊ ÓÅÎÉÏÒÚÙ 

×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÎÁ ËÒÁÄÚÉÅŀ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ÌÕÂ ÉÎÎÅÊ ×čÁÓÎÏĢÃÉ ɉτςϷɊ, zmuszanie do oddawania 

ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ɉσσϷɊȟ ÏËÁÚÙ×ÁÎÉÅ ÂÒÁËÕ ÓÚÁÃÕÎËÕ ɉσρϷɊȟ ÃÉäÇčÅ ËÒÙÔÙËÏ×ÁÎÉÅ ×ÙÇÌäÄÕ 

ɉςψϷɊȟ ÚÍÕÓÚÁÎÉÅ ÄÏ ÏÇÌäÄÁÎÉÁ ÐÏÒÎÏÇÒÁÆÉÉ ɉςτϷɊȟ ÎÉÅÏÐÉÅËÏ×ÁÎÉÅ ÓÉö ËÉÍĢ ËÔÏ 

×ÙÍÁÇÁ ÏÐÉÅËÉ ɉςςϷɊȟ ÃÁčÏ×ÁÎÉÅȟ ÄÏÔÙËÁÎÉÅ ×ÂÒÅ× ×ÏÌÉ ɉςρϷɊ ÏÒÁÚ ÐÏÄÓÚÙ×ÁÎÉÅ ÓÉö  

w Internecie (7%). 

Wykres 35. +ÔĕÒÅ Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÏÎÉŀÅÊ ÓÙÔÕÁÃÊÉ Óä 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÁËÔÅÍ 
przemocy? 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 :ÎÁÊÏÍÏĢç × Ó×ÏÉÍ ÏÔÏÃÚÅÎÉÕ ɉÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅɊ ËÏÇÏĢ ËÔÏ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂä 

ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ čäÃÚÎÉÅ 10Ϸ ÓÅÎÉÏÒĕ×ȟ  

× ÔÙÍ χϷ ÚÎÁ ÊÅÄÎä ÏÓÏÂö ÄÏÔËÎÉöÔä ÔÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍÅÍȟ ςϷ ËÉÌËÁ ÏÓĕÂȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ  

1% ×ÉÅÌÅ ÏÓĕÂȢ /ÂÒÁÚ ÊÁËÉ ×ÙčÁÎÉÁ ÓÉö Ú ÂÁÄÁÎÉÁ ÔÏ Òĕ×ÎÉÅŀ ÚÎÁÃÚÎÙ ÏÄÓÅÔÅË ÂÁÄÁÎÙÃÈ 

ÍÁÊäÃÙÃÈ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÔÅÇÏȟ ÃÚÙ ÚÎÁ ÔÁËä ÏÓÏÂö (20%). 
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Wykres 36. Czy zna Pan/i w swoim otoczeniu (dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅɊȟ ËÏÇÏĢ 
ËÔÏ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂä ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃy w swoim domu?  

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 Na pyÔÁÎÉÅ ËÉÍ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂÁ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÁ przemocy w swoim domu, ×ÉöËÓÚÏĢç 

ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ×ÓËÁÚÁčÏ ÏÓÏÂö ÄÏÒÏÓčä ÍÁÊäÃä ρψ-φπ ÌÁÔ ɉρρ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ φρϷɊȢ .ÉÅÍÁÌ 

ÐÏčÏ×Áȟ Á ×ÉöÃ Òĕ×ÎÉÅŀ ÚÎÁÃÚÎÙ ÏÄÓÅÔÅË, zna ÄÏÚÎÁÊäÃÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÚÉÅÃËÏ ɉψ ÏÓĕÂȟ  

tj. 44%), natomiast co trzeci respondent ɀ ÏÓÏÂö ÓÔÁÒÓÚä ɉφ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ σσϷɊȢ 

Tabela 15Ȣ +ÉÍ ÊÅÓÔ ÏÓÏÂÁȟ ËÔĕÒÁ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  dzieckiem 44% 8 

  ÏÓÏÂä ÄÏÒÏÓčä ÍÁÊäÃä ρψ-60 lat 61% 11 

  ÏÓÏÂä ÓÔÁÒÓÚä ɉÐÏ×ÙŀÅÊ φπ ÒȢŀȢɊ 33% 6 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁčÙ ÔÙÌËÏ ÔÅ ÏÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ 
ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÙ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ËÏÇÏĢ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁÊäÃÅÇÏ 

przemocy w swoim domu. 

  ρω ÏÓĕÂ 
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/ÐÉÎÉÁ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÐÒÚÙÃÚÙÎ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊ ÊÅÓÔ ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÁȡ ÐÒÁ×ÉÅ 

×ÓÚÙÓÃÙ ÄÏÓÔÒÚÅÇÁÊä Ú×ÉäÚÅË ÐÏÍÉöÄÚÙ tym problemem, a piciem alkoholu (94%), 

ÐÏčÏ×Á ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ×ÓËÁÚÁčÁ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÁ ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅ ÎÁÒËÏÔÙËĕ× É ×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅ 

ÓÐÏčÅÃÚÎÅ ɉυυϷɊȟ τπϷ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ przemoc ÍÁ Ú×ÉäÚÅË Ú ÚÁŀÙwaniem dopalaczy, w opinii 

19% Ú ÃÈÏÒÏÂÁÍÉȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ×ÅÄčÕÇ ρπϷ Ú ÚÁŀÙ×ÁÎÉÅÍ ÌÅËĕ×Ȣ 

Wykres 37Ȣ : ÃÚÙÍ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ Ú×ÉäÚÁÎÙ ÊÅÓÔ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÍÏ×ÅÊȩ 

 
*Pytanie wielokrotnego wyboru, odpowiedzi ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

7 ÃÅÌÕ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÁ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ×ĢÒĕÄ 

ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ× ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0Ïčudnie respondentom zadano pytanie, czy  

w czasie ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ im ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙ × Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ɉze 

ÓÔÒÏÎÙ ÃÚčÏÎËÁ ÒÏÄÚÉÎÙɊ. Jak wynika z zebraneÇÏ ÍÁÔÅÒÉÁčÕ ÐÒÏÂÌÅÍ ÔÅÎ ÄÏÔËÎäč w tym 

okresie 3% ankietowanych.  

 

 

 

Na kolejne pytania odpowiadali wszyscy starsi 
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Wykres 38. #ÚÙ × ÃÚÁÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç 
przemocy w swoim domu (ze strony ÃÚčÏÎËÁ 0ÁÎÁȾÉ ÒÏÄÚÉÎÙɊȩ 

 

 

7ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÍÉÁčÏ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ 

ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ × ÏËÒÅÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ɉω ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ φπϷɊȢ 7ĢÒĕÄ 

ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ×ÓËÁÚÙ×ÁÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÚÎÁÌÁÚčÏ ÓÉö ς-10 razy (4 osoby, tj. 27%). 

PoÊÅÄÙÎÃÚÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÙ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÁ ρ ÒÁÚ ɉχϷɊ ÏÒÁÚ ρρ-20 razy (7%). 

Tabela 16Ȣ *ÁË ÃÚöÓÔÏȟ × ÏËÒÅÓÉÅ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÓÉö 0ÁÎÕȾÉ 
ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

1 raz 7% 1 

2-10 razy 27% 4 

11-20 razy 7% 1 

21-30 razy 0% 0 

×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ σπ ÒÁÚÙ 0% 0 

ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç 60% 9 
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ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÙ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÍÉÁčÙ 

ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕȟ ÃÚÙ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁčÙȢ 

  ρυ ÏÓĕÂ 
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7ĢÒĕÄ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÄÅËÌÁÒÕÊäÃÙÃÈ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÎÉÅ ÍÁ ÏÓĕÂȟ ËÔĕÒÅ 

ÄÏÚÎÁčÙ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÓÅËÓÕÁÌÎÅÊȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÅÊȢ .ÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ×ÓËÁÚÙ×ÁÎÙÍ ÊÅÊ 

ÒÏÄÚÁÊÅÍ ÏËÁÚÁčÁ ÓÉö ÐÒÚÅÍÏÃ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÁ ɉω ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ φπϷɊȢ 4ÒÚÙËÒÏÔÎÉÅ ÍÎÉÅÊ ÂÁÄÁÎÙÃÈ 

ÄÏÚÎÁčÏ ÚÁÎÉÅÄÂÁÎÉÁ ɉσ ÏÓÏÂÙȟ ÔÊȢ ςπϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÐÒÚÅÍÏÃ ÅËÏÎÏÍÉÃÚÎÁ ÄÏÔËÎöčÁ  

ρ ÏÓÏÂö ɉχϷɊȢ 

Tabela 17. *ÁËÉÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 0ÁÎȾÉ ÄÏÚÎÁčȾÁ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ  
ρς ÍÉÅÓÉöÃy? 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

przemoc psychiczna 60% 9 

zaniedbanie 20% 3 

nie wiem 13% 2 

przemoc ekonomiczna 7% 1 

przemoc fizyczna 0% 0 

przemoc seksualna 0% 0 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

/ÓÏÂÁÍÉ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč 

× ÂÁÄÁÎÉÕ ÂÙčÙ ÐÁÒÔÎÅÒȾÐÁÒÔÎÅÒËÁ ɉυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ σσϷɊȟ ÄÚÉÅÃËÏȾÄÚÉÅÃÉ ɉυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ σσϷɊ 

ÏÒÁÚ ÍäŀȾŀÏÎÁ ɉτ ÏÓÏÂÙȟ ÔÊȢ ςχϷɊȢ 0ÏÊÅÄÙÎÃÚÅ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÙ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÁ ÉÎÎÅ ÏÓÏÂÙ 

(7%) oraz brata (7%).  

Tabela 18. +ÔÏ ÓÔÏÓÏ×Áč ×ÏÂÅÃ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

partner/partnerka  33% 5 

dziecko/dzieci 33% 5 

ÍäŀȾŀÏÎÁ 27% 4 

inne osoby 7% 1 

brat 7% 1 

mama 0% 0 

tata 0% 0 

siostra 0% 0 

*Pytanie wielokrotnego wyboru, ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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 /ÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÚÏÓÔÁčÙ Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÅ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ÃÚÙ w czasie ostatnich  

ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉȟ × ËÔĕÒÅÊ ÔÏ ÏÎÉ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ 

Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙȢ *ÁË ×ÉÄÁç ÎÁ ÚÁčäÃÚÏÎÙÍ ×ÙËÒÅÓÉÅȟ ÔÙÌËÏ ςϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÐÒÚÙÚÎÁčÏ ÓÉö ÄÏ 

ÔÁËÉÅÇÏ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁȢ τϷ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅçȱȢ 

Wykres 39. Czy w czasie ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ sytuacji gdzie 
zÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙ? 

 

 

/ÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ × ÚÎÁÃÚÎÅÊ ÃÚöĢÃÉ ÍÉÁčÙ 

ÐÒÏÂÌÅÍ Ú ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅÍ ÃÚöÓÔÏÔÌÉ×ÏĢÃÉ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ 

ÒÏÄÚÉÎÙ ɉυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ τυϷɊȢ τ badanych ÐÒÚÙÚÎÁčoȟ ŀÅ ÔÁËÁ ÓÙÔÕÁÃÊÁ ÍÉÁčÁ ÍÉÅÊÓÃÅ ρ ÒÁÚ 

(36%), natomiasÔ ς ÏÓÏÂÙ ×ÓËÁÚÁčÙ ÎÁ ς-10 razy (18%). 

 

 

.Á ÐÏÎÉŀÓÚÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ×ÓÚÙÓÃÙ ÓÔÁÒÓÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȢ 

  ςππ ÏÓĕÂ 
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  tak   nie   ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç

.Á ËÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁčÙ ÔÙÌËÏ ÔÅ ÏÓÏÂÙȟ ËÔĕÒÅ 
ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÙ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÌÕÂ ÍÉÁčÙ 
ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕȟ ÃÚÙ Êä ÓÔÏÓÏ×ÁčÙȢ 

  ρρ ÏÓĕÂ 
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Tabela 19. *ÁË ÃÚöÓÔÏ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ρς ÍÉÅÓÉöÃÙ ÄÏÓÚčÏ ÄÏ ÓÙÔÕÁÃÊÉ ÇÄÚÉÅ 
ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  1 raz 36% 4 

  2-10 razy 18% 2 

  11-20 razy 0% 0 

  21-30 razy 0% 0 

  ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ σπ ÒÁÚÙ 0% 0 

  ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç 45% 5 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 Na pytanie o rodzaj zastosowanej przemocy, τ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÙ ÎÁ ÐÒÚÅÍÏÃ 

ÐÓÙÃÈÉÃÚÎä ɉσφϷɊȟ σ ÎÁ ÐÒÚÅÍÏÃ ÆÉÚÙÃÚÎä ɉςχϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÐÏÊÅÄÙÎÃÚÅ ÎÁ ÐÒÚÅÍÏÃ 

ÓÅËÓÕÁÌÎä ÏÒÁÚ ÚÁÎÉÅÄÂÁÎÉÅ ɉωϷɊȢ ς ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱ 

(18%). 

Tabela 20. Jakiego rodzaju przemoc  0ÁÎȾÉ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ × ÃÉäÇÕ ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ  
ρς ÍÉÅÓÉöÃÙȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

przemoc psychiczna 36% 4 

przemoc fizyczna 27% 3 

nie wiem 18% 2 

przemoc seksualna 9% 1 

zaniedbanie 9% 1 

przemoc ekonomiczna 0% 0 

*Pytanie wielokrotnego wyboru, odpowiedzi nie ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

)ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ Òĕ×ÎÉÅŀ × ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ËÏÇÏ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÓÔÏÓÏ×ÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃȢ  

.ÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ×ÓËÁÚÙ×ÁÎä ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉä ÏËÁÚÁč ÓÉö ÍäŀȾŀÏÎÁ ÏÒÁÚ ÄÚÉÅÃËÏȾÄÚÉÅÃÉ ɉσ ÏÓÏÂÙȟ 

tj. 27%). 7ÙÂĕÒ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÉÅÃÏ ÒÚÁÄÚÉÅÊ ÐÁÄÁč ÎÁ ÐÁÒÔÎÅÒÁȾÐÁÒÔÎÅÒËö ɉς osoby,  

ÔÊȢ ρψϷɊȟ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȟ ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ï ÏÒÁÚ ÉÎÎÅ ÏÓÏÂÙ ɉρ ÏÓÏÂÁȟ ÔÊȢ ωϷɊȢ 
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Tabela 21. 7 ÓÔÏÓÕÎËÕ ÄÏ ËÏÇÏ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁčȾÁ 0ÁÎȾÉ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÏ×Åȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

ÍäŀȾŀÏÎÁ 27% 3 

dziecko/dzieci 27% 3 

partner/partnerka  18% 2 

rodzice 9% 1 

ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ï 9% 1 

inne osoby 9% 1 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 /ÂÒÁÚ ÊÁËÉ ×ÙčÁÎÉÁ ÓÉö Ú ÂÁÄÁÎÉÁ ÔÏ ÎÉÅÚÎÁÃÚÎÙ ÏÄÓÅÔÅË ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ 

ÄÅËÌÁÒÕÊäÃÙÃÈ ×ÙÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ × ÉÃÈ ÄÏÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ 0ÒÏÂÌÅÍ ÔÅÎ ÄÏÔÙÃÚÙ ÂÅÚÐÏĢÒÅÄÎÉÏ 

ρϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ȣ #Ï ÄÚÉÅÓÉäÔÙ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙ ÚÁÚÎÁÃÚÙč Ú ËÏÌÅÉ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÔÒÕÄÎÏ 

ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅçȱȢ  

Wykres 40Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÄÏÍÕ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙȩ 

 

 

 

 

.Á ÐÏÎÉŀÓÚÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÏÄÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ×ÓÚÙÓÃÙ ÓÔÁÒÓÉ 
ÍÉÅÓÚËÁďÃÙȢ 

  ςππ ÏÓĕÂ 
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+ÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍ ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ÉÃÈ ÏÐÉÎÉÉ 

×ÚÇÌöÄÅÍ przemocyȢ "ÁÄÁÎÉ ÓÅÎÉÏÒÚÙ × ÚÄÅÃÙÄÏ×ÁÎÅÊ ×ÉöËÓÚÏĢci negowali jakoby 

ÉÓÔÎÉÁčÙ ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÊäÃÅ stosowanie przemocy (74%), jest jednak 

ÚÎÁÃÚÎÁ ÇÒÕÐÁ ÏÓĕÂȟ ËÔĕÒÁ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ×ÉÅÄÚÙ ɉςυϷɊȢ 

Wykres 41Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÉÓÔÎÉÅÊä ÏËÏÌÉÃÚÎÏĢÃÉ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ÉÁÊäÃÅ 
stosowanie przemocy?  

 

 0ÏÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÉöËÓÚÏĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× 

×ÉäŀÅ Ú ÃÅÃÈÁÍÉ ÃÈÁÒÁËÔÅÒÕ ÔÙÃÈŀÅ ÏÓĕÂ ɉφχϷɊ ÏÒÁÚ ÐÏÃÚÕÃÉÅÍ ÂÅÚËÁÒÎÏĢÃÉ ɉ59%).  

7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÐÁÄčÙ ËÏÌÅÊÎÏ ×ÅÄčÕÇ ÌÉÃÚÂÙ ×ÓËÁÚÁď 

na: ÓÔÁÔÕÓ ÓÐÏčÅÃÚÎÙ É ÍÁÔÅÒÉÁÌÎÙ ɉτςϷɊȟ ÂÒÁË ÕÍÉÅÊöÔÎÏĢÃÉ ×ÙÃÈÏ×Á×ÃÚÙÃÈ ɉσφϷɊȟ 

przyzwÏÌÅÎÉÅ ÏÔÏÃÚÅÎÉÁ ɉσπϷɊȟ ÉÚÏÌÁÃÊö ÓÐÏčÅÃÚÎä rodziny (24%), przyzwolenie ofiary 

ɉςςϷɊȟ ÐÏÚÉÏÍ ×ÙËÓÚÔÁčÃÅÎÉÁ ɉρψϷɊ ÏÒÁÚ ÃÈöç ÎÁĢÌÁÄÏ×ÁÎÉÁ ÉÎÎÙÃÈ ɉρυϷɊȢ 

Wykres 42. Jakie Pani/Pana zdaniem ÃÚÙÎÎÉËÉ ÍÏÇä ÍÉÅç ×ÐčÙ× ÎÁ ÐÏÓÔöÐÏ×ÁÎÉÅ 
ÏÓĕÂ ÓÔÏÓÕÊäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȩ 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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 /ÐÉÎÉÁ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÚÁÃÈÏ×ÁÎÉÁ ÓÉö ÏÓÏÂÙ ÄÏÚÎÁÊäÃÅÊ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÊÅÓÔ ÄÏÓÙç ÊÅÄÎÏÚÎÁÃÚÎÁ ɀ ÄÌÁ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÔÁËÁ ÏÓÏÂÁ ÐÏ×ÉÎÎÁ 

ÓÉö ÂÒÏÎÉç ɉχσϷɊȟ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ɉχρϷɊ ÏÒÁÚ ÐÏÚÁ ÒÏÄÚÉÎä ɉυωϷɊȢ #Ï ÔÒÚÅÃÉ 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ×ÓËÁÚÁč ÎÁ ×ÙÊÁĢÎÉÁÎÉÅ ÎÉÅÐÏÒÏÚÕÍÉÅď ɉσυϷɊȟ Á ρτϷ ÎÁ ÁÔÁËÏ×ÁÎÉÅ 

ÓÐÒÁ×ÃÙȢ .ÁÊÍÎÉÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ ÎÁ ÕÓÐÒÁ×ÉÅÄÌÉ×ianie sprawcy (3%) oraz 

ÐÏÇÏÄÚÅÎÉÅ ÓÉö Ú ÌÏÓÅÍ ɉρϷɊȢ 

Wykres 43Ȣ *ÁË 0ÁÎÁȾÉ ÚÄÁÎÉÅÍ ÐÏ×ÉÎÎÁ ÚÁÃÈÏ×Ù×Áç ÓÉö ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ 
przemocy w rodzinie?  

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

3ÐÙÔÁÌÉĢÍÙ ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ Òĕ×ÎÉÅŀ Ï ÔÏȟ ËÔÏ ×ÅÄčÕÇ ÉÃÈ ×ÉÅÄÚÙ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÄÏÚÎÁÊÅ 

przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ 7 ÏÐÉÎÉÉ ÚÎÁÃÚÎÅÊ ÃÚöĢÃÉ 

badanych ÊÅÓÔ ÔÏ ŀÏÎÁ ɉσπϷɊ ÏÒÁÚ ÄÚÉÅÃÉ ɉςχϷɊȢ #Ï ÓÚĕÓÔÁ ÏÓÏÂÁ ×ÓËÁÚÁčÁ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÁ 

osoby starÓÚÅ ɉρφϷɊȟ φϷ ÎÁ ÍöŀÁȟ Ú ËÏÌÅÉ τϷ ÎÁ ÉÎÎÙÃÈ ÃÚčÏÎËĕ× ÒÏÄÚÉÎÙȢ 
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Wykres 44Ȣ +ÔÏ ×Ç 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ×ÉÅÄÚÙ ÊÅÓÔ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÏÓÏÂä ÄÏÚÎÁÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃÙ  
w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

 /ÓÏÂä ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÕÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȟ ×ÅÄčÕÇ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ 

ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÊÅÓÔ Íäŀ ɀ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÎÉÅÇÏ 43% badanych. 26Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÔÏ inni 

ÃÚčÏÎËÏ×ÉÅ ÒÏÄÚÉÎÙ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÓÔÏÓÕÊä przemoc, 6% ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ na dzieci, 3% na 

ŀÏÎöȟ z kolei 1% na osoby starsze.  

Wykres 45Ȣ +ÔÏ ×Ç 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ×ÉÅÄÚÙ ÊÅÓÔ ÎÁÊÃÚöĢÃÉÅÊ ÏÓÏÂä ÓÔÏÓÕÊäÃä ÐÒÚÅÍÏÃ  
w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

 Osoby starsze z dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ × ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÏÃÅÎÉÁÊä ÎÁÔöŀÅÎÉÅ 

przemocy w rodzinie jako nieznaczne (8% - zdecydowanie nie, 57% - ÒÁÃÚÅÊ ÎÉÅɊȢ 7ĢÒĕÄ 

ankietowanych tylko 5% postrzega ten problem jako znaczny. Niemal co trzeci 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×Áč ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ɉσρϷɊȢ 
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Wykres 46. Czy postrzega Pani/Pan przemoc w rodzinie jako znaczny problem 
×ÙÓÔöÐÕÊäÃÙ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

2ÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ÒÁÃÚÅÊ ÎÉÅ ÂÙÌÉ ÓËčÏÎÎÉ ÄÏ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÁÎÉÁȟ Éŀ ÉÓÔÎÉÅÊÅ ÒÙÚÙËÏ ÎÁÓÉÌÅÎÉÁ 

ÓÉö ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅȢ 4ÁËä ÏÐÉÎÉö ÍÁ 

ÚÁÌÅÄ×ÉÅ ςϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈȢ 7ÉöËÓÚÏĢç ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ × ÔÙÍ 

zakresie (76%). 

Wykres 47Ȣ #ÚÙ 0ÁÎÉȾ0ÁÎÁ ÚÄÁÎÉÅÍ ÉÓÔÎÉÅÊÅ ÒÙÚÙËÏ ÎÁÓÉÌÅÎÉÁ ÓÉö ÐÒÏÂÌÅÍÕ 
przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga -0ÏčÕÄÎÉÅȩ 

 

 

 +ÏÌÅÊÎä ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎä Ë×ÅÓÔÉä ÊÅÓÔ ÐÏÇÌäÄ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÏÄÎÏĢÃÉÅ ÐÅ×ÎÙÃÈ 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅď ÄÏÔÙÃÚäÃÙÃÈ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅȢ )ÃÈ opinia ÐÒÅÚÅÎÔÕÊÅ ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÏ: 

- ÐÒÚÅÍÏÃ ÊÅÓÔ ×ÔÅÄÙȟ ÇÄÙ Óä ×ÉÄÏÃÚÎÅ ĢÌÁÄÙ ÎÁ ÃÉÅÌÅ ÏÓÏÂÙ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃÅÊ 

×ÅÄčÕÇ 3%, a 9% stwierdzÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ×ÉÅÄÚÙȠ 
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- ÇÄÙÂÙ ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÎÁÐÒÁ×Äö ÃÉÅÒÐÉÁčÁ ÏÄÅÓÚčÁÂÙ ÏÄ ÓÐÒÁ×ÃÙ  

w opinii 27Ϸȟ Ú ËÏÌÅÉ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ 42% ankietowanych; 

- z odpowiedzi 4Ϸ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ÄÌÁ ÄÏÂÒÁ ÄÚÉÅÃÉ ÐÏ×ÉÎÎÏ ÚÎÏÓÉç ÓÉö wszystko ze 

ÓÔÒÏÎÙ ×ÓÐĕčÍÁčŀÏÎËÁȟ Ú ËÏÌÅÉ 18Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ 

wiedzy; 

- ÎÁÊÃÚöÓÔÓÚä ÆÏÒÍä ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÊÅÓÔ ÂÉÃÉÅ ÚÄÁÎÉÅÍ 53%, a 18Ϸ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ 

brak wiedzy w tym zakresie; 

- ×ÅÄčÕÇ 5Ϸ ÐÒÚÅÍÏÃ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÔÙÌËÏ × ÒÏÄÚÉÎÁÃÈ ÐÁÔÏÌÏÇÉÃÚnych  

Ú ÔÚ×Ȣ ȵÍÁÒÇÉÎÅÓÕȱȟ Ú ËÏÌÅÉ 7Ϸ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȠ 

- × ÓÐÒÁ×Ù ÒÏÄÚÉÎÎÅ ÎÉÅ ÎÁÌÅŀÙ ÓÉö ×ÔÒäÃÁç × ÏÐÉÎÉÉ 19%, natomiast 22% 

ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ×ÉÅÄÚÙȢ  

Wykres 48Ȣ 0ÒÏÓÚö ÏÃÅÎÉçȟ ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÍÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ 
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Kolejny blok tematyczny dotyczy podejmowanych w dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ 

ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ É ÏÐÉÎÉÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁ ÉÃÈ ÔÅÍÁÔȢ 7 ÐÉÅÒ×ÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ 

ÉÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ, ÊÁË ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÐÏÓÔÒÚÅÇÁÊä ÓÔÏÐÉÅď ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈ 

Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ Ú ÒÏÚ×ÉÁÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ *ÁË ×ÙÎÉËÁ  

Ú ÕÄÚÉÅÌÏÎÙÃÈ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉȟ ×ÉöËÓÚÏĢç ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ ÎÉÅ ÐÏÔÒÁÆÉčÏ ×ÙÒÁÚÉç swojej opinii 

na ten temat. Zdania pozosÔÁčÙÃÈ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× Óä Ú ËÏÌÅÉ ÐÏÄÚÉÅÌÏÎÅȢ 7ÅÄčÕÇ φϷ ÏÓĕÂ 

starszych ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÅ ÊÅÓÔ ÎÉÅÄÏÓÔÁÔÅÃÚÎÅȟ × ÏÐÉÎÉÉ χϷ ÄÏÓÔÁÔÅÃÚÎÅȟ ÄÌÁ υϷ ÄÏÂÒÅȟ 

z kolei dla 2% bardzo dobre. 

Wykres 49Ȣ *ÁË ÏÃÅÎÉÁ 0ÁÎȾÉ ÓÔÏÐÉÅď ÚÁÁÎÇÁŀÏ×ÁÎÉÁ ×čÁÄÚ ÌÏËÁÌÎÙÃÈȟ Ú×ÉäÚÁÎÙÃÈ 
Ú ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÅÍ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× ÓÐÏčÅÃÚÎÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×ȩ 

 

 )ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ Òĕ×ÎÉÅŀȟ ÃÚÙ ÏÓÏÂÙ ÓÔÁÒÓÚÅ ÚÎÁÊä ÄÁÎÅ ËÏÎÔÁËÔÏ×Å ÄÏ ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÉ 

ÐÏÍÏÃÏ×ÙÃÈȟ ÄÏ ËÔĕÒÙÃÈ ÍÏÇä ÓÉö ÚÇčÏÓÉç × ÒÁÚÉÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×Ȣ *ÁË 

wynika z udzielonych odpowiedzi, ÃÁčËÏ×ÉÔÙ ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×Áč 

ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÐÉäÔÙ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ɉςπϷɊȢ 7ÉöËÓÚÏĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÐÅ×ÎÙÃÈȟ ÃÚÙ ÚÎÁ ÔÁËÉÅ 

ÍÉÅÊÓÃÁ ÊÅÄÎÁË ×ÉÅȟ ÊÁË ÚÎÁÌÅľç ÐÏÔÒÚÅÂÎÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ ɉχρϷɊȢ 
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Wykres 50. Czy zna Pan/i dane kontaktowe do instytucji pomocowych, gdzie 
ÍÏŀÎÁ ÓÉö ÚÇčÏÓÉç × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×ȩ 

 

7 ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ, ×ÉöËÓÚÏĢç ÏÓĕÂ 

ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ Ú×ÒĕÃÉčÏÂÙ ÓÉö Ï ÐÏÍÏÃ ÄÏ 0ÏÌÉÃÊÉ ÏÒÁÚ ÒÏÄÚÉÎÙ ɉχρϷɊȢ :ÎÁÃÚÎä ÃÚöĢç ×ÓËÁÚÁď 

ÓÔÁÎÏ×É Òĕ×ÎÉÅŀ /ĢÒÏÄÅË 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ɉτφϷɊ ÏÒÁÚ 4ÅÌÅÆÏÎ :ÁÕÆÁÎÉÁ ɉτπϷɊȢ 

.ÁÊÍÎÉÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÐÁÄčÏ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁ ÌÅËÁÒÚÁ ɉφϷɊȟ ÓÚÕËÁÎÉÅ ÐÏÍÏÃÙ ×ĢÒĕÄ 

ÚÎÁÊÏÍÙÃÈ ɉφϷɊȟ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÁ ɉυϷɊȟ +ÏÍÉÓÊö 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ× !ÌËÏÈÏÌÏ×ÙÃÈ 

ɉτϷɊ ÏÒÁÚ ËÓÉöÄÚÁ ɉςϷɊȢ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4% 

6% 

71% 

20% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

  ÚÎÁÍ ÂÁÒÄÚÏ ÄÏÂÒÚÅȟ × ËÁŀÄÅÊ ÃÈ×ÉÌÉ ×ÉÅÍ
ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  ÚÎÁÍ ÄÏÂÒÚÅȟ ×ÉÅÍ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ ×
ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  nie jestem pewien czy znam, ale wiem jak
ÚÎÁÌÅľç ÉÎÆÏÒÍÁÃÊÅ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×

  ÎÉÅ ÚÎÁÍȟ ÎÉÅ ×ÉÅÍ ÇÄÚÉÅ ÓÚÕËÁç ÐÏÍÏÃÙ ×
ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ×



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 

79 

Wykres 51. $Ï ËÏÇÏ Ú×ÒĕÃÉčɉÁɊÂÙ ÓÉö 0ÁÎȾÉ Ï ÐÏÍÏÃ × ÒÁÚÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  
w rodzinie?  

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 $ÌÁ ×ÉöËÓÚÏĢÃÉ ÏÓĕÂ ÓÔÁÒÓÚÙÃÈ ÚÁÍÉÅÓÚËÕÊäÃÙÃÈ ÄÚÉÅÌÎÉÃö 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ 

ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ ÐÒÚÙÎÉÏÓčÙÂÙ ÔÁËÉÅ ÄÚÉÁčÁÎÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÊÁË ×ÙËčÁÄÙ É ÐÏÇÁÄÁÎËÉ 

ɉφρϷɊȢ .Á ÄÒÕÇÉÍ ÍÉÅÊÓÃÕ ÐÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ ÉÌÏĢÃÉ ×ÓËÁÚÁď ÚÎÁÌÁÚčÙ ÓÉö ÁËÃÊÅ ÉÎÆÏÒÍÁÃÙÊÎÅ 

ÚÁ ÐÏĢÒÅÄÎÉÃÔ×ÅÍ ÕÌÏÔÅËȟ ÐÌÁËÁÔĕ×ȟ ÂÒÏÓÚÕÒ ÉÔÐȢ ɉσςϷɊ ÏÒÁÚ ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ 

dlÁ ÏÓĕÂ ÄÏÒÏÓčÙÃÈ ɉσρϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁ ÔÒÚÅÃÉÍ ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÄÌÁ ÄÚÉÅÃÉ 

ɉςψϷɊȢ .ÁÊÍÎÉÅÊ ÓÅÎÉÏÒĕ× ÄÏÓÔÒÚÅÇÁ ÓËÕÔÅÃÚÎÏĢç ÓÐÏÔĕ× ÒÁÄÉÏ×ÙÃÈ ɉρχϷɊ ÏÒÁÚ 

ÆÅÓÔÙÎĕ×ȾÉÍÐÒÅÚȾÐÉËÎÉËĕ× ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ ɉχϷɊȢ 

0% 
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2% 

4% 

4% 

5% 

6% 

6% 

13% 

17% 

17% 

18% 

40% 

46% 

71% 

71% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

  inne

  nie wiem

  ËÓÉäÄÚ

  +ÏÍÉÓÊÁ 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ×
Alkoholowych

  ÒÁÄÚÉčɉÁɊ ÂÙÍ ÓÏÂÉÅ ÓÁÍȾÁ

  psycholog

  ÓÚÕËÁčɉÁɊ ÂÙÍ ÐÏÍÏÃÙ Õ ÚÎÁÊÏÍÙÃÈ

  lekarz

  /ĢÒÏÄÅË )ÎÔÅÒ×ÅÎÃÊÉ +ÒÙÚÙÓÏ×ÅÊ

  punkty konsultacyjne

  :ÅÓÐĕč )ÎÔÅÒÄÙÓÃÙÐÌÉÎÁÒÎÙ ÄÓȢ
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅ

  ÓÚÕËÁčɉÁɊ ÂÙÍ ÐÏÍÏÃÙ × )ÎÔÅÒÎÅÃÉÅ

  Telefon Zaufania

  /ĢÒÏÄÅË 0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ

  rodzina

  Policja
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Wykres 52Ȣ 0ÏÎÉŀÅÊ ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÏ ÒĕŀÎÅ ÆÏÒÍÙ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈȢ +ÔĕÒÅ  
Ú ÎÉÃÈ ×ÅÄčÕÇ 0ÁÎÁȾÉ ÐÒÚÙÎÉÏÓä ÎÁÊÌÅÐÓÚÅ ÅÆÅËÔÙ ÊÅĢÌÉ ÃÈÏÄÚÉ Ï ÚÁÐÏÂÉÅÇÁÎÉÅ 
przemocy w rodzinie?  

 
*Pytanie wielokrotnego wyboru, oÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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5 # : . ) s 7  
 

 
7 ÎÉÎÉÅÊÓÚÙÍ ÒÏÚÄÚÉÁÌÅ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÙ ÚÏÓÔÁč ÐÒÏÂÌÅÍ przemocy w rodzinie  

Ú ÐÅÒÓÐÅËÔÙ×Ù ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ ÚÅ ÓÚËĕč ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÙÃÈ i ponadpodstawowych 

ÚÎÁÊÄÕÊäÃÙÃÈ ÓÉö ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ ÄÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-0ÏčÕÄÎÉÅ ÍȢ ÓÔȢ 7ÁÒÓÚÁ×Ù. Pytania zawarte 

w kwestionariuszu ankiety, ÏÐÒĕÃÚ ÚÂÁÄÁÎÉÁ ÏÐÉÎÉÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

w rodzinie i profilaktyki, ÍÉÁčÙ ÎÁ ÃÅÌÕ Òĕ×ÎÉÅŀ oszacowanie ÎÁÔöŀÅÎÉÁ tego problemu, 

×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÍčÏÄÙÃÈ ÍÉÅÓÚËÁďÃĕ×Ȣ 

 

3 4 2 5 + 4 5 2 !  " ! $ ! . % *  0 2 s " 9 
 

KwestionaÒÉÕÓÚÅ ÁÎËÉÅÔ ×ÙÐÅčÎÉčÏ 705 ÕÃÚÎÉĕ×Ȣ 2ÏÚÐÁÔÒÕÊäÃ ÓÔÒÕËÔÕÒö ÂÁÄÁÎÅÊ 

ÐÒĕÂÙ ÚÅ ×ÚÇÌöÄÕ ÎÁ ÐčÅç ÍÏŀÅÍÙ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ËÏÂÉÅÔÙ ÓÔÁÎÏ×ÉčÙ 55% badanej 

ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÍöŀÃÚÙľÎÉ ɀ 45%.  

Rysunek 9. 0čÅçȡ 

 

 

3ÔÒÕËÔÕÒÁ ×ÉÅËÕ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÐÒÅÚÅÎÔÕÊÅ ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÏȡ 37Ϸ ÕÃÚÎÉĕ× 

ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕ ÍÁ 10-12 lat, 40Ϸ ÏËÒÅĢÌÉčÏ Ó×ĕÊ ×ÉÅË ÎÁ 13-15 lat, 20% 

ankietowanych ma 16-ρψ ÌÁÔȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ τϷ ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ ρψ ÌÁÔ. 

 

 

 

 

0čÅç 

Kobiety - 55%  

-öŀÃÚÙľÎÉ - 45% 
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Wykres 53. Wiek:  

 

 3ÔÒÕËÔÕÒÁ ÂÁÄÁÎÅÊ ÓÐÏčÅÃÚÎÏĢÃÉ ÐÏÄ ×ÚÇÌöÄÅÍ ËÌÁÓ ÐÒÅÚÅÎÔÕÊÅ ÓÉö ÎÁ 

ÚÒĕŀÎÉÃÏ×ÁÎÙÍ ÐÏÚÉÏÍÉÅȢ .ÁÊ×ÉöÃÅÊ Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÙ ÁÎËÉÅÔ ×ÙÐÅčÎÉÌÉ ÕÃÚÎÉÏ×ÉÅ  

Ú 6) ɉρωϷɊȟ 6)) ɉρχϷɊȟ 6))) ɉρυϷɊ ÏÒÁÚ 6 ËÌÁÓÙ ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ ɉρυϷɊȢ .ÉÅÃÏ 

ÍÎÉÅÊÓÚÙ ÕÄÚÉÁč × badaniu mieli respondenci z I (8%), II (11%), III (10%) i IV klasy 

ÓÚËÏčÙ ÐÏÎÁÄÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ ɉτϷɊ. 

Wykres 54. Klasa: 

 

P R O B L E M  P R Z E M O C Y W  R O D Z I N I E   
 

 7 ÐÉÅÒ×ÓÚÙÍ ÐÙÔÁÎÉÕ ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÙÍ ÄÏ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ Ú dzielnicy Praga-

0ÏčÕÄÎÉÅ doÔÙÃÚäÃÙÍ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÓÐÙÔÁÌÉĢÍÙ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×ȟ ËÔĕÒÅ  

z wymienionych sytuacji Óä ×ÅÄčÕÇ ÎÉÃÈ ÁËÔÁÍÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ -ÉÁčÏ ÔÏ ÎÁ ÃÅÌÕ 

Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ×ÉÅÄÚÙ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÎÁ ÔÅÍÁÔ ÆÏÒÍ ÔÅÇÏ ÚÊÁ×ÉÓËÁȢ :ÅÂÒÁÎÙ ÍÁÔÅÒÉÁč 

37% 
40% 

20% 

4% 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

  10-12 lat   13-15 lat   16-18 lat   ×ÉöÃÅÊ ÎÉŀ ρψ ÌÁÔ

15% 

19% 

17% 

15% 

8% 

11% 

10% 

4% 

0% 5% 10% 15% 20% 25%

6 ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

6) ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

6)) ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

6))) ÓÚËÏčÙ ÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

) ÓÚËÏčÙ ÐÏÎÁÄÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

)) ÓÚËÏčÙ ÐÏÎÁÄÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

))) ÓÚËÏčÙ ÐÏÎÁÄÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ

)6 ÓÚËÏčÙ ÐÏÎÁÄÐÏÄÓÔÁ×Ï×ÅÊ
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ÂÁÄÁ×ÃÚÙ ×ÙËÁÚÁčȟ ŀÅ ÎÁÊ×ÉöÃÅÊ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ jako akt przemocy uznaje 

ÇÒÏŀÅÎÉÅȾÓÔÒÁÓÚÅÎÉÅ ɉ85%) oraz bicie przedmiotami (85ϷɊȢ 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ 

ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÃÉ ×ÓËÁÚÙ×ÁÌÉ ÎÁ ÓÐÏÌÉÃÚËÏ×ÁÎÉÅ ɉχσϷɊȟ ËÒÁÄÚÉÅŀ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ÌÕÂ ÉÎÎÅÊ 

×čÁÓÎÏĢÃÉ ɉ55%), ÚÁÂÉÅÒÁÎÉÅ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ɉυτϷɊȟ ÃÉäÇčÅ ËÒÙÔÙËÏ×ÁÎÉÅ ×ÙÇÌäÄÕ ɉ52%), 

×ÙÓÙčÁÎÉÅ ÏÂÒÁľÌÉ×ÙÃÈ ×ÉÁÄÏÍÏĢÃÉ ɉτψϷɊȟ ÏËÁÚÙ×ÁÎÉÅ ÂÒÁËÕ ÓÚÁÃÕÎËÕ ɉσωϷɊ ÏÒÁÚ 

ÐÏÄÓÚÙ×ÁÎÉÅ ÓÉö × )ÎÔÅÒÎÅÃÉÅ ɉσυϷɊȢ .ÁÊÍÎÉÅÊÓÚÁ ÃÚöĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃä 

ÊÅÓÔ Òĕ×ÎÉÅŀ ÎÉÅÏÐÉÅËÏ×ÁÎÉÅ ÓÉö ËÉÍĢȟ Ëto wymaga opieki (24%). Brak wiedzy  

w zakresie form pÒÚÅÍÏÃÙ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ φϷ ÕÃÚÎÉĕ×Ȣ 7 ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ȵÉÎÎÅȱ ÕÃÚÎÉÏ×ÉÅ 

ÐÏÄÁ×ÁÌÉȟ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃä ÊÅÓÔ ÄÌÁ ÎÉÃÈ Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÏÂÉÃÉÅȟ ÐÏÒĕ×ÎÙ×ÁÎÉÅ Ú ÒÏÄÚÅďÓÔ×ÅÍȟ 

ÎÁÒÚÅËÁÎÉÅ ŀÅ ͼÔÏ Ô×ÏÊÁ ×ÉÎÁͼȟ ×ÙÚ×ÉÓËÁ ÔÙÐÕ ͼÔÙ ÓÚÃÚÅÎÉÁËÕȟ ÔÙ ÎÉÅ×ÄÚÉöÃÚÎÙ 

Çĕ×ÎÉÁÒÚÕȦͼȟ ×ÙÐÏÍÉÎÁÎÉÅ ŀÅ ͼÔÏ ÍĕÊ ÄÏÍ É ÄÏÐĕËÉ ÔÕ ÍÉÅÓÚËÁÓÚ ÍÕÓÉÓÚ ÒÏÂÉç ÔÏ  

× ÓÐÏÓĕÂ ÊÁËÉ ÊÁ ÃÈÃöȦͼȟ ×ÙÉÚÏÌÏ×ÁÎÉÅȾ×ÙËÌÕÃÚÅÎÉÅ Ú ÇÒÕÐÙȟ ÃÉäÇčÅ ÏÂÒÁŀÁÎÉÅȟ ÚÁÂÉÅÒÁÎÉÅ 

ÃÕÄÚÙÃÈ ÐÒÚÅÄÍÉÏÔĕ×ȟ ÚÎöÃÁÎÉÅ ÓÉö ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅȟ ÉÇÎÏÒÏ×ÁÎÉÅȟ ÐÏÎÉŀÁÎÉÅȟ ÐÏÄÄÕÓÚÁÎÉÅȟ 

×ÙÚ×ÉÓËÁȟ ÂÙÃÉÅ ÎÉÅÍÉčÙÍȟ ÈÅÊÔÏ×ÁÎÉÅȟ ×Õlgaryzmy. 

Wykres 55Ȣ +ÔĕÒÅ Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÐÏÎÉŀÅÊ ÓÙÔÕÁÃÊÉ Óä 4×ÏÉÍ ÚÄÁÎÉÅÍ ÁËÔÅÍ 
przemocy? 

 
ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

6% 

6% 

24% 

35% 

39% 

48% 

52% 

54% 
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85% 

85% 
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  ÚÁÂÉÅÒÁÎÉÅ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ

  ËÒÁÄÚÉÅŀ ÐÉÅÎÉöÄÚÙ ÌÕÂ ÉÎÎÅÊ ×čÁÓÎÏĢÃÉ

  spoliczkowanie

  bicie przedmiotami

  ÇÒÏŀÅÎÉÅȟ ÓÔÒÁÓÚÅÎÉÅ
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 7 ÄÁÌÓÚÅÊ ËÏÌÅÊÎÏĢÃÉ ÕÃÚÎÉÏ×ÉÅ ÚÏÓÔÁÌÉ ÐÏÐÒÏÓÚÅÎÉ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ÃÚÙ ÚÇÁÄÚÁÊä ÓÉö  

z wybranymi stwierdzeniami na temat przemocy w rodzinie. Stwierdzenia te 

ÆÕÎËÃÊÏÎÕÊä ÃÚöÓÔÏ ÊÁËÏ ÍÉÔÙȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÓÔÅÒÅÏÔÙÐÙȢ /ÐÉÎÉÁ ÕÃÚÎÉĕ× ÏÄÎÏĢÎÉÅ ÎÉÃÈ ÊÅÓÔ 

ÎÁÓÔöÐÕÊäÃÁȡ 

- ÄÌÁ ςυϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÒÚÅÍÏÃ w rodzinie ÔÏ ×ÓÔÙÄȟ Ú ËÏÌÅÉ ςχϷ ÐÒÚÙÚÎÁčÏȟ 

ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÏÄÎÏĢÎÉÅ ÔÅÇÏ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁ ×ÉÅÄÚÙȠ 

- χωϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÚÇÁÄÚÁ ÓÉö ÚÅ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÅÍȟ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃ ÔÏ ÐÒÚÅÓÔöÐÓÔ×Ïȟ  

z koÌÅÉ ρυϷ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȠ 

- ×ÅÄčÕÇ 18Ϸ ÕÃÚÎÉĕ× Ï ÐÒÚÅÍÏÃÙ Íĕ×ÉÍÙ ×ÔÅÄÙȟ ÇÄÙ Óä ×ÉÄÏÃÚÎÅ ĢÌÁÄÙ ÎÁ 

ÃÉÅÌÅ ÏÓÏÂÙ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃej, natomiast 9Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ ÎÉÅ ÍÁ ÎÁ ÔÅÎ ÔÅÍÁÔ 

wiedzy; 

- 20Ϸ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÊÅÓÔ ÚÄÁÎÉÁȟ ŀÅ ÇÄÙÂÙ ÏÓÏÂÁ ÄÏÚÎÁÊäÃÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÎÁÐÒÁ×Äö 

ÃÉÅÒÐÉÁčÁȟ ÏÄÅÓÚčÁÂÙ ÏÄ ÓÐÒÁ×ÃÙȟ Ú ËÏÌÅÉ 29Ϸ ÚÁÚÎÁÃÚÙčÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ 

×ÉÅÍȱȠ 

- w opinii 12Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÔÙÌËo w rodzinach 

patologicznych, z tzw. marginesu, a 21Ϸ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ × ÔÙÍ 

zakresie; 

- przemoc w rodzinie tÏ ÓÐÒÁ×Á ÐÒÙ×ÁÔÎÁȟ × ËÔĕÒä ÎÉÅ ÎÁÌÅŀÙ ÓÉö ×ÔÒäÃÁç ÄÌÁ 

17% badanych, a 18Ϸ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ ÂÒÁË ×ÉÅÄÚÙ × ÔÙÍ ÚÁËÒÅÓÉÅȢ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 

85 

Wykres 56Ȣ /ÃÅďȟ ÃÚÙ ÚÇÁÄÁÓÚ ÓÉö Ú ÐÏÎÉŀÓÚÙÍÉ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÅÎÉÁÍÉȢ 

 

+ÏÌÅÊÎÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍȟ ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÐÒÏÂÌÅÍÕ 

przemocy w rodzinie ×ĢÒĕÄ ÄÚÉÅÃÉ É ÍčÏÄÚÉÅŀÙ Ú dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ 5ÃÚÎÉĕ× 

spytano o to, czy ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË × ŀÙÃÉÕ ÚÄÁÒÚÙčÏ ÉÍ ÓÉö ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç ÐÒÚÅÍÏÃÙ ze strony 

ÃÚčÏÎËÁ Ó×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙ. TwierdÚäÃÏ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÁč ĢÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÓÚĕÓÔÙ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙ,  

tj. 17%. 
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Wykres 57. Czy kiedykolw ÉÅË ÚÄÁÒÚÙčÏ #É ÓÉö ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙç przemocy w swoi m 
ÄÏÍÕ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÃÚčÏÎËÁ 4×ÏÊÅÊ ÒÏÄÚÉÎÙ? 

 

 

3ÐÏĢÒĕÄ ÕÃÚÎÉĕ×ȟ ËÔĕÒÚÙ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉÅÌÉ Ô×ÉÅÒÄÚäÃÏ ÎÁ ÐÏÐÒÚÅÄÎÉÅ ÐÙÔÁÎÉÅȟ 

×ÉöËÓÚÏĢç ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčÁ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÅ taty (62 osoby, tj. 55%). Na drugim miejscu pod 

×ÚÇÌöÄÅÍ ÌÉÃÚÂÙ ×ÓËÁÚÁď ÚÎÁÌÁÚčÏ ÓÉö ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ï ɉτψ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ τςϷɊȟ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁ 

trzecim mama (43 osoby, tj. 38%). Na inne osoby takie jak uczniowie, obcy ludzie, ciocia, 

ËÏÌÅÄÚÙȟ ȵÓÔÁÒÙȱȟ kolega, ojczym i wujek ÐÁÄčÏ ρτϷ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ɉρφ ÏÓĕÂɊȟ ÎÁ ÄÚÉÁÄËÁ 

ψϷ ɉω ÏÓĕÂɊȟ Ú ËÏÌÅÉ ÎÁ ÂÁÂÃÉö φϷ ɉχ ÏÓĕÂɊȢ 

Tabela 22. +ÔÏ ÓÔÏÓÏ×Áč ×ÏÂÅÃ #ÉÅÂÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

  tata 55% 62 

  ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ï 42% 48 

  mama 38% 43 

  inne osoby 14% 16 

  dziadek 8% 9 

  babcia 6% 7 

*Pytanie wielokrotnego ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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Na kolejne pytania odpowiadali tylko ci uczniowie, 
ËÔĕÒÚÙ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÚÅ ÓÔÒÏÎÙ ÃÚčÏÎËÁ 

swojej rodziny. 

  122 osoby 
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0ÏÎÉŀÓÚÁ ÔÁÂÅÌÁ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÃÚÎÉĕ× na pytanie o rodzaje 

ÄÏÚÎÁ×ÁÎÅÊ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ -ÏŀÅmy ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÐÓÙÃÈÉÃÚÎÅÊ ÄÏÚÎÁčÏ  

χρϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈȟ ÔÊȢ ψπ ÏÓĕÂȢ :ÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×Áča Òĕ×ÎÉÅŀ 

ÄÏÚÎÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÆÉÚÙÃÚÎÅÊ ɉφυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ υψϷɊ. Najrzadziej ankietowani wskazywali na 

ÐÒÚÅÍÏÃ ÓÅËÓÕÁÌÎä ɉρυ ÏÓĕÂȟ ÔÊȢ ρσϷɊ ÏÒÁÚ ÚÁÎÉÅÄÂÁÎÉÅ ɉςσ ÏÓÏÂÙȟ ÔÊȢ ςρϷɊȢ  

Tabela 23Ȣ *ÁËÉÅÇÏ ÒÏÄÚÁÊÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ÄÏÚÎÁčÅĢȾÁĢȩ 

/ÄÐÏ×ÉÅÄľ % Liczba odp. 

ËÔÏĢ ÃÉö ÐÒÚÅÚÙ×Áčȟ ÇÒÏÚÉč ÃÉȟ ÕÐÏËÁÒÚÁčȟ ÓÔÒÁÓÚÙčȟ ×ÙĢÍÉÅ×Áč ÉÔÐȢ 71% 80 

ËÔÏĢ ÃÉö ÂÉčȟ ËÏÐÁčȟ ÓÚÁÒÐÁčȟ ÄÕÓÉčȟ ÐÏÐÙÃÈÁčȟ ÓÐÏÌÉÃÚËÏ×Áč ÉÔÐȢ 58% 65 

ËÔÏĢ ÄÏÔÙËÁč ÃÉö × ÍÉÅÊÓÃÁȟ × ËÔĕÒÅ ÓÏÂÉÅ ÔÅÇÏ ÎÉÅ ŀÙÃÚÙčÅĢȾÁĢȟ 
ËÔÏĢ Íĕ×Éč Ï Ô×ÏÉÍ ÃÉÅÌÅ × ÓÐÏÓĕÂ ËÔĕÒÙ ÃÉö ÚÁ×ÓÔÙÄÚÁč ÉÔÐȢɊ 

13% 15 

ÎÉÅ ÍÉÁčÅĢȾÁĢ ÚÁÐÅ×ÎÉÏÎÅÊ ÏÐÉÅËÉ ËÉÅÄÙ ÂÙčÅĢȾÁĢ ÃÈÏÒÙȾÁȟ 
×ÓÐÁÒÃÉÁ É ÐÏÍÏÃÙ ÏÄ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȾÏÐÉÅËÕÎĕ× ËÉÅÄÙ ÍÉÁčÅĢȾÁĢ 
ÐÒÏÂÌÅÍÙȟ ÄÏÓÔÁ×ÁčÅĢȾÁĢ ÚÂÙÔ ÍÁčÏ ÊÅÄÚÅÎÉÁ ÄÌÁÔÅÇÏ ÐÒÚÅÚ 
ÄčÕŀÓÚÙ ÃÚÁÓ ÂÙčÅĢȾÁĢ ÇčÏÄÎÙȾÁ ÉÔÐȢ 

21% 23 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 

 Kolejne pytanie zadane uczniom Òĕ×ÎÉÅŀ ÍÉÁčÏ ÎÁ Ãelu oszacowanie skali 

przemocy × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ×ÙÓÔöÐÕÊäÃÅÊ ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅ. 0ÏÐÒÏÓÉÌÉĢÍÙ 

ÂÁÄÁÎÙÃÈ Ï ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅȟ ÃÚÙ ÚÎÁÊä ËÏÇÏĢ × Ó×ÏÉÍ ÏÔÏÃÚÅÎÉÕȟ ËÔÏ ÊÅÓÔ ÏÆÉÁÒä ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× Ó×ÏÉÍ ÄÏÍÕȢ 4×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ 15% ankietowanych, w tym  

ψϷ ÚÁÄÅËÌÁÒÏ×ÁčÏ ÚÎÁÊÏÍÏĢç ÊÅÄÎÅÊ ÏÓÏÂÙȟ φϷ ËÉÌËÕ ÏÓĕÂȟ Á ρϷ ×ÉÅÌÕ ÏÓĕÂȢ 

 

 

 

 

 

Na kolejne pytania odpowiadali wszyscy uczniowie. 

  χπυ ÏÓĕÂ 
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Wykres 58. #ÚÙ ÚÎÁÓÚ ËÏÇÏĢ × Ó×ÏÊÅÊ ÓÚËÏÌÅȟ ËÔÏ ×ÉÅÓÚȟ ŀÅ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÁ ÐÒÚÅÍÏÃy  
w swoim domu (ze strony mamy, taÔÙ ÌÕÂ ÉÎÎÙÃÈ ÃÚčÏÎËĕ× ÒÏÄÚÉÎÙɊ? 

 

: ÕÚÙÓËÁÎÙÃÈ × ÐÒÏÃÅÓÉÅ ÂÁÄÁ×ÃÚÙÍ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ×ÙÎÉËÁȟ ŀÅ ÐÒÏÂÌÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ 

×ÙÓÔöÐÕÊÅ × 6Ϸ ÄÏÍĕ× ÕÃÚÎÉĕ×Ȣ 6Ϸ ×ÓËÁÚÁčÏ ÎÁ ÓÔÏÓÏ×ÁÎÉÅ ÐÒÚÅÍÏÃÙ ×ÏÂÅÃ ÎÉÃÈ 

samych, 3Ϸ ÎÁ ÔÏȟ ŀÅ ÏÓÏÂÁÍÉ ÊÅÊ ÄÏÚÎÁÊäÃÙÍÉ ÊÅÓÔ ÉÃÈ ÒÏÄÚÅďÓÔ×Ïȟ Òĕ×ÎÉÅŀ  

3Ϸ ÐÒÚÙÚÎÁčoȟ ŀÅ ÃÚčÏÎËÏ×ÉÅ ÒÏÄÚÉÎÙ ÓÔÏÓÕÊä ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÓÉÅÂÉÅ i 2Ϸȟ ŀÅ ÓÔÏÓÕÊä 

ÐÒÚÅÍÏÃ ×ÏÂÅÃ ÉÎÎÙÃÈ ÏÓĕÂ ÔÁËÉÃÈ ÊÁË ×ÕÊÅËȟ ÃÉÏÃÉÁȟ ÄÚiadkowie itpȢ *ÅÄÎÏÃÚÅĢÎÉÅ 

ÍÏŀÅÍÙ ÚÁÕ×ÁŀÙçȟ ŀÅ Áŀ 17Ϸ ÕÃÚÎÉĕ× ÍÉÁčÏ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏËÒÅĢÌÅÎÉÕ tego, czy w ich 

ÄÏÍÕ ×ÙÓÔöÐÕÊÅ ÐÒÚÅÍÏÃȟ ÃÚÙ ÔÅŀ ÎÉÅ. 

Wykres 59. #ÚÙ × 4×ÏÉÍ ÄÏÍÕ ÃÚčÏÎËÏ×ÉÅ ÒÏÄÚÉÎÙ ÓÔÏÓÕÊä ÐÒÚÅÍÏÃȩ  

 
*Pytanie ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

8% 

6% 

1% 

28% 

58% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

  ÔÁËȟ ÊÅÄÎä ÏÓÏÂö

  ÔÁËȟ ËÉÌËÁ ÏÓĕÂ

  ÔÁËȟ ×ÉÅÌÅ ÏÓĕÂ

  ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç

  ÎÉÅ ÚÎÁÍ ÔÁËÉÃÈ ÏÓĕÂ

6% 

3% 

3% 

77% 

17% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

  tak, wobec mnie

  tak, wobec siebie

  ÔÁËȟ ×ÏÂÅÃ ÍÏÊÅÇÏ ÒÏÄÚÅďÓÔ×Á

  w moim domu nikt nie stosuje przemocy

  ÔÒÕÄÎÏ ÐÏ×ÉÅÄÚÉÅç

  ÔÁËȟ ×ÏÂÅÃ ÉÎÎÙÃÈ ÏÓĕÂ ɉÎÐȢ ×ÕÊËÁȟ ÃÉÏÃÉȟ
ÄÚÉÁÄËĕ× ÉÔÐȢɊ



 
 
 
 

Dofinansowano w ramach projektu ȵ,ÅÐÉÅÊȟ ×ÉöÃÅÊ ÂÅÚÐÉÅÃÚÎÉÅÊ ɀ 0ÏčÕÄÎÉÏ×Ï 0ÒÁÓËÉ 3ÙÓÔÅÍ 
0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱȟ ËÔĕÒÙ ÊÅÓÔ ÃÚöĢÃÉä  0ÒÏÇÒÁÍÕ /ÓčÏÎÏ×ÅÇÏ ȵ7ÓÐÉÅÒÁÎÉÅ 
*ÅÄÎÏÓÔÅË 3ÁÍÏÒÚäÄÕ 4ÅÒÙÔÏÒÉÁÌÎÅÇÏ × 4×ÏÒÚÅÎÉÕ 3ÙÓÔÅÍÕ 0ÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 0ÒÚÅÍÏÃÙ × 2ÏÄÚÉÎÉÅȱ 

×ÓÐĕčÆÉÎÁÎÓÏ×ÁÎÅÇÏ Ú -ÉÎÉÓÔÅÒÓÔ×Á 2ÏÄÚÉÎÙ É 0ÏÌÉÔÙËÉ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊȢ 

89 

 7 ÃÅÌÕ ÄÏÇčöÂÎÅÊ ÁÎÁÌÉÚÙ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ ÕÃÚÎÉĕ× ÓÐÙÔÁÎÏ 

Òĕ×ÎÉÅŀ Ï ÔÏȟ ÃÚÙ ÂÙÌÉ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ przemocy w swoim domu. *ÁË ×ÉÄÁç ÎÁ 

ÚÁčäÃÚÏÎÙÍ ×ÙËÒÅÓÉÅ, Ô×ÉÅÒÄÚäÃÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÄÚÉÅÌÉčÏ ρφϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈȟ ÐÒÚÙ ÃÚÙÍ  

υϷ ÂÙčÏ ÔÅÇÏ Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ ÒÁÚȟ φϷ ËÉÌËÁ ÒÁÚÙȟ Á υϷ ×ÉÅÌÅ ÒÁÚÙȢ  

Wykres 60. #ÚÙ ÂÙčÅĢȾÁĢ ËÉÅÄÙËÏÌ×ÉÅË Ģ×ÉÁÄËÉÅÍ ÐÒÚÅÍÏÃÙ w swoim domu?  

 

 )ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓ Òĕ×ÎÉÅŀ ÐÏÃÚÕÃÉÅ ÂÅÚÐÉÅÃÚÅďÓÔ×Á w swoim domu ÕÃÚÎÉĕ× 

ÂÉÏÒäÃÙÃÈ ÕÄÚÉÁč × ÂÁÄÁÎÉÕȢ :ÅÂÒÁÎÙ ÍÁÔÅÒÉÁč ÂÁÄÁ×ÃÚÙ ×ÙËÁÚÁčȟ ŀe brak poczucia 

ÂÅÚÐÉÅÃÚÅďÓÔ×Á ÄÏÔÙÃÚÙ υϷ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ȣ ¡ÒÅÄÎÉÏ ÃÏ ÄÚÉÅÓÉäÔÙ ÂÁÄÁÎÙÃÈ ÍÉÁč 

ÔÒÕÄÎÏĢç w sprecyzowaniu tego (11%). 

Wykres 61. Czy ÃÚÕÊÅÓÚ ÓÉö ÂÅÚÐiecznie  w swoim domu?  
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+ÏÌÅÊÎÙ ÂÌÏË ÐÙÔÁď ÄÏÔÙÃÚÙč ÄÚÉÁčÁÌÎÏĢÃÉ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅÊ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÅÊ ÎÁ 

terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ *ÅÄÎÏ Ú ÏÓÔÁÔÎÉÃÈ ÐÙÔÁď ÚÁ×ÁÒÔÙÃÈ × Ë×ÅÓÔÉÏÎÁÒÉÕÓÚÕ 

ÁÎËÉÅÔÙ ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅȟ ÃÚÙ ÕÃÚÎÉÏ×ÉÅ ×ÉÅÄÚä ÇÄÚÉÅ ÕÄÁç ÓÉö ÐÏÍÏÃ  

× ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÅÎÉÁ ÐÒÏÂÌÅÍÕ ÐÒÚÅÍÏÃÙȢ :ÅÂÒÁÎÙ ÍÁÔÅÒÉÁč ÂÁÄÁ×ÃÚÙ ×ÙËÁÚÁčȟ 

ŀÅ 11Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× ÔÁËÉÅÊ Ģ×ÉÁÄÏÍÏĢÃÉ ÎÉÅ ÍÁ. 7ÉöËÓÚÏĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ Ú×ÒĕÃÉčÏÂÙ ÓÉö 

pÏ ÐÏÍÏÃ ÄÏ ÒÏÄÚÉÃĕ×ȾÏÐÉÅËÕÎĕ× (43%), psychologa/pedagoga szkolnego (33%), 

nauczycieli oraz Policji (32%), ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÎÁÊÍÎÉÅÊ ÏÓĕÂ ÓÚÕËÁčÏÂÙ wsparcia  

u kÓÉöÄÚÁ ɉχϷɊȟ ÒÏÄÚÅďÓÔ×Á ɉςςϷɊ ÏÒÁÚ ÄÚ×ÏÎÉčÏÂÙ ÐÏÄ 4ÅÌÅÆÏÎ :ÁÕÆÁÎÉÁ ɉςρϷɊ. 

Wykres 62. Do ËÏÇÏ Ú×ÒĕÃÉčɉÁɊÂÙĢ ÓÉö Ï ÐÏÍÏÃȟ ÇÄÙÂÙĢ ÄÏĢ×ÉÁÄÃÚÙčȾa przemocy  
w swoim domu ? 

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 

 KÏÌÅÊÎä ÁÎÁÌÉÚÏ×ÁÎä Ë×ÅÓÔÉä ÊÅÓÔ ÏÒÇÁÎÉÚÁÃÊÁ ÚÁÊöçȾ×ÁÒÓÚÔÁÔĕ× ÄÏÔÙÃÚäÃÙÃÈ 

ÐÒÚÅÍÏÃÙ × ÒÏÄÚÉÎÉÅ × ÓÚËÏčÁÃÈ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ×Ȣ *ÁË ×ÙÎÉËÁ Ú ÄÅËÌÁÒÁÃÊÉ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× 

ÏÄÂÙ×ÁčÙ ÓÉö ÏÎÅ u ςσϷ ÂÁÄÁÎÙÃÈȢ :ÎÁÃÚÎÁ ÃÚöĢç ÕÃÚÎÉĕ× ÚÁÚÎÁÃÚÙčÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ 

×ÉÅÍȱ ɉττϷɊȢ 
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Wykres 63Ȣ #ÚÙ × 4×ÏÊÅÊ ÓÚËÏÌÅ ÏÒÇÁÎÉÚÏ×ÁÎÅ Óä ÚÁÊöÃÉÁȾ×ÁÒÓÚÔÁÔÙ ÎÁ ÔÅÍÁÔ 
przemocy w rodzinie?  

 

7 ÄÁÌÓÚÅÊ ÃÚöĢÃÉ ÒÁÐÏÒÔÕ ÚÁÐÒÅÚÅÎÔÏ×ÁÎÅ ÚÏÓÔÁčÙ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÕÃÚÎÉĕ× ÎÁ ÐÙÔÁÎÉÁ 

ÄÏÔÙÃÚäÃÅ ÐÏÄÅÊÍÏ×ÁÎÙÃÈ × ÓÚËÏÌÅ ÄÚÉÁčÁď ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈȢ )ÎÔÅÒÅÓÏ×ÁčÏ ÎÁÓȟ ÊÁËÁ 

forma tego typu ÚÁÊöç ÊÅÓÔ ÄÌÁ ÁÎËÉÅÔÏ×ÁÎÙÃÈ Îajciekawsza/najefektywniejsza. W tej 

kwestii wynikÉ ËÓÚÔÁčÔÕÊä ÓÉö ÎÁÓÔöÐÕÊäÃäȡ 46% uznaje za najciekawsze/ 

ÎÁÊÅÆÅËÔÙ×ÎÉÅÊÓÚÅ ÚÁÊöÃÉÁ ×ÁÒÓÚÔÁÔÏ×Å Ú ÐÓÙÃÈÏÌÏÇÉÅÍȟ ÐÅÄÁÇÏÇÉÅÍ ÌÕÂ ÉÎÎÙÍ 

ÓÐÅÃÊÁÌÉÓÔäȟ 29Ϸ ÚÁÊöÃÉÁ Ú ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÃÉÅÌÅÍ 0ÏÌÉÃÊÉȟ 21Ϸ ÚÁÊöÃÉÁ Ú ×ÙËÏÒzystaniem form 

multimedialnych i kolejne 21% spektakle lub musicale profilaktyczne. ¡ÒÅÄÎÉÏ ÃÏ 

czwarty ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔ ×ÓËÁÚÁč ÎÁ ÏÄÐÏ×ÉÅÄľ ȵÎÉÅ ×ÉÅÍȱȟ ÎÁÔÏmiast 9Ϸ ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÏȟ ŀÅ 

ŀÁÄÎÁ Ú ×ÙÍÉÅÎÉÏÎÙÃÈ ÆÏÒÍ ÎÉÅ ÂÙčÁÂÙ ÄÌÁ ÎÉÅÇÏ ÃÉÅËÁ×ÁȾÅÆÅËÔÙ×ÎÁȢ 

Wykres 64. *ÁËÁ ÆÏÒÍÁ ÚÁÊöç ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚnych jest wg Ciebie najciekawsza/ 
najefektywniejsza?  

 

ɕ0ÙÔÁÎÉÅ ×ÉÅÌÏËÒÏÔÎÅÇÏ ×ÙÂÏÒÕȟ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ ÎÉÅ ÓÕÍÕÊä ÓÉö ÄÏ υττϻ 
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OstatÎÉÅ ÐÙÔÁÎÉÅ ÚÁÄÁÎÅ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔÏÍ Òĕ×ÎÉÅŀ ÄÏÔÙÃÚÙčÏ ÚÁÊöç ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÙÃÈ 

ÏÒÇÁÎÉÚÏ×ÁÎÙÃÈ × ÓÚËÏčÁÃÈ É ÍÉÁčÏ ÎÁ ÃÅÌÕ Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ÏÐÉÎÉÉ ÍčÏÄÙÃÈ ÌÕÄÚÉ ÎÁ ÉÃÈ 

temat. Zdaniem 24% ÕÃÚÎÉĕ× ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÚÁÊöÃÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÓÐÅčÎÉÁÊä Ó×ÏÊÅ 

ÚÁÄÁÎÉÅȟ ÐÏÎÉÅ×Áŀ ÂÁÄÁÎÉ ×ÉÅÌÅ ÓÉö ÄÏ×ÉÅÄÚÉÅÌÉ É ÂÙčÙ ÏÎÅ ÃÉekawe, 30Ϸ ÒÅÓÐÏÎÄÅÎÔĕ× 

ÎÉÅ ÂÒÁčÏ ÕÄÚÉÁčÕ ÔÁËÉÃÈ ÚÁÊöÃÉÁÃÈȟ Á ÂÌÉÓËÏ ÃÏ ĕÓÍÙ ÕÃÚÅď Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÎÉÅ ×ÎÉÏÓčÙ ÏÎÅ ÎÉÃ 

ÎÏ×ÅÇÏ É ÂÙčÙ ÎÉÅÃÉÅËÁ×Å ɉ13%). 

Wykres 65. #ÚÙ 4×ÏÉÍ ÚÄÁÎÉÅÍ ÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÚÁÊöÃÉÁ ÐÒÏÆÉÌÁËÔÙÃÚÎÅ ÓÐÅčÎÉÁÊä 
swoje zadanie ? 
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 +ÏÌÅÊÎÁ ÃÚöĢç $ÉÁÇÎÏÚÙ ÐÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÁ ÁÎÁÌÉÚö przeprowadzonego ÚÁ ÐÏÍÏÃä 

ÉÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÙÃÈ ×Ù×ÉÁÄĕ× ÇÒÕÐÏ×ÙÃÈ ɉ)$)Ɋ ÏÒÁÚ ÚÏÇÎÉÓËÏ×ÁÎÅÇÏ ×Ù×ÉÁÄÕ ÇÒÕÐÏ×ÅÇÏ 

ɉ&')Ɋ ÂÁÄÁÎÉÁ ÊÁËÏĢÃÉÏ×ÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÌÏËÁÌÎÅÇÏ ÓÙÓÔÅÍÕ ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÁ 

przemocy w rodzinie. "ÁÄÁÎÉÁ ÔÅ ÍÉÁčÙ ÎÁ ÃÅÌÕ ÏÓÚÁÃÏ×ÁÎÉÅ ÓËÁÌÉ przemocy w rodzinie 

na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȟ ÏËÒÅĢÌÅÎÉÅ ÐÒÏÂÌÅÍĕ× É ÐÏÔÒÚÅÂ × ÚÁËÒÅÓÉÅ 

ÒÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ tego ÐÒÏÂÌÅÍÕȟ Á ÔÁËŀÅ Ú×ÅÒÙÆÉËÏ×ÁÎÉÅ ÎÁÔöŀÅÎÉÁ ×ÙÐÁÌÅÎÉÁ 

ÚÁ×ÏÄÏ×ÅÇÏ ×ĢÒĕÄ ÏÓĕÂȟ ËÔĕÒÅ ÚÁ×ÏÄÏ×Ï ÚÁÊÍÕÊä ÓÉö ÐÒÚÅÃÉ×ÄÚÉÁčÁÎÉÅÍ przemocy  

w rodzinie. W zogniskowanym wywÉÁÄÚÉÅ ÇÒÕÐÏ×ÙÍ ×ÚÉöÌÉ ÕÄÚÉÁč ÐÒÁÃÏ×ÎÉÃÙ /ĢÒÏÄËÁ 

0ÏÍÏÃÙ 3ÐÏčÅÃÚÎÅÊ ɉρς ÏÓĕÂɊ, pracownicy Policji i 3ÔÒÁŀÙ -ÉÅÊÓËÉÅÊ ɉω ÏÓĕÂɊ oraz 

ÐÒÁÃÏ×ÎÉÃÙ +ÏÍÉÓÊÉ 2ÏÚ×ÉäÚÙ×ÁÎÉÁ 0ÒÏÂÌÅÍĕ× !ÌËÏÈÏÌÏ×ÙÃÈ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 0ÒÁÇÁ-

0ÏčÕÄÎÉÅ ɉω ÏÓĕÂɊȢ )ÎÄÙ×ÉÄÕÁÌÎÅ ×Ù×ÉÁÄÙ ÇÒÕÐÏ×Å ÚÏÓÔÁčÙ ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÚÁÓÔÏÓÏ×ÁÎÅ  

× ÐÒÚÙÐÁÄËÕ ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÐÌÁÃĕ×ÅË ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÙÃÈ ÚÎÁÊÄÕÊäÃÙÃÈ ÓÉö ÎÁ ÔÅÒÅÎÉÅ $ÚÉÅÌÎÉÃÙ 

ɀ ÐÓÙÃÈÏÌÏÇĕ× É ÐÅÄÁÇÏÇĕ× ÓÚËÏÌÎÙÃÈ ɉρπ ÏÓĕÂɊ. 

 

P R O B L E M  P R Z E M O CY  W  R O D Z I N I E 
 
 

SKALA PRZEMOCY W RODZINIE 
 

0ÉÅÒ×ÓÚÙ ÂÌÏË ÐÙÔÁď ÓËÉÅÒÏ×ÁÎÙÃÈ ÄÏ ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÉÎÓÔÙÔÕÃÊÏÎÁÌÎÙÃÈ ÄÏÔÙÃÚÙč 

skali przemocy w rodzinie na terenie dzielnicy Praga-0ÏčÕÄÎÉÅȢ /ÓÏÂÙ ÂÉÏÒäÃÅ ÕÄÚÉÁč  

× ÂÁÄÁÎÉÕ ÚÏÓÔÁčÙ ÐÏÐÒÏÓÚÏÎÅ Ï ÏÃÅÎö ÓÔÏÐÎÉÁ ÎÁÔöŀÅÎÉÁ ÔÅÇÏ ÐÒÏÂÌÅÍÕȢ 7ÉöËÓÚÏĢç 

ÐÒÁÃÏ×ÎÉËĕ× ÐÌÁÃĕ×ÅË ÏĢ×ÉÁÔÏ×ÙÃÈ ÍÉÁčÏ ÔÒÕÄÎÏĢç × ÏÃÅÎÉÅ ÓËÁÌÉ ÐÒÚÅÍÏÃÙ  

× ÒÏÄÚÉÎÉÅ × ÏÂÓÚÁÒÚÅ ÃÁčÅÊ $ÚÉÅÌÎÉÃÙȟ ×ÙÐÏ×ÉÁÄÁÌÉ ÓÉö ÎÁÔÏÍÉÁÓÔ ÏÄÎÏĢÎÉÅ ÓÙÔÕÁÃÊÉ  

× ÓÚËÏčÁÃÈȟ × ËÔĕÒÙÃÈ ÐÒÁÃÕÊäȢ 0ÒÚÅÐÒÏ×ÁÄÚÏÎÅ ÂÁÄÁÎÉÅ ÐÏËÁÚÕÊÅȟ ŀÅ ÚÄÁÎÉÅ 

ÐÅÄÁÇÏÇĕ× É ÐÓÙÃÈÏÌÏÇĕ× ÏÄÎÏĢÃÉÅ skali tego zjawiska ÊÅÓÔ ÐÏÄÚÉÅÌÏÎÅȢ #ÚöĢç ÂÁÄÁÎÙÃÈ 

Õ×ÁŀÁȟ ŀÅ ÎÁÔöŀÅÎÉÅ ÎÉÅ ÊÅÓÔ ÄÕŀÅȟ ÃÚöĢç ÓÔ×ÉÅÒÄÚÉčÁȟ ŀÅ ÊÅÓÔ ÔÏ ÐÒÏÂÌÅÍ ÕËÒÙÔÙȟ Ú ËÏÌÅÉ 

ÚÄÁÎÉÅÍ ÐÏÚÏÓÔÁčÙÃÈ ÎÉÅ ÊÅÓÔ on znaczny. 0ÒÚÅÄÓÔÁ×ÉÏÎÅ ÐÏÎÉŀÅÊ ÏÄÐÏ×ÉÅÄÚÉ 


















































































































































































































































































